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A debreceni J&mfijaTftó ITf 
tőzikováes ifibrigádjának 
versenyfelhívása a megye 

és Debrecen SZÍT szervezeteibe«

Május 1 méltó megünneplésére 
a hencidai gépállomás versenyre 

hívta ki a megye összes 
gépállomásait

3,

■ÓZZUK BE H LEM1RBDÁST
- flydu-Bihar megye országos" 
Bizonylatban mostmár a harrna- 
yilc hete az utolsók között kullog 
a tavaszi munka végzésében. Az 
árpavetést még mindig csak 87 
Százalékig, a zabot csak 86, a cu­
korrépát 76, a napraforgóvetést 
jO százalékig teljesítettük. A ten­
geri vetéselöirányzatnak mind­
össze 0.8 százalékát végeztük el.

Egyszóval az országos eredmé­
nyekhez képest hátul vagyunk.

A lemaradás nem behozhatat­
lan, de azt bizonyítja, hogy a mi 
munkánkban hiba van, s ez a In­
ba, mint a tények mutatják, ki­
ütközik az elért jó eredmények 
ellenére is.

Eddig elértük, hogy megnöve­
kedett, megerősödött szocialista 
szektorainkra, mint biztos bázi­
sokra támaszkodhatunk. A tava­
lyi helyzethez viszonyítva a me­
zőgazdasági munkaverseny kiszé­
lesedett és magasba lendült. Va­
lószínű, hogy terméseredményünk 
is jóval magasabb lesz az idén 
mint tavaly volt.

Az üzemek, a városok határain 
kívül, a mezőgazdaság szocialista 
szektoraiban megszülettek a 
munka új hősei, a szocialista pa­
rasztok. Az életnek új, nagysze­
rű darabja formálódik a mező- 
gazdaságban is, a szocialista élet 
a szövetkezeti élet A mezőgazda- 
sági sztahanovisták és a közepes 
teljesítményűek, vagy akik száz- 
százalékig teljesítik normájukat, 
újfajta emberek, akiknek a szü­
letését, új emberré való formáló­
dásukat az április negyedikére in­
dult szocialista munkaverseny 
nagyban elősegítette.

Egyre inkább meghonosodnak a 
Szovjetuniótól tanult modem me­
zőgazdasági munkamódszerek és 
egyre nagyobb tér* hódítanak a 
mi munlcahóseir.k által kikristá- 
lyositott új tapasztalatok is.

A Párt falusi politikája foko­
zatosan megelevenedik és új, 
jobb élet alapját teremti meg a 
falu dolgozói szamára.

Bár eredményeink a múlt évi­
hez viszonyítva nagyok, de az 
idei megnövekedett feladatokhoz 
képest foghíiyasak, a követelmé­
nyek alatt maradnak.

Lemaradás főleg az egyéni gaz­
dálkodóknál tapasztalható, de 
vannak hiányok a szocialista 
szektoroknál Is. A lemaradás an­
nál is inkább súlyős, mert már 
hetekkel ezelőtt is gyengén állt a 
megye. Akkor megyei vezető- 
szervek részéről itt-ott olyan 
hang hallatszott, hogy „nincs hí 
ha, csak a jelentések rosszak’’, 
mostmár azonban nyilvánvalóvá 
kellett hogy váljon: nem a jelen­
tések rosszak, hanem a tényleges 
munka hiányos.

A lemaradás egyik alapvető 
oka: pártszervezeteink elhanya­
golták a tavaszt munka irányítá­
sát. A pártszervezetek népneve­
lői különválasztották a vezetőség- 
választás, a pártépitcs, a párt- 
ölet ős a termelés kérdéseit. 
Rákosi elvtárs beszéde óta párt- 
szervezeteink kétségkívül erősöd­
tek, fejlődtek, de ez nem tükröző­
dik eléggé a termelés frontján. 
Már számtalanszor bebizonyoso­
dott és most is világosan látszik 
Rákosi elvtársnak az a megálla­
pítása, hogy ahol a Párt népne­
velői nincsenek jelen, ott jelen 
van az ellenség. Egy csomó köz­
ségben, például Bojton, Nagyke- 
rekiben, Püspökladányban, Egye­
ben, Hernádiban és más helyeken 
a dolgozó parasztok vonakodnak 
átvenni a tél folyamán leszerzöd-

magokat a foldmüvesszövetkeze- 
tektől. Nyilván a kulákok táma­
dásáról van szó. A tavaszi mun­
ka nyílt szabotálása mellett aljas 
rémhíreikkel is igyekeznek gá­
tolni az előrehaladást.

A kulákok szabotálnak és mi 
mit teszünk ellene ? Amit sok 
helyen tesznek, az nemhogy hasz­
nálna, hanem még árt is. Egyes 
helyeken nem a szégyentáblára 
íratják a szabotálókat, nem vi­
szik szét a hírét a düllökön és a 
községben a dtUlőfelelösök, ha­
nem csendben feljelentik. A sza­
botáló megbüntetése nyilvánva­
lóan helyes. De sok esetben a 
dolgozó parasztság nem is tudja, 
hogy miért vitték el a kulákot és 
amellett a földje is ott maradt 
félmunkában. S ez a módszer nem 
serkenti jobb munkára az egyéni 
dolgozó parasztságot sem. A 
düllöfelelösöK pedig igen kiváló, 
értékes munkát tudnak végezni, 
tényleg sarkaiéi tudnak lenni a 
munkának, ha a DÉFOSZ alapo­
san megszervezi a munkájukat.

Pártunk falusi politikája — fő­
képpen egyes vezetők hibájából 
— még most is sok esetben el­
ferdül, kizökken a vágányából. 
Annak, hogy a megye hátul, kul­
log a tavaszi munkában, nem kis 
részben az az oka, hogy az előre­
szaladok nem a minisztertanács 
határozatának a megvalósítását 
tartják legfontosabbnak, hanem 
önkényeskednek. Például Hajdú­
nánáson a város és az Állami 
Gazdaság egyes vezetői egy több­
ezer forintos tartozást 100 forint 
lefizetésével tisztáztak a kulák 
felé.

Mi a kulák ? A dolgozó nép 
legveszettebb, legundorítóbb, al­
jas ellensége. A mi harcunk a ku­
lák ellen jogos, őszinte és igaz­
ságos harc. Éppen ezért nyílt és 
nem fondorlatos, alakoskodó. Az 
ilyesmi éppen a kulák módszere. 
Ha a Párt politikáját a kulák fe­
le nem a dolgozók helyeslő támo­
gatásával, nyilvánosan, hanem 
irodákban akarjuk megvalósíta­
ni, akkor többet ártunk, mint 
használunk. A hajdúnánási csak 
egy eset és nem Is a legsúlyo­
sabb. De jó példa arra, hogy ho­
gyan nénit szabad a kulák ellen 
harcolni. Az ilyesmi nyilván csak 
hátráltatja a tavaszi munka me­
netét.

A szocialista szektorokban mu­
tatkozó hibáit nagyrészt a me­
gyei vezetőszervek hibái. Nem el­
ső esetben beszélünk erről. A hi­
bákat elismerik a" megyei vezető- 
szervek is, de nem sokminden 
történik a munka megjavítása ér­
dekében. Itt főképpen az a hiba, 
hogy a hozott határozatokat igen 
felületesen kezelik.

Az április negyedik! munkafel- 
ajánlá-si mozgalom felduzzasztot­
tá á munkaversenyt. Még koránt­
sem érte cl azonban a kívánt fo­
kot és már csikorognak a ver­
senyt előrelendítő kerekek. Meg­
születtek az élenjárók, fokozódik 
a versenylendület, most nyilván 
az a feladat, hogy további lendü­
letet adjunk a mozgalomnak. A 
tapasztalatcse-e széleskörű meg­
szervezése, a vándor zászlók, bri­
gádzászlók kiosztása az üzemek, 
szövetkezetek közötti, az egyes 
üzemeken belüli munkamódszer­
átadás megszervezése a feladat 
S mindez a gyakorlatban még 
csak nagyon kismértékben, vagy 
egyáltalán sehogy sincs meg. A 
hajdúnánási, hajdúböszörményi, 
bödönháti és a többi állami gaz­
daságokban is a dolgozók maguk

Vorosilov marsall elwtárs távirata 
Szakasits Árpád elvtárshoz

Vorosilov marsall elvtárs, a I szovjet delegáció vezetője az i Szakasits Árpádhoz, az Elnöki 
felszabadulási emlékünnep al-1 alábbi táviratot intézte Csapról Tanács elnökéhez, 
kaiméból Magyarországon járt1

, Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,
Budapest.

Az Önök hazájából hazatérve, a szovjet kormányküldöttség őszinte elismerését fejezi 
ki Önnek és az egész magyar népnek az irántunk tanúsított szívélyes fogadtatásért cs to­
vábbi sikereket kíván önnek és a magyar népnek a jobb és boldogabb jövőért, a szocializ­
mus gvőzelméért vívott harcban.

Vorosilo v.

Vorosilov marsall elvlárs láviraía Doki Istvánhoz
Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

B u cl a v c s t.
Az Önök vendégszerető hazájának elhagyása után engedje meg. hogy a szovjet kor­

mány küldöttség nevében kifejezzem önnek és az egész Magyar Népköztársaság baráti népé­
nek meleg köszönetemet azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek. 
Kívánok a magyar népnek további sikereket a jobb és boldogabb jövőért, a szocialista Ma­
gyarországért folytatott harcban. Vorosilo v.‘‘

Világszerte erő&ódih u békéért 
és m demokráciáért folyó küzdelem

A francia dolgozók m-ns tűrik a Joliot-Cnrie ellen indított
gyalázatos támadást

Legendre szélsőjobboldali képvi­
selő egy interpelláció során köve­
telte - kormánytól» hogy vizsgálja 
meg, 1 nincs-e összeférhetetlenség 
Joliot-Curienek a Kommunista Párt 
kongresszusa előtt tett kijelentése és 
az atomenergia kormánybiztosság­
ban elfoglalt magos tisztsége között. 
Legendre „megtorló intézkedéseket“ 
sürgetett Joliot-Curie ellen.

Az Humanité ezzel kapcsolatban 
megállapítja: az USA lakájai azt ve­
tik Joliot-Curie szemére, hogy kije­

lentette: a világ haladó tudósai tu­
dományuk legkisebb részét sem hasi 
nálják fel szovjetellenes támadó há­
ború céljaira Akkor azonban, ami­
kor a megvesztegetett politikusok 
koalíciója Joliot-Curiet, ezt a bátor 
és tisztakezű tudóst támadja, egyheti 
Franciaország életerejét is támadja. 
Franciaország dolgozói■ a fizikai és 
értelmiségi munkások nem tűrik, 
hogy ezt a gyalázatos támadást to­
vább folytassák.

Már eddig 60 olasz város közgyűlése szavazóit 
a hékejavaslatok melleit

A Béke Hívei olaszországi bizott­
sága közli, hogy egész Olaszország­
ban összeülnek a békevédelmi bi­
zottság helyi konferenciái. Ilyen 
konferenciákat tartanak a legköze­
lebbi hetekben Milánóban, Nápoly­
ban, Peruggiában és sok más város­
ban. Az olasz városi önkormányza­
tok közgyűlésein tovább folytatód- 
nak a szavazások a Béke Hívei Vi­
lágkongresszusa Állandó Bizottságá­
nak Stockholmban előterjesztett ja­
vaslatai fölött Már eddig hatvan 
olasz vidéki központ városi közgyű 
lése szavazott a javaslatok mellett. 

Az egész országot elöntötte a dől­

ni venni a tel íolyaman leszerződ- aasagu«.i)<ui n-> »
tetett cukorrépa és napraforgói kérik, hogy látogathassanak el

gozólc szolidaritási hulláma a béke 
élenjáró harcosai mellett.

Amerikai értelmiségi 
vezetők beket elhívása
Több mint 250 ismert amerikai Pe" 

dagógus, tudós, szakszervezeti ve­
zető, író, pap és különböző közéleti 
személy felhívást közölt a csikágói 
békekongresszussal kapcsolatban. „Mi 
megtagadjuk azoknak a filozófiáját 
— mondja a felhívás —, akik szerint 
a háború elkerülhetetlen.. Meg va­
gyunk győződve arról, hogy az ame- 

-riJcat és a szovjet társadalmi rend

:er békés fennállása egymás mel­
lett lehetséges. Ezért felhívjuk az 
Egyesült Államok elnökét és kon­
gresszusát, hogy kezdjenek tárgya­
lásokat a szovjet kormánnyal az 
atombomba betiltására, amely az 
első lépés a lefegyverzés felé.

Csehszlovákia
A csehszlovák egyetemek rektorai 

és tanárai kiáltványt írtak alá, 
amelyben csatlakoztak a Békevédel­
mi Bizottságnak az atomenergia fel­
használásáról szóló stockholmi hatá­
rozatához.

A nyilatkozat rámutat arra. hogy 
a szovjet tudósok az atomenergiát 
nem pusztításra, hanem ellenkező­
leg, az embermilliók boldogságának 
megteremtésére használják fel.

A kiáltvány kijelenti: A csehszlo­
vák tudósok síkraszállnak a békéért 
és küzdenek az imperialism háborúi 
uszítok ellen.

S lel »sem
A vietnami demokratikus hadse­

reg szünet nélkül folytatja támadá­
sait Tonkin tartományban. Heves 
összecsapásokra került a sor Lang- 
sontól északkeletre, Hanoi környé­
kén, Hanoitól északkeletre. Tarn 
környékén, valamint Nam-Dinhlöl 
északkeletre.

más gazdaságokba. Az Állami 
Gazdaság Alközpontja ezt nem 
veszi figyelembe. Legalább is . a 
tény azt bizonyítja.

Sem a Gépállomás Alközpont, 
sem a DÉEOSZ, sem a Mezőgaz­
dasági Igazgatóság nem szerve­
zett még egyetlen tapasztalat- 
cserét sem. Pedig ez nein jelente­
ne semmi kiesést a tavaszi mun­
kák kellős közepén sem, mert a 
tapasztalatcserével eltöltött idő 
többszörösen megtérül a jó mun­
kában.

A tavalyi vándorzászlókon kí­
vül, a munkaverseny új maga­
sabb formájának megfelelően 
nincsenek új zászlók. Pedig vilá­
gos, a verseny egyik ösztönzője 
éppen a jutalmazás. Egyetlen 
gépállomásunkon — Hencidán — 
vannak brigádzászlók és ez a 
gépállomás eredményé- meg is

látszik. A szovjet traktoristák 
egyik legnagyobb kitüntetésnek 
veszik, ha a kis selyemzászló az 
ö traktorukon lobog.

A versenyeredmények tudatosí­
tása sincs még kellőképpen kiala­
kítva. Megtörténik, hogy a ver­
senyeredményeket hivatalos titok, 
nak tartják. Egy héttel ezelőtt a 
megye második legjobb brigádja 
a bödönháti Állami Ga,zdaság 
egyik növénytermelő brigádja 
lett. A megye másik szélében már 
beszéltek róla, de a kiváló mun­
kát végző brigád vezetője csak 
öt nap múlva értesült saját ered­
ményük helyezéséről a verseny­
ben.

A mezőgazdaság dolgozói, az 
üzemek példája nyomán április 
negyedik! fejalánlásaik után, 
most május 1 jegyében harcolnak 
a szocialista, építőmunka megja- 
vulásáért, a versenvmunka kitér»..

bélyesedéséért cs meggyökerezc- 
séért. Ezt a spontán munkalendü­
letet kell helyes irányba terelni, 
felkarolni és fokozni Szép és 
nagyszerű harcot folytat. Hajdu- 
Bihar megye dolgozó parasztsága 
azért, hogy tovább, javuljon az 
élet, hogy a gyűlölt ellenség mi­
nél hátrább szoruljon. A harcot 
addig is a kommunisták, párt- 
szervezeteink vezették, továbbra 
is a Pártot követi a dolgozó nép. 
A szocialista építést irányítani 
nagy és felelősségteljes dolog. 
Ezért kell törekednünk mindig 
jobb és jobb munkára. Ha a szo­
cialista építömunka megjavítását 
tartjuk szem előtt, akkor a hi­
bák kijavításán keresztül Hajdú- 
Bihar is csatlakozni fog az élen­
járó megyék mellé cs eddigi jó 
e redmínyeinket- <5$., győzelemmel 
gyarapíthatja
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Magyarországon megkezdődött 
a boldogság és a bőség korszaka

— Gilbert de Clmmbnm lelkesbanggii beszámolója 
magyarországi tapasztalatairól a Parallele 50-ben

„Április 4-e — Magyaror­
szág nemzeti ünnepe“ három­
hasábos címmel Gilbert de 
Chambrun haladó képviselő, a 
„Parallele 50‘‘ első oldalán be­
számol a magyarországi hely­
zetről. Chambrun — mint isme­
retes — nemrégiben járt Ma­
gyarországon. Megállapítja, 
hogy mióta a Szovjet Hadsereg 
felszabadította Magyarorszá­
got, a magyar nép hatalmas 
eredményeket valósított meg. 
Chambrun sorra veszi a reak­
ció rágalmait és egymásután 
megcáfolja őket.

— A dolgozók lelkesedéssel 
valósítják meg az ötéves tervet 
— írja —, mert tudják, hogy 
saját maguknak és gyerme­
keiknek dolgoznak. A népi kor­
mányzat a parasztoknak adta 
a földet. Magyarországon ma.

már nincs munkanélküliség. A 
vallást nem üldözik. A vallás- 
szabadság teljes. Tiszta rága­
lom azt állítani, hogy a népi 
kormányzat üldözné a vallást, 
vagy bármelyik egyházat.

— A magyar népi demokrá­
cia — folytatja a képviselő — 
hálás a Szovjetuniónak, amely 
felszabadította Magyarországot 
a hitleri megszállók és a fa­
siszta rendszer zsarnoksága 
alól. A magyar népi demokrá­
cia felhasználja a Szovjetunió 
tapasztalatait, amely először 
valósította meg a szocializ­
must. A magyar népi demo­
krácia a Szovjetunió és a többi 
népi demokrácia mellett áll a 
béke-harcban és függetlensége 
teljes. A magyar falvakban, 
városokban büszkén lobog a 
magyar nemzetiszínű lobogó, a

nemzetiszínű magyar zászló és 
a proletáriátus vörös zászlaja. 
Csodáljuk azokat az embereket 
— hangoztatja Gilbert de 
Chambrun —, akik a nép se­
gítségével ilyen rövid idő alatt 
ilyen hatalmas forradalmat va­
lósítottak meg. Az első közöt­
tük Rákosi Mátyás, aki börtön­
ben töltött 16 évvel fizette meg 
eszméihez való hűségét. Ezek 
az eszmék végül is győzedel­
meskedtek. Beszédeinek olva­
sása meggyőzi az embert Rá­
kosinak a nép iránt érzett sze­
retőiéről és arról, hogy rendel­
kezik egy nagy államférfi min­
den erényével. Magyarorszá­
gon megkezdődött a boldogság 
és a bőség időszaka — fejezi be 
cikkét Gilbert de Chambrun.

1 Magyar Ifjúság lépi Szövetsége 
Elnökségének felhívása a munkás ifjúsághoz

A MINSZ elnöksége az alábbi
felhívást intézte a munkásifjú- 
sághoz:

„Ifjúmunkások, ifjúmunltáslá- 
nj'olt, ipari tanulók:

A Magyar Ifjúsági Népi Szö­
vetség Elnöksége örömmel üdvöz­
li és teszi magáévá a Ganz Hajó 
gyár ifjúmunkásainak felhívását, 
amelyben egységes ifjúsági szö­
vetségünk alakuló kongresszusá­
nak tiszteletére és népünk leg­
nagyobb ünnepe, április 4.-0 
eredményeinek továbbfokozására, 
muukafelajánlásra szólítja fel az 
ország összes ifjúmunkásait. A 
MINSZ elnöksége felhívja az or­
szág valamennyi üzemi SZÍT 
szervezetét, a mnnltásifjóságot, a 
kongresszusi munkafelajánlási 
mozgalomban való részvételre.

Április 4-én ünnepelte dolgozó 
népünk, munkásií jóságunk is ha­
zánk felszabadulásának 5. évfor­
dulóját, 1915 április 4-én a ha­
talmas Szovjetunió dicső hadse­
rege, a forrón szeretett Sztálin 
el /társ vezetésével leverte népünk 
kezéről a bilincset és a fasizmus 
sötét elnyomásából kivezette né­
pünket a szabadság, a napfényes 
élet, az emberiség felemelkedésé­
nek útjára. A felszabadulás óta 
nines olyan nap, óra, vagy perc 
életünkben, amikor ne éreznők a 
Szovjetunió, a nagy Sztálin sze­
rető gondoskodását és segítő ke­
zét. A Szovjetunió segítsége, a 
Párt vezetése, munkásifjúságunk 
boldog élete ragyogó jövőt bizto­
si!. A munkásosztály és Ifjú nem­
zedéke népünk legnagyobb ünne­
pét, u szocialista munkaverseny­
ben elért hatalmas eredmények­
kel tette még emlékezetesebbé. A 
munkásifjúság ezzel nagy lépést 
tett előre, hogy a Párt és szere­
tett tanítója, Rákost Mátyás elv­
it rs bizalmi' kiérdemelje. Egyre 
több ifjúmunkás sztahánovista, 
hét-háromszáz ifjúsági brigád 
küzd a szocialista termelés első 
soraiban s követi a komszomol- 
eok példáját Az ifjúmunkások 
ezzel fejezik ki szeretőtöket és 
hálájukat a felszabadító Szovjet­
unió, a magyar nép nagy barátja, 
Sztálin elvtárs, győzelmes Pár­
tunk és szeretett Rákosi Mátyás 
elvtársunk iránt.

Eredményeink azonban nem fe­
lejtetik el velünk, hogy még nem 
teljesítettük azt a feladatot, ame­
lyet a Párt Központi Vezetősége 
1950 január 21-én hozott határo­
zatában számunkra kijelölt: le­
gyünk a szocla«ízmus építésének 
roham csapata. Az ifjúmunkások 
jelentős része még mindig nem

vesz részt a szocialista munka- 
versenyekben, munkásiíj óságunk 
még nem vált a szocializmus épí­
tésének rohamcsapatává.

Ifjúmunkások, ifjúmunkáslá- 
nyolt, ipari tanulók.

ITj, nagy harci feladat áll előt­
tünk. A Párthoz tartozó, a Kom- 
szomolhoz hasonló egységes Ifjú­
sági szövetséget Kell megterem­
tenünk. A MINSZ elnökségének 
március 8-i felhívása meghatá­
rozza: „Olyan egységes ifjúsági 
szervezet megteremtésére hívunk 
fel, amely a rounkásifjóság veze­
tése alatt egyesíti a dolgozó és 
tanuló ifjúság legszélesebb töme­
geit, segíti védeni és továbbfej­
leszteni népi demokráciánk min­
den vívmányát, építeni a szocia­
lizmust, védelmezni a békét."

A Párt diadalmas harca és 
győzelme megváltoztatta életün­
ket, megnyíltak előttünk a tanu­
lás, a ragyogó lehetőségek kapui. 
Az ifjúmunkások tudják, hogy 
gondtalan, szép életüket győzel­
mes Pártunknak, drága Rákosi 
elvtársunknak köszönhetjük. Az 
ifjúmunkások tudják: a Párt ve­
zetése biztosítja és egységes 
szövetségünk fokozott mértékben 
segíti a dolgozó ifjúság álmainak, 
vágyainak, terveinek megvalósu­
lását, segíti hazánkban felépíteni 
a szocializmust. így kerülnek ld 
sorainkból a legjobbak, a szocia­
lista állam vezetői, mérnökök és 
tudósok, néphadseregünk táborno­
ka, írók és művészek, a munka 
hősei, Iíossuth-díjas sztahano­
visták.

Az egységes szövetség megte­
remtéséért elsősorban úgy harcol 
a munkásifjúság, ha a kongresz- 
szusi verseny során frontáttörést 
ér el a termelőmunkában, ha vég­
rehajtja a Párt által kitűzött 
megtisztelő feladatát. Minden 
RZIT-tag legyen egyéni verseny­
ző és tegyen munkafeiajáclást a 
kongresszus tiszteletére. Vonjuk 
be a szocialista munkaversenybe 
az ifjúmunkások döntő többségét, 
a szervezeten kívüli fiatalokat is. 
A versenyen keresztül vonjuk 
be őket mozgalmunkba. Ne le­
gyen olyan ifjúmunkás, aki ter­
melő munkája fokozásával ne já­
rulna hozzá, egységes szerveze­
tünk megteremtéséhez.

Ifjúmunkások ! Kövessétek né­
pünk büszkeségeinek, a munka 
hőseinek. Muszka Imrének és 
Pauyi Ferencnének és a fiatal 
Kossuth díjasoknak, Horváth 
Edének és Czukor Annának a 
példáját. Olyan felajánlásokat te­
gyetek, amelyek az egyéni terv

idöelőtti teljesítését, a norma száz 
százalékos túlteljesítését, a minő­
ség javítását, a selejt. csökkenté­
sét, a tartalékok felkutatását és 
az önköltségcsökkentést tűzik ki 
feladatul.

Az ipari tanulók tanulmányi 
versenyükéi javítsák meg ered­
ményeiket, fokozott szorgalom­
mal sajátítsák el szakmájukat, 
hogy a szocializmust építő mun­
kásosztályunk méltó utódai le­
gyenek. A felajánlásoknál ne fe­
ledkezzünk meg arról, hogy a 
szocialista verseny nem kampány, 
a kongresszus után a verseny 
nem szűnik meg, hanem fokozó- 
zódik. Kongresszusi felajánlási 
mozgalmunk szerves része a Rá­
kosi Mátyás Vas- és Fémművek 
által kezdeményezett szocialista 
munka versenynek, amellyel meg­
gyorsítjuk ötéves tervünk megva­
lósítását.

Kongresszusi versenyünk első 
seregszemléje május 1., a békéért 
harcoló nemzetközi proletáriátus 
nagy ünnepe. Május 1-ig termelé­
sének emelésével üzenjen a mun­
kásifjúság a DÍVSZ zászlaja alá 
tömörült ifjú békeharcosoknak, 
hogy a dolgozó magyar ifjúság 
együtt harcol velük a Szovjet­
unió vezette hatalmas békotábor 
első soraiban. A dolgozó ifjúság 
egységes szövetségének megte­
remtése Pártunk, dolgozó népünk 
és a béketábor újabb győzelme 
lesz. Ennek a felismerését tükrö­
zi vissza, hogy a Ganz hajógyár­
ban felnőtt elvtársak is lelkesen 
csatlakoztak az ifjúság kongresz- 
szusi versenyéhez,

TFJÜMUNIÍ A SOK !
IFJÜMUNKASLANYOK !

IPARI TANULOK !
A kongresszusi felajánlási moz­

galom során az egységes ifjúsági 
szövetségünk megteremtéséért 
folytatott harcban váljék a ma­
gyar munkásifjúság a szocializ­
mus építésének rohamcsapatává. 
A termelésben végzett munkájá­
val bizonyítsa be munkáslfjúsá- 
gv.nk, hogy méltó az egységes if­
júsági szövetség vezetésére, ezzel 
mutasson példát az egész dolgozó 
és tanuló ifjúságnak. A munkás­
ifjúság kongresszusi felajánlási 
mozgalma legyen méltó kifejezője 
a felszabadító Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs iránt érzett hálá­
jának és szere [étének. így köves­
se azt az utat, amelyet nagy 
Pártunk és bölcs tanítónk, Rákosi 
elvtárs jelölt ki számunkra. így 
erősítjük a béke egyre növekvő

Magyarország felszatatalásának 
ötödik évfordulója

Révai József cikke az Izveszlijában
Az Izvesztija közli Révai Jó­

zsefnek, a Magyar Népköztár­
saság népművelési miniszteré­
nek, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Bizottsága, Politi­
kai Bizottsága tagjának „Ma­
gyarország felszabadulásának 
5. évfordulója“ c. cikkét.

— A magyar nép sohasem 
felejti el, hogy a Szovjetunió 
attól a naptól kezdve, amikor 
a szovjet seregek először lép­
tek Magyarország területére, 
különbséget tett az elnyomott 
magyar nép és a Hitler Zsolti­
jába szegődött urak között — 
írja Révai József —, hogy a 
Szovjetunió nyújtott segítséget 
a magyar fasiszták által eladott 
és a német imperialisták által 
sárbataposott magyar függet­
lenség visszaszerzéséhez.

— A nagy Magyar Alföld 
falvai és városai, Budapest, a 
dunántúli falvak tele vannak 
a szovjet hősök emlékműveivel, 
amelyek örökké emlékeztetni 
fogják a magyar népet arra, 

-hogy az elmúlt háborúban az 
orosz, ukrán, grúz, üzbég és 
bjelorussz anyák fiai a magyar 
szabadságért is ontották véríi- 
'ket. A magyar nép örökké em­
lékezni fog arra, hogy a fel­
szabadult Budapest éhhalál 
előtt álló gyermekei a szovjet 
katonák kezéből kapták az első 
kenyeret és a szovjet tábori 
konyhákról az első meleg ételt. 
El lehet-e felejteni azt, hogy a 
magyar üzemek a Szovjetunió­
ból kapott nyersanyagok segít­
ségével indultak meg újra és 
hogy a magyar parasztok a 
Szovjet Hadseregtől kaptak lo­
vakat, hogy felszántsák a föl­
deket és elhárítsák az országot 
fenyegető éhséget.

— 1945 április 4-e, Magyar- 
ország felszabadítása a Szovjet 
Hadsereg által — része annak 
az általános győzelemnek, ame­
lyet a Szovjetunió a fasizmus 
felett aratott és amely új poli­
tikai helyzetet teremtett a vi­
lágon és egyben biztosította 
Magyarország számára a demo­
kratikus átalakulás feltételeit. 
A magyar nép történelme fo­
lyamán először támaszkodha­
tott olyan nagyhatalomra, 
amely megvédelmezte felsza­
badulási törekvéseit és meg­
hiúsította a nyugati imperialis­
tákra támaszkodó magyar reak­
ció ellenforradalmi restaurá-. 
cl ős terveit.

A magyar népi demokrá­
cia sikereinek titka a magyar- 
kommunisták helyes politiká­
jának eredménye, amelynek 
helyességéről sikerült meg­
győzniük a magyar dolgozó né­
pet. A magyar kommunisták 
politikája pedig azért volt he­
lyes, mert igyekeztek tanulni a 
Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártjától, követték \ 
Szovjetunió példáját és hívek 
maradtak a nagy Sztálin taní­
tásaihoz. A magyar dolgozó 
nép szeretetét és tiszteletét íe- 
jezi ki a Magyar Dolgozók 
Pártjának nagy vezetője, Rá­
kosi Mátyás elvtárs iránt az­
zal, hogy Sztálin legjobb ma­
gyar tanítványának nevezi.

A cikk ezután részletesen is­
merteti. Magyarorszé t politi­
kai, gazdasági és kul.urális té­
ren elért eredményeit, majd 
így folytatja:

— A magyar nép tudja, 
hogy mindaz, amit az elmúlt öt 
év alatt elért és mindaz, amit 
az elkövetkező öt évben el fog 
érni, elképzelhetetlen lenne 
1945 április 4. nélkül és meg- 
bonthatatlanul összefügg a 
Szovjetuniónak és magának a 
nagy Sztálinnak felszabadító 
küldetésével és állandó testvéri 
támogatásával. Ne csodálkozza- 
nak az imperialisták, hogy a 
magyar dolgozó nép nem őket, 
hanem a Szovjetuniót válasz­
totta. Ne csadálkozzanak azon, 
hogy Magyarország öt év alatt 
Délkelet-Európa háborús tűz­
fészkéből, a sovinizmus és a 
nemzeti gyűlölködés központ­
jából a béke országává válto­
zott, amely egyszersminden- 
korra véget vetett az ellensé­
geskedéseknek a szomszéd né­
pekkel, amely a népi demokrá­
ciák baráti országaival szö­
vetségben építi a szocializmust 
öt év tapasztalatai és eredmé­
nyei a magyar népben szilárd 
elszántságot fejlesztettek ki, 
hogy megingathatatlanul a 
Szovjetunió vezette béketábor­
ban álljon a béke védelmére. 
De ha szükséges lesz, a magyar 
nép kész saját életével és vé­
rével megvédelmezni az impe­
rialista háborús gyujtogatókkal 
szemben saját nemzeti függet­
lenségét, azt a jogát, hogy 
-építse és felépítse a szocialista 
Magyarországot.

táborát és mérünk újabb csapást 
az imperialista háborús gyűjtöge­
tik hazai és nemzetközi ügynö­
keire.

A Magyar Ifjúság Népi Szövet­
sége Elnöksége a legjobb ered­
ményeket elért üzemi SZÍT szerve­
zeteket, ifjúsági brigádokat és 
sztahánovista ifjúmunkásokat 
kongresszusizászlóval jutalmazza.

Termelésünk növelésével, mun­
kafelajánlásokkal ünnepeljük má­

jus 1-ét, a munkásnemzetköziség 
ünnepét.

Előre a termelés foltozásával« 
az egységesítő kongresszus sike­
réért.

Előre a Párt zászlaja alatt a 
Komszomol példáját követve * 
dolgozó ifjúság egységes szövet­
ségének megteremtéséért.

A MAGYAR IFJÚSÁG 
NÉPI SZÖVETSÉGE 
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Megjavult a mustba a hajdúdorogi 
term elősző vetkezeti csoportok üzemi párt- 
szervezeteiben a vesetőségváiasstás után

A községekben is javában fo­
lyik a pártvezetöségek újravá- 
iasztása. Hajdúüorogon március 
25-én választották meg a terme­
lőszövetkezeti csoportok, az űze­
tni pártszervezetek új vezetősé­
gét. Az azóta eltelt két hét alatt

már is komoly eredmények mu-1 
tatkoznak, amely nem csupán a ■ 
pártszervezetek életében jelent 
komoly változást, hanem eredmé­
nyei már a termelésben is kezde­
nek mutatkozni.

A Rákosi termelőszövetkezeti csoport
jlzeml pártszervezete a vezetőség-'' 
választás előtt csupán két tagból 
állt, a többiek vagy elkerültek 
mis helyre, vagy pedig betegsé­
gük miatt nem tudtak résztvenni 
a pártszervezet életében. Éppen 
ezért hiányosságok mutatkoztak 
a pártszervezetné- A pártszer­
vezet nem tudta jól ellátni a fel­
adatait. Nagy hiányosságok mu­
tatkoztak a pártszervezetnél a 
termelőmunka vezetése és irányí­
tása terén. Az agitáció terén és 
a pártoktatás terén is hiányossá­
gok voltak. Az éberségről inkább 
csak beszélnek, gyakorlatban 
azonban nem tudták átvinni. A 
Rákosi TSZCS egyike az ország 
legjobb termelőszövetkezeti cso­
portjainak.

1948-ban alakult 10 taggal és 
ma már 8 - család a tagja 
100 liatasztrális hold földön 

dolgozik,
ma már szép állatállománya és 
gazdasági felszerelése van. A ter­
melőszövetkezeti csoport megala­
kulásában és fejlődésében döntő 
része volt a pártszervezetnek, de 
a vezetőség újraválasztására 
nagy szükség volt, mert a meg­
fogyott pártszervezet már nem 
tudta ellátni feladatait.

A vezetőség 
újraválasztó taggyűlés

felszínre is hozta a nibáaat. Elő­
fordult, hogy a brigádvezető nem 
ment ki a munkába és így fejet­
lenül menr a munka. Felvetették 
n taggyűlésen hogy

az Ideológiai oktatásba von­
ják be a fiatalokat is.

A politikai tudás fejlesztése ér­
dekében minden brigád rendelje 
meg a Szabad Népet és a Népla­
pot és a munka előtt rendszeres 
sajtóbeszámolót tartsanak. Meg­
kritizálták a régi vezetőség egyik 
tagját, áld nem járt elöl jó pél­
dával a termelőszövetkezeti cso­
port tagjai előtt.

A vezetőség újraválasztása 
után, amelyben a fiatalok és 
nők képviselve vannak, fel­

frissült a munka'.
Az új vezetőség elsősorban a ter­
melőmunka felé fordul, rendsze­
resen tartanak megbeszélést a 
szövetkezet vezetőségével és a 
brigádvezetőkkel. Megindult az 
egyéni verseny is és már is szép 
eredmények mutatkoznak. Seress 
Péter 230 százalékos teljesít­
ményt ért el a boronálásban, 
Koszta Miklós brigádja — Koszta 
elvtárs egyébként az új vezető­
ségnek tagja — 180 százalékos 
átlagos eredményt ért el vetés és 
boronálás terén. A szemináriu­
mokra bevonták a fiatalokat és 
a brigádok munka előtt rendsze­
resen olvasnak újságot. Az agitá- 
ciós munka is jobban megy. A 
népnevelők megtanulták, hegy 

erőszakos fellépés helyett a 
meggyőzé« és a felvilágosító 
munka fegyveréhez kell nyul- 

niok.

A Vörös Csillag
termelőszövetkezeti

csoportban
fi sző szoros értelmében nem is 
volt üzemi pártszervezet. A ta­
nyai pártszervezet lett üzemi 
pártszervezetté, a pártvezetőség­
nek voltak olyan tagjai, akik 
nem tallóztak a csoporthoz. 
Egyetlen aktív tagja volt a párt- 
szervezetnek, Szalókí Sándor, aki 
egyben a termelőszövetkezeti cső 
port elnöke is volt. Természetes, 
hogy a pártszervezet nem tudott 
eleget tenni az előtte álló fel*

adatoknak. A blrgádok és mun- 
kapcs&patok meg voltak ugyan 
szervezve, de nem alakult ki 
egyéni verseny. Az új vezetőség 
titkára Kozma György lett, aki 
kint járt a Szovjetunióban több 
éven keresztül dolgozott kolhoz­
ban s az ott szerzett tapasztala­
tainak nagy hasznát vette a szö­
vetkezet. Mint a pártszervezet 
titkára még inkább hasznosítani 
fogja tudni az ott szerzett gaz­
dag tapasztalatokat. Az új veze­
tőség megválasztása után újjá­
szervezték a brigádokat, területi 
brigádok alakultak,

külön szántóföldi, állatte­
nyésztő és dohánytermelő bri­

gád alakult.
A szántóföldi brigád vállalta, 
hogy jó talajmunkával, gyomir­
tással, megfelelő trágyázással

4 taggyűlések lefalyasa minden
esetben matatja a belefektetett 

népnevelői és htsaínt^ munkai

25 százalékkal emeli az át­
lagos terméseredményt.

A dohánytermelő brigád verseny­
re hívta ki Hajdú megye vala­
mennyi dohánytermesztő brigád 
ját. Jó hatással volt a vezetőség- 
választás a termelőszövetkezet 
tagjaira is. Elhatározták, hogy 
valamennyien résztvesznek vala­
milyen szemináriumi oktatásban. 
Az új pártvezetöség kezdeménye­
zésére

megszervezték ■ dolgozók 
Iskoláját,1 

ahol az esti tanfolyamokon sajá­
títják el a termelőszövetkezeti ta­
gok az általános Iskola hetedül és 
nyolcadik osztályának anyagát. 
Hiányosságok vannak még min­
dig az egyéni verseny terén, de 
bízunk benne, hogy az új veze­
tőség ezt a nehézséget is le tud 
ja győzni.

Ahol a vezetőségi választást 
jól előkészítették, ahol a tagság 
szabadon gyakorol önkritikát és 
a vezetőségválasztásban a Párt 
egész tagsága aktivan résztvesz, 
ott az új vezetőség megválasz­
tása után komoly eredmények 
mutatkoznak.

Jámbor András

A Központi Vezetőség határoza­
tának megtelelően Hajdú-Bihar me­
gyében már hetek óta tartanak a 
vezetőség újraválasztó taggyűlések.
A taggyűlések lefolyása mindpn 
esetben megmutatja az előkészítés­
nél belefektetett népnevelői és bi­
zalmi munkát. Ahol jól dolgoztak a 
népnevelők és a pártbizaimiak _ s 
alaposan megvilágították _ a párt­
tagság előtt a vezetőségújraválasz­
tás jelentőségét, ahol tudatosítot­
ták, hogy a vezetőségújraválasztás 
nem egyszerűen személycserét, 
vagy a régi jól dolgozó vezetőség 
meghagyását jelenti, hanem párt- 
szervezet munkájának gyökeres 
megjavítását, az alapszervezet meg­
erősítését jelenti, ott a taggyűlés 
eredményes volt. S az eltelt hetek 
bebizonyították, hogy' a vezetőség 
újraválasztó taggyűlés hatalmas 
jelentőségű állomása volt a párt- 
szervezet fejlődésének.

A bútorgyári pártszervezet két 
héttel ezelőlt tartotta vezetőség 
újraválasztó taggyűlését. A tag 
gyűlés lelkes ünnepi hangulatú volt, 
a jó népnevelői munkát bizonyítot­
ta. Két héttel a választás után je­
lentős mértékben javult a pártszer 
vezet munkája s ez a termelés te­
rén is megmutatkozik. Ugyancsak

tatták meg kellően a vezetőség 
munkáját, az elkövetkezendő fel­
adatokat, tehát a taggyűlés nem 
tölthete be valódi rendeltetései, nem 
válhatott a pártépités eszközévé.

A népnevelők és bizalmiak fel­
adata a taggyűlések előkészítésé­
ben igen nagy és fontos Rákosi 
elvtárs beszédét, a Központi \ ehe­
tőség határozatát kell bevinni a tö­
megekbe s szinte minden elvtars- 
sal külön átbeszélni a vezetőségva- 
lasztás jelentőségét s megmagya­
rázni, hogy mennyire fontos (elké­
szülni a beszámolót követő vitára. 
A népnevelőknek és bizalmiaknak 
feladata az is, hogy a dolgozókat 
rávezessék arra, hogy saját_ hibái­
kat tisztán lássák, de tisztán lás­
sák eredményeiket is s ezen keresz­
tül munkájuk eredményeiben és 
hiányosságaiban meglássák a párt- 
szervezet szerepét. Meg kell ma­
gyarázni a tagságnak, hogy a régi, 
jó munkát végzett elvtársak melle 
friss erőket kell bevonni a pártszer­
vezet vezetőségébe, a legfejlettebb, 
legbecsületesebb, termelési munká­
ban legjobban kitűnt elvtársak sze­
mélyében, akik valóban vezetői tud­
nak lenni a pártszervezetnek és 
ezen keresztül a dolgozó tömegek­
nek is. Mert hiszen a pártonkivu-

a ió népnevelő és bizalmi munkáról I beknek sem mindegy, kik kerülnek 
állított ki bizonyítványt a szobosz-1 be a pártszervezet vezetőségébe.
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VEZETÖSÉSVáUSZTÁS KÉRDÉSEI
Jó munkát végzett a vezetőség 

újraválasztó taggyűlés megszerve­
zése terén a csökmői pártszervezet 
vezetősége. Az elvtársak a taggyű­
lés megkezdésének időpontjára tel­
jes létszámban megjelentek. Egyet­
len elvtárs sem hiányzott. A tagdí- 

. jak a legutolsó hónapig rendezve 
1 voltak minden tagkönyvben.

*

Több helyen előfordult a vezető­
ségválasztó taggyűléseken, hogy a 
határozati javasaiban a munka ki­
javítására a közvetlen feladatokat 
nem szabták meg. Általánosságban 
beszéltek, például: „kiküszöböljük 
a hibát", „megjavítjuk a pártmun­
kát".

A határozat legyen alapos és 
mutasson rá a legközelebbi tenni­
valókra.

Felhívás
A vezetőségválasztó taggyűlések 

előkészítésében, a taggyűlések le­
vezetésében és a Központi Vezető­
ség határozatának betartásában az

utolsó héten bizonyos lazulás ta­
pasztalható. Ez a többi közt — _ki- 
fejezcsre jut abban is, hogy a Köz­
ponti Szervezési Osztályhoz bekül­
dött ütemtervet nem tartják be. 
Nem hívják fel a párttagok figyel­
mét, hogy tagsági könyvvel menje­
nek a taggyűlésre, nem oktatják ki 
őket a választás jelentőségéről és 
módjáról.

Több helyen tapasztalható volt a 
Központi Vezetőség határozatának 
megsértése. Nem biztosították min­
den váltó műszakban dolgozó párt­
tag és tagjelölt számára, hogy a 
taggyűlésen résztvehessen. Előfor­
dult, hogy tagkönyv nélkül szavaz­
tak, vagy nem egyenkint bocsátot­
ták szavazás alá a jelölteket, ha­
nem egyszerre.

A pártbizottságok küszöböljék ki 
munkájukból a lazaságokat és biz­
tosítsák a Központi Vezetőség ha­
tározatának betartását. Vonják fe­
lelősségre a határozat megsértőit.

Központi Szervezési Osztály

fői 1. aiapszervezet vezetőségújra­
választó taggyűlése.

S ahol hiányosságok voltak, ahol 
hibák fordultak elő, ott legtöbb eset 
ben a felvilágosító munka volt 
rossz. Több helyen mechanikus, volt 
a tagság mozgatása, így például a 
nánási MDP egyik alapszervezeté­
ben. Itt a népnevelők és bizalmiak 
ívek aláírásával kötelezték a tago­
kat a megjelenésre. Csak azt akar­
ták elérni, hogy minden tag ott le­
gyen, de nem beszéltek a taggyű­
lés fontosságáról, nem tudatosítot­
ták annak hatalmas jelentőségét.

Berettyóújfalui malom üzemi 
pártszervezetében sem világosítot­
ták fel az elvtársakat, hogy miről 
van szó a taggyűlésen s így tör­
ténhetett meg, hogy voltak, akik 
nem hozták el a tagkönyvüket.

A nánási II. alapszervezetben 
nem lehetett megtartani a taggyű­
lést, mert nem jelent meg a tagság 
kétharmadrésze. A felelősség első­
sorban a nánási városi pártbizott­
ságot terheli a rossz előkészítésért, 
de hasonlóképpen felelősség terheli 
az alapszervezet népnevelőit és bi- 
zalmiait, akik nem végeztek meg­
felelő munkát.

A hiányos előkészítés eredménye 
aztán az, hogy nem tárultak fel a 
pártszervezet problémái, nem

Új élei indult a nánási 
állami gazdaság pártszervezetében

A nánási állami gazdaság párt 
szervezetében Rákosi elvtárs be­
szédének elhangzása előtt igen dö­
cögősen ment a munka, lehet mon­
dani azt is, hogy sehogyan sem 
ment. Reszege László volt a párt­
titkár, vezetőség nem volt, mindent 
Reszege elvtárs csinált, illetve nem 
csinált. A gazdaságot elszakította a 
Párttól, kapcsolatot se nagyon tar­
tott a városi pártvezetőséggel, hiá­
ba figyelmeztették, nem igyekezett 
a pártszervezetet erősíteni, a tag­
ságot szervezni és ebből követke­
zik, hogy a rossz politikai munka 
következtében nem volt megfelelő 
a gazdaság munkája sem.

A jó kommunista politikai mun­
kájának eredménye mindig lemer- 
hetők a gazdasági élet terü-eten. 
Ahol jól viszik a politikai vonalat, 
ott jók a gazdasági eredmények is. 
Ezt látta a tagság, de csak Rákosi 
elvtárs beszédének elhangzása után 
vették szigorú mértékre Reszegi 
László tevékenységét és bizony 
megállapították, hogy

hibát követtek el, amikor nem 
hamarabb gondoltak arra, hogy 
jobb vezetőre van szüksége a 

pártszervezetnek.
A vezetőségválasztáson fejére ol­
vasták Reszege Lászlónak a hibáit,

Elismerte, hogy nem végezte jól a 
dolgát, de nem is nagyon akarta, 
mert mint kiderült, nyugatos volt és 
1947-ben még Barankovicsban látta 
a politikai vezérét.

A tagság új vezetőséget válasz­
tott és Nagy Imre elvtárs lett . a 
párttitkár. 5 volt az, aki a nánási 
határban a „Petőfi" termelőcsopor­
tot megalapította. Érezte az urak 
bitangságainak súlyát, sínylődött a 
kulákok tanyáin és így jól tudja, 
honnan szabadult dolgozó paraszt­
ságunk és merre kell haladnia.

Beköszöntő beszédében mondot­
ta: „Igen cudarul éltünk családom­
mal. Ezen a földön, ahol most az 
állam: gazdaság van, három évig 
szolgáltam Nagy Kálmán kulálmál, 
aki

a három év alatt sem mondott 
három jó szót nekem.

De hajszolni a munkában, azt ér­
tette. Egész családom neki dolgo­
zott. hat éves gyermekemet már 
befogta libapásztornak, feleségem 
reggeltől estig dolgozott a tanyán 
a Itulék javára, de csak egy kom- 
menciót adott.

Egy évre a családom munká­
jáért adott 12 mázsa búzát, egy 
hold tengeri földet, de nekem 
kellett megmunkálni, egy véka

borsót, egy véka babot, egy vé­
ka kását, 25 kiló sót és egész 
évre tíz pengő fűszerpénzt. 
Ennyit kaptam egy évi mun­
káért, most az állami gazdaság­
ban két hónapra, a magam mun­

kájáért kapok annyit.
Ezt már meghozta nekem a felsza 
badulás, az emberibb életet és fo. 
gadom, hogy ezen a helyen, ahová 
az elvtársak bizalma állított, úgy 
fogok dolgozni, hogy még jobb le­
gyen a dolgozók élete. Ezt pedig 
csak úgy érhetjük el, ha keményen 
összefogunk és Pártunk irányító 
szavára figyelve, minél jobbat, mi 
nél többet termelünk, hiszen már 
magunknak termelünk és

minden mázsa többletíermés a 
mi további jólétünket alapozza. 
Nagy Imre elvtárs a nánási 2000 

holdas állami gazdaság pártszerve 
zetének titkára, valóban úgy dolgo­
zik, ahogy egy kommunistának dol­
goznia kell. Munkájának eredmé­
nye, nemcsak a pártszervezeti élet 
megindulásában látszik meg, ha­
nem meglátszik a gazdaság egész 
munkájában. Rövid idő alatt a ná­
nási állami gazdaság került a haj­
dú-bihari állami gazdaságok élére 
és dalolva dolgoznak, egyre jobb 
eredményeket elérve a brigádok.

Morvái Imre debreceni ruhagyári 
népnevelő arról ír, hogy nem sza­
bad elieledke-znünk egy pillanatra 
sem arról, hogy még mindig van­
nak a reakciónak emberei köztünk. 
Az ilyesmire — írja — nekünk nép­
nevelőknek és öntudatos munká­
soknak kell felfigyelni.

Valóban a népnevelőknek és bi­
zalmiaknak mindig, de most még 
fokozottabb éberséggel kell felfi­
gyelni ezekre a jelenségekre. Fo­
kozott éberséggel kell őrködni a 
Párt tisztasága fölött, őrizni kell a 
pártszervezet kapuját, hogy azon 
csak a kipróbáltak juthassanak be. 
A vezetőség újraválasztásánál az 
ellenség is próbálkozik befurakodni 
a vezető helyekre s ezeknek lelep­
lezése népnevelőink és pártbizal- 
miaink egyik legdöntőbb feladata.

Városi népnevelő elvtávsak ak­
kor dolgoznak jól és eredményesen, 
ha a vezetőségválasztás kérdéseit 
szorosan összekapcsolják a terme­
léssel. A május 1-i felajánlásokkal, 
az ötéves terv első évének meg^ 
valósításával. Ha a falusi népnevelő 
e-lvtársak a munkaversennyel, a ta­
vaszi munkák sikeres elvégzésével 
összekapcsolják a vezetőscgválasz- 
tó taggyűléseket, akkor elérik.. azt, 
hogy nemcsak a tavaszi mezőgaz­
dasági munka készül el határidő 
előtt, hanem a taggyűlések is nagy- 
jelentőségű eseménnyé válnak a ia- 
u életében.

A feladatok szorosan összetar­
toznak, egymástól el nem választ­
hatók. Pártszervezeteink megerősí­
tésével a termelés frontján, a ta­
vaszi munka frontján hatalmas lé­
péssel haladunk előre. Népnevelőink, 
pártbizalmiaink feladata — és ez 
gyönyörű feladat, — hogy Pártunk 
politikáját, iránytmutatását ismer­
tessék a dolgozó tömegekkel, hogy 
ezzel még szorosabbra fűzzék és 
eltéphetetlenné tegyék a Pért és a 
dolgozó nép közötti kapcsolaiot.

6 (K.E.)

IHolnap este:

Öpesti -fíp f ff ItíS t
Holnap este fél 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében Szilvássy Mar­
git, Nagypál László, Péter Györgyi 
és Virágos Mihály népszerű opera­
áriákat, kettősöket, operettdalokat 
énekelnek Musszorgszkij, Csajkov­
szkij, Verdi, Puccini, Bizet, ICacsóh 
Pongrácz, Kodály művekből, Lehár 
és Kálmán operettekből. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel az Ide­
genforgalmi Hivatal mindkét ün­
nepnap délelőtt és másodnapján dél­
után fél 6-tól tart pénztári szolgá- 

I latot. A Magyar Könyvbarátok Kul- 
túregyesületének tagjai elővételben 

.kedvezményes jegyeket válthatnak.
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Békénk védőjét, néphadseregünket is 
Szovjetuniónak köszönhetjük

A bejárat felett ragyogó vörös 
bsillag egy Sztálin-ldézetet vilá­
gít meg sugaraival: „A jó had- 
tápszolgálatnak óraműpontosság, 
gal kell működnie.” Egy kívülál­
lónak nem sokat mond ez az idé­
zet. A régi császári és királyi kö­
zös hadseregben, vagy a Horthy- 
hadseregben katonáskodók még 
éppen utálattal gondolnak a „had­
táp” kifejezésre.

Érthető, ülés Béla írja le egyik 
könyvében: Az Imperialista, fa­
siszta hadseregekben a főparancs­
nokságokon annyi az enni, inni 
való, hogy nincs, aki elfogyassza. 
A hadosztályparancsnokságokon 
már csak kétféle pezsgő van és 
kevesebb a déli gyümölcs is. Az 
ezredparancsnokságokon előétel­
nek már csak szardíniát esznek s 
étkezés után csak tokajit Isznak. 
A zászlóalj- és századparancsnok­
ságokon már csak néhány féle hús 
étel van s kint a lövészárokban a 
harcoló katonának már kenyérből 
ecrn jut elég. A Szovjet Hadsereg­
ben fordítva van. A legbősége­
sebb ellátást az arcvonalon küzdő 
katonák kapják.

Ez a kiállítás, amelyet honvé­
dőink készítettek, bizonyítja, 
hogy a ml honvédségünk Is azon 
az úton halad, mely hasonlóvá te­
szi nagy példaképéhez, a legyőz­
hetetlen Vörös Hadsereghez. — 
Ahogy előrehalad ezen az úton 
honvédségünk, úgy foglalja el he­
lyét a nép szívében, ugyanazt a 
megtisztelő helyet, melyet a Vö­
rös Hadsereg vívott ki magának 
a szovjet nép előtt. Elénk bizonyí­
téka ennek a mostani kiállítás 
létrejötte is. Az anyag Debrecen­
ből került össze, önként és öröm­
mel adtak anyagot ehhez a kiál­
lításhoz a kívülállók: a Magyar- 
Szovjet Társaság, az üzemek dol­
gozói, az Ifjúság. Az egyik pom­
pás, szemléltető, 2x4 méteres ké­
pet, mely a honvédség gépesíté­
sének rohamos fejlődését mutat­
ja, egy 14—15 éves műszaki kö­
zépiskolás tanuló festette.

se bizony a debreceni zsibogőról 
indult el. Ekkor sietett az alig 
fegyverszünetet kötött ideiglenes 
magyar kormány segítségére a 
Szovjetunió. 61 ezer méter fehér­
nemű anyaggal.

Oluk&eieaketUféetöL 
a ritsts hiúig.

Az ágy mellett roggyantlábú 
asztal áll, bár látszik, hogy nehe­
zére esik ez az áldogálás. Rajta 
ütött-kopott csajkák, benne bab, 
borsó, lencse, mellettük törede­
zett kukoricakenyér.

— Bizony pékelnknek minden 
tudásukat latba kellett vetniök, 
hogy a 45-Ös kenyeret utánozni 
tudják — magyarázza mellettünk 
mosolyogva egy százados bajtárs. 
— Nem nagyon sikerült nekik. 
Nem sikerült olyan rosszra, mint

: amilyen akkor tellett ettől az or­
szágtól.

Elő ellentéte ennek az asztal­
nak a másik. Meg van terítve, 
rajta az aznapi ebéd. Húsleves, 
hús rizzsel, savanyúsággal. A lá­
togató bajtársak vidáman isszák 
a feketét. Vidáman beszélgetnek, 
tréfálkoznak, lekacag róluk az 
erő, egészség.

Hosszú lenne felsorolni ' mind­
azt, amit itt láttunk, de ml is erő­
sebbek lettünk tőle. A kijárat fö­
lött felirat: „Mindezt a felszaba­
dító Vörös Hadseregnek köszön­
hetjük."

Igen, mindezt és mindent a fel­
szabadító Vörös Hadseregnek kö­
szönhetünk. Hogy van hazánk és 
otthonunk, mely valóban a mienk, 
hogy van Pártunk, mely további 
győzelemre vezet s hogy most 
már van erős hadseregünk is, 
mely védje békénket.

... hogy meglássuk
a um

Pártunk tervszerű munkája 
nyomán jött létre ma egy éve 
Debrecenben a Csepel-lerakat. A 
közlekedés fejlesztése, a mező- 
gazdaság gépesítése és a kultúra 
terjesztése egyaránt az 5 éves 
terv céljai közé tartozik. Éppen 
ezért az 5 éves terv egyik jelen­
tős állomása ismét, hogy Debre­
cenben egyesítik a Ierakatot a 
Mezőgép, Villrád, és a Müárt 
Nemzeti Vállalatokkal, hogy a rá­
juk váró feladatokat még tökéle­
tesebben teljesíthessék. A Cse­
pel lerakat dolgozói egy év alatt 
az eredetileg tőlük várt munká­
jukat már a múlt hónapban meg­
háromszorozták és ezt az április 
4-i felszabadulási évfordulóra 10 
százalékkal, majd az év végéig 60 
százalékkal fokozni vállalták.

A vállalat ez év I. negyed­
évi állami nyereségrészesedés 
beszolgáltatást 5000 százalék­
kal túlteljesítette és az egy 
főre eső forgalmat több mint

100.000 forintra fokozta.
A Szovjetunió, Sztálin elvtárs éa 
Rákosi elvtárs iránti határtalan 
lelkesedéssel végzik a vállalat dol­
gozói feladatukat és ezt bizonylt­
ja az is, hogy a vállalatok egye­
sítésénél a költözködéssel 1 hét 
alatt 25 vagon árut szállítottak 
át az újabb helyére és 

a költözködést úgy hajtották 
végre, hogy sem az árukiadás 
sem a postai szállítás nem 

szünetelt.
Mindezeket nem önelégültségből 
soroljuk fel, hanem azért, hogy 
látszon meg a szocialista keres­
kedelem munkája és fölénye a 
kapitalistákkal szemben. A válla­
lat dolgozói továbbra is még foko­
zottabban, eredményesebben akar­
nak dolgozni, hogy ezzel is bizo­
nyíthassák soha el nem múló sze­
reteteket felszabadítónk iránt és 
egyben méltók akarnak lenni Rá­
kosi elvtárs nevét viselő gyárunk­
hoz is, a Vörös Csepelhez !

Vas Antal

Szeli leszi

dl kiállítás kifejezi 
flrszáiyank fejlődésül

Az a tény, hogy a hadsereg ma 
a dolgozó nép hadserege, az a 
tény, hogy a nép is érzi ezt, rá­
nyomta bélyegét a jólsikerült ki­
állításra. A kiállításban, mely a 
szovjet példa nyomán fejlődő had- 
tápszolgálatot mutatta be, benne- 
volt nemcsak az egész néphadse­
reg, hanem az egész ország fej­
lődése, terveinek sikere. Az egyik 
képes feliratú jelszó is ezt bizo­
nyítja: ,,A költségvetés helyessé­
ge: Hadseregünk erőssége.”

Az egyik asztalon három to­
ronymagas bazkjegyköteg. Egy 
őrmester, egy hadnagy és egy őr­
nagy fizetése az infláció idejé­
ben. Mellett» egy hatalmas kér­
dőjel: _ Mit kaptál érte ? S az­
tán itt a jó forint. Ugyanezen a 
három fizetésen bebizonyítva, 
hogy nőtt állandó in a forint vá­
sárló értéke.

A szomszéd szoba volt talán a 
legnépszerűbb a baitársak előtt. 
Rozoga vaságy, szalmazsák, gyé­
ren töltve szalmával. Mellette tol- 
dozott-foldozott ruhadarabok. 
Ilyen egyenruhával alakult meg a 
fasiszták által kifosztott ország­
ban a néphadsereg. A néphadse­
reg egyenruhával való felszerelé-

A szél, mint a zabolátlan ló. ro­
han végig a honyjkos pusztán. Az 
egyik tanyaháznál felkavarja a 
port, hogy két-három kilométerrel 
odébb a másik rozoga falu, nádfe- 
deles kis tanyaház oldalához vágja. 
Aztán rohan tovább. Nincs, ami út­
jába álljon. A szétszórt házak né­
melyike körül dacol csak vele egy- 
egy öregebb fa. A foghíjas dűlő- 
fasorok ujjnyi vastag, nemrég ülte­
tett csemetéi még nem sok aka­
dályt jelentenek.

Az egyik dűlő úton nekifeszülve a 
szélnek, ketten haladnak. Anya és 
gyermeke Angyalháziak. A pöttöm 
kis emberke megvágta a kezét. El- 
genyesedett. ..Pedig tettek rá tehén­
trágyát, meg a falról lekapart me­
szel is," Most orvoshoz mennek. 
Orvoshoz, aki még 18 kilométerre 
lakik innen. Bent Szoboszlón, Negy­
venkét kilométert kell gyalogol­
tok. mert tanyán laknak

hátukon hordani a távoli iskolába.
így aztán érthető, hogy nincs is 

sok. eredménye a tanításnak írni, 
olvasni még megtanulnak valahogy, 
de a többi tudásuk hiányos. Termé­
szetes következmény, hogy nagy te­
ret hódítanak a babonák, a ku- 
ruzslások.

Villany, mozi, kultúrelőadás, va­
sárnapi szórakozás ismeretlen a ta­
nyán. Messze van a falu, ahol mind­
ezt már biztosította a népi demo­
krácia. Messze a falu, nincs Iga sok­

szor nem is tudjál: eladni a ter­
ményt.

Megváé iasik 
a tanyasi élet

Pártunk emberi életet akar biz­
tosítani a tanyasi dolgozó kis- és 
középparasztoknak Olyan életet, 
amely igazán emberi élet. Ezt az 
életet valósítják meg a létesítendő 
tanyaközpontok. Hajdúszoboszló 
mellett is lesz egy ilyen tanyaköz­

pont, Angyalházán. Itt még ebben 
az évben községháza, posta épül. 
Telefont és 6 kilométeres bekötő­
utat kap a tanyaközpon t. Az öt­
éves terv folyamán pedig orvost, 
egészségházat, népfürdőt, Népbol­
tot, iskolát

Meg fog változni a tanyasi em­
berek élete. Boldog örömteli élet 
lesz. A múlt «tikos maradványát, 

ezen a területen is Brökr > eltün­
teti a Párt.

Tanyasors

Harc a babonák ellen, — a múlt rendszer 
maradványai, a maradiság ellen

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Negyvenkét kilométer. Most szél­
ben. Néhány héttel ezelőtt lábszár­
középig érő sárban. Azelőtt hóvihar­
ban Ősszel szakadó esőben, nyáron 
szédítő melegben. Csak az egyfor­
ma benne, hogy mindig gyalog. Ma 
orvosért, holnap járlatlevélért a 
községházára, holnapután fűszerért 
a boltba, mert nincs egy fél évre 
való fűszerre és más egyébre egy­
szerre pénz. Tanyasors. A múlt 
rendszer átkos maradványa.

Atkos maradvány, amellyel lép- 
ten-nyomon találkozunk a hajdú- 
szoboszlói tanyavilágban éppen 
úgy, mint az ország más vidékein.
Találkozunk a mindennapi életben 
és találkozunk az anyakönyvek és 
statisztikai adatgyűjtemények meg- 
súrgult lapjain. Megdöbbentő való­
ságról beszélnek ezek a számok.
Azoknak az emberednek életéről és 
sorsáról, akik arra kényszerültek, 
hogy még az elmaradott falutól is 
messze éljék le életüket kultúra, 
civilizáció segítsége nélkül. '

Hajdúszoboszló tanyavilágában 
3.444 ember, dolgozó kis- és közép­
parasztok. a város lakosságának 
egynegyed része éli még ma is azt 
a nehéz életet, amit tanyasi élet­
nek nevezünk.

Legtöbbször orvosi segítség nél­
kül, esetleg a hozzá nem értő hoz­
zátartozók többet ártó, mint hasz­
náló segítségével szülik itt a gyer­
mekeket az asszonyok füstös szo­
bákban, vagy munka közben kint a 
szántóföldön Nincs egészségház. Ha 
beteg lesz a gyermek, nincs hely­
ben senki, akitől szakszerű tanácsot 
lehet kérni.

Hat iskola van a tanyavilágban, 
öt-hat kilométeres körzete van egy- 
nekéegynek. Négyszáz iskolaköteles 
gyermek lett felvéve az 1949—50 es 
iskolai évre, amikor a beiskolázás 
100 százalékosan megtörtént. Négy­
száz gyermek. Ez azonban csak jó 
Idő esetén Jár el Ha rossz az idő.
hetenként négyszer is hiányoznak. _ _. . __ ___
A szülők sem bírták őket mindig • *- lemmel töltötték el, sok babonás

Félelemmel teil, rettegő.6; a ba­
bonás ember élete. Számára a na­
pok tele vannak rossz előjelekkel, 
szakadatlanul és mindenünnen 
szerencsétlenségek fenyegetik. 
Fekete macska, pénteki nap, fül- 
csengés, hallásba! kelés, kutyavo­
nítás, tükörösszetörés csupa rossz 
előjel a babonás ember számára, 
mert fél, retteg a mától, a hol­
naptól. Es a rossznak vélt elője­
lek megkötik a kezét, nem mer 
kimenni a mezőre, nem mer dol­
gozni, nem mer tervezni, mert fél 
hogy baj éri. így a rossznak vélt 
előjelek gyámoltalan gyermekévé 
válik, aki ki van szolgáltatva ba­
bonás hiedelmeinek.

A BABONA ALAPJA 
A FÉLELEM

Az ősember nem Ismerte, nem 
is ismerhette a természet erőit. A 
villámlás, a szélvihar eredetét, 
okozóit nem tudta kideríteni, te­
hát természetfeletti hatalmaknak 
tulajdonította a villámlást, vagy 
a jégesőt. így aztán a villámlás 
okozóját megtette urának és is­
teni hatalommal ruházta fel. Az 
ógörögök istenét, Zeuszt villám­
mal ábrázolták, mint a villámok 
urát. Ma már tudjuk, hogy ml a 
villám, villámhárítóval vékeze- 
zünk ellene és világítunk is vele, 
meghódítottuk a villámot, dolgoz­
tatunk is vele. Am ezelőtt meg­
égették volna azt az embert, aki 
azt állította volna, hogy a vil­
lám nem egyéb, mint a természe­
ti erők egyik megnyilvánulása. 
Az ősember azonban éppen azért 
félt a villámtól, mert nem ismer­
te. De az ősember élete állandó 
félelemben telt el, mert a termé­
szeti erők nagy részét nem ismer­
te. Tudta azt, hogy a vadállatok 
megölik, megeszik az embert, de 
ha valaki hirtelen halállal halt 
meg, akkor már természetfeletti 
erőkre gondolt így aztán a sok, 
számára megmagyarázhatatlan 
jelenség, amelyek állandó féle­

hiedelemre adott okot. így ke­
letkeztek a legősibb babonák, a 
természetfeletti világról, a leg­
ősibb emberi társadalomban.

A társadalom azonban válto­
zott, fejlődő*!. A szerszámok egy­
re tökéletesebbek ’ettek. Megta­
nulták a földművelést, megismer­
ték a fémeket. Egy ember mun­
kájával már töob embert is el 
tudott aztán tartani, így alakult 
ki az. osztályokra tagozódott tár­
sadalom.

A BABONA:
AZ ELNYOMÁS ESZK.....
A babonák azonban megmarad­

tak. Természetesen az az osztály, 
amely uralma alá hajtotta a má­
sikat, a babonákat is saját hasz­
nának és uralmának biztosítására 
használta fel. A sámánok, varázs­
lók és a babonák egyéb művelői 
minden korokban az uralkodó 
osztályok leghübb kiszolgálói vol­
tak. Aránylag könnyű dolguk volt 
mert a szokások rabjai voltak 
mindig az elnyomottak, a kizsák­
mányoltak. így a babona erős 
láncai is lefogták a kizsálcmá- 
nyoltakat. Ahogy a társadalom 
fejlődött, a babonák más és más 
formában jelentek meg, de min­
dig mindenütt egyetlen célt szol­
gáltak: biztosítani az uralkodó 
osztályok hatalmát és kizsákmá­
nyolási lehetőségét.

Az osztálytársadalmakban, ahol 
a nép nyakán egy kislétszámú 
uralkodó osztály élősködik, a dol­
gozók helyzete keserves és vi­
gasztalan és természetesen fölöt­
tébb bizonytalan Is. Senki 
tudja, hogy mit hoz számára a 
holnap, mert a társadalomban 
nincs tervszerűség. A dolgozók a 
társadalom vakon ható erőinek 
játékszerei. A holnaptól való fé­
lelem, a bizonytalanság érzése a 
legjobb talaja a babonáknak. A 
végnélktill nyomorban tartás 
egyik legfontosabb eszköze az

uralkodó osztályok kezében a ba­
bonák. voltak.

BABONA: A MÚLT REND­
SZER MARADVÁNYA

Hazánkban a nagybirtokosok 
és tőkések uralma megszűnt, de 
a babonaság még mindig az ö ér­
deküket szolgálja. A. múltban a 
bajokért a szerencsétlenséget ho­
zó előjeleket okolták. Ha az ura­
ság megverte cselédjét, ennek a 
megvert cseléd abban találta ma­
gyarázatát, hogy fekete macská­
val találkozott, tehát szerencsét­
lenségnek kellett, hogy érje. Ha 
babonás volt, eszeágába sem ju­
tott, hogy az , u.-arág ’ a hibás, a 
rendszer a hibás. Világos tehát, 
hogy az „uraknak” érdekük volt 
a babonák terjesztése. Éppen 
ezért meg keli nálunk indítani a 
harcot a babonák ellen.

A babonák a tudatlanságon 
alapulnak, a félelem volt a gyö­
kerük. Ma már azonban megvál­
tozott a helyzet, a társadalmunk. 
A jövő tervszerű. Minden ponto­
san terv szerint folyik az ország­
ban. A magyar dolgozó nép fel­
szabadult, a tudományt is elsajá­
títhatja és azzal harcolhat a ba­
jok, betegségek, természeti csa­
pások ellen. Megkezdődött a ter­
mészet átalakítása. Hortobágyon 
virágzó gazdaságok épülnek a 
terméketlen szikeseken, eddig még 
nem termelt növényeket honosí­
tunk meg. Dolgozó parasztságunk 
szakít a régi termelési formák­
ká! és egyre szebb eredményeket 
ér el, mert részben szakított a ba­
bonákkal és a tudományos világ­
nézet alapján szervezi meg a 

sem munkát. A szocializmust építjük, 
amely gyökeresen szakít minden 
babonával, amely súlyos teher 
még ma is a dolgozók cgyrészé- 
nek nyakán. Éppen ezért kímélet, 
len harcot kell indítani minden­
fajta babona ellen, mint haladá­
suk és fejlődésünk kerékkötője 
ellen.
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Versenyfelhívás Hajdú-Bihar megye és a 
debreceni üzemek SZÍT szervezeteihez

. . . . » ff m ff * ff IC ff --* - - fl
A Ganz Hajógyár gépműhely r tokát igyekszünk végrehajtani, túl 

Szabad Ifjúság’’ brigádjának fel-1 teljestíeni. Egyben felhívjuk enne!
óvását a május 1 és Egységesítő

-.... — >, m iinEuvnl \'o!r\ tíl t"1 CT -

lUKal IgjCKolUlllw TCgiciKijuun,
teljestíeni. Egyben felhívjuk ennek 
érdekében az összes SZÍT szerve­
zeteket és azok ifjúmunkásait, 
hogy csatlakozásunkat, egyben 
versenykihívásunkat fogadják elés 
legyenek s termelés motorjai, hogy 
Pártunk és Rákosi elvtárs vereté-

kSzabad Ifjúság 
hívását a május - _—
Kongresszus munkával vaio meg 
ünneplésére mi, debreceni Jármű 
i-ivíto N. V. „Szikra” tíízikovács 
brigád ifjúmunkásai megtárgyaltuk 
és elfogadtuk. Megértettük a ver- 
genyíelhívás jelentőségét, ame.y 
biztosítja, hogy az elért eredmé 
öveinket tovább fejleszthetjük Par 
tunk, a Magyar Dolgozók Pártja 
és a Szovjetunió baráti segítsége­
vei. Mi, vagongyári ifjúmunkások 
tudatában vagyunk annak, hogy 
akkor leszünk méltók a Szovjet 
unióhoz, Pártunkhoz, akkor _ készu 
júnk legjobban az egységesítő kon 
gresszusra, amely hazánkban f®
megteremti a Komszomo’.hoz ha- M ________ —0— r---------
sontó ifjúsági szervezet alapjait, ha I & a sz0’Doszlói gépállomás 
a termelésben élenjárunk es ^^ dolgozóinak régi kívánsága tel-

most, amikor elrendelték 
adatokat megértve versenyre hív-1 a határ mezőgazdasági müve­
ink ki a Vagongyár ifjúmunkásait, I lés alatt álló területének fel- 
iiibrigádjait, ezentúl^ Hajdú-Bihar I mérését és minősítését. Fura 

~ Sroron üzemeinek osz"1 helyzet volt eddig a szoboszlói

sével hazánkban is minél hamarabb 
felépülhessen a szocializmus. 

Debrecen, 1950 április 8.
Aláírások:

Pálfl Gyula,
Kábái Károly,
Papp III. Károly 
„Szikra" brigád tagjai

Újból megállapítják a szoboszlói 
határ talajminőségét és felmérik 
\a mezőgazdasági művelés alatt 

álló területet
)SZUsra, amely hazánkban | k M *, 1 • <j i
■teremti a Komszomo’.hoz ha-1 ^ szoboszlói dolgozó paraszt-Tbár a nehéz kötött talajon^ aoi-
ó ifjúsági szervezet alapjait, ha ^ a szoboszlói gépállomás goztak a traktorok, mégis i

Álsnióriltll/ I><1 humfl* I ° - r r r I 1 1 _1_V4.ít 4-éi énlffiinn XT&Cf'ZPT

azebbajdzsanban meg­
kezdődött A TAVASZI 

ISKOLAI SZÜNIDŐ
Aeerbajdmtoba» megkezäödCtt 

a gyermekek tavasai iskolai szün­
ideje. A szünidő alatt a gyerme­
kek kirándulásokat tesznek Grú­
ziában, felkeresik Gorman Sztá­
lin szülőházát és Bakuban azokat 
x helyeket, amelyek Sztálin for­
radalmi tevékenységével kapcso­
latosak. A gyermekek ellátogat­
nak a kolhozokba, a traktor- és 
gépállomásokra Ss.

A Pionírok Központi Palotajá 
ban neves azerbajdzsán tudósok 
tartanak előadást a gyermekek 
számára. Bakuban s* Iskolai 
szünidő ajkaiméból megnyílt

Altiről af|^KBá.f|iEaalr

gs^lJiál ▼***

UlUUÍ'tiUjait, ww...-. --- j m
megye cs Debrecen üzemeinek osz 
szes ifjúmunkásait az alábbi felté­
telek szerint: [határban,

Aa egyik évben középkötBtt 
területnek minősítették, 
majd kötöttnek, később Is­

mét kötött talajnak.

1. Vállaljuk, hogy ** ötéves terv 
első tervévét három hónappal előbb, 
vagyis szeptember 30-ra befejez­
zük. Vállalásunk sikeres teljesítése ----- --------  ------
érdekében felhívjuk az alváz laka- Természetes, hogy ezek a val- 
tos-brigádokat, hogy az renö- |toztatások érzékenyen érintet-
szeres utánpótlásává! tamoga k i ^ & dolgozó parasztságot, de

"” vw. i»u *p*t ,,akTsokí‘iiSá5ert Síépa-
elért 230 százalékos eredményűn- bérmunka dijazasa közép 
ket május 1-re 235-re, június 18. [kötött talajon es mas a nehez, 
napon, az egységesítő kongresszus- j-^ötött talajon. A gépállomás 
ra 240 százalékra emeljük. _ ] dolgozóinak is alaposan befo-

goztak a traktorok, mégis a 
középkötött talajon végzett 
munkateljesítményt számítot­
ták. ,

A határban már dolgoznak a 
földmérő brigádok és sz ő 
munkájuk alapján állapítják 
meg véglegesen a talajminősé­
get,

hagyományos 
hét”.

„Gyermefckönyv-

m
mß

UKBAJNAB.AN KÉSZÜLNEK 
A NYAIU ÜDÜLÉSI IDÉNYBE

Ukrajna üdülőhelyein lázasan 
folynak az előkészületek a nyári 
idényre. A helyiségeket új felsze­
relésekkel, bútorokkal látják el, 
rendbehozzák a kerteket, parko­
kat. __ . .Kbben *z Idényben Ukrajná­
ban 81 állami szanatórium műkö­
dik, amely mintegy 100.000 dol­
gozó üdülését f* gyógykezelését 
biztosítja.

mm

Pumnk6, «M fiatal kora da­
cára magasan a terven felül tel­
jesített. Most a kohászok verse­
ng.«»«! elnyerte a Szovjetunió 

legjobb acélöntője címet.

„ 240 százalékra emeljük.
3, Vállaljuk, hogy selejtünket 5 

százalékról 2 százalékra csökkent­
jük jobban vigyázzunk az anyagra, 
amivel elérjük, hogy kevesebb vas 
ég cl.

4. Vállaljuk a 8 órai munkaidő

lyásolta munkáját és bérezését 
hogy az egyik évben közép­
kötött, a másik évben pedig 
kötött talaj után számították 
ki a bért. A versenyben is lé4. Vállaljuk a 8 órai munnaiuu ivi a ven. 7 ó” . frnk„

teljes kihasználását, ugyanakkor az nyegesen számit hogy a traK 
_csökkentjük, I tnrns milven talajon Vvgzienergiafogyasztást « csökkentjük,
gőzben, villanyban és szénben.

5. Vállaljuk a tapasztalatcsere ki-
szélesítése érdekében, hogy minden 
héten a brigádértkezlet után a tuzi- 
kovácsmühelyben felmerülő piome- 
mákat a többi szaktársakkal együtt 
közösen megbeszéljük.

fi. Vállaljuk, hogy a brigád min­
den egyes tagja résztvesz a 
marxista-leninista oktatásban. Poli­
tikailag, szakmailag képezi magat, 
ami állandó hathatós segítséget fog 
nyújtani munkánk sikerében.

Mi, vagongyári tüzikovácsműhely 
ifjúmunkásai tudatában vagyunk 
annak, hogy minden terv csak any- 
nyit ér, amennyit megvalósítunk be- 
löie. Ezért a felsorolt versenypon-

toros milyen talajon végzi 
munkáját. Így történt, hogy

I vfllanygyárl szabadságharcosok letelik 
a UlsfflyáH szalatóghareesols «rsonyleöiívását

. . _ . - . L a_____ ____ kanom * tprmp.lőrminká-
Az április negyedikével kapcsosa 

tosan kialakul nninkaversenylendü- 
letet a sztálini műszaktól eltérően 
a dolgozók nem tekintették^ kam­
pánynak. Nem aludtak ki a tüzek a 
kohókban, nem álltak le a gépek s 
a munkások nem engedték el a ka­
lapács nyelét, hanem erősebben kéz­
be szorították, hogy egyre nagyobb 
ütésekkel kovácsolják az eg^eni 
verseny kialakítását, a szocialista 
termelési módszert.

A bútorgyári szabadságharcosok 
. szocialista munkaversenyre hívták

ki Debrecen üzemelne* összes sza­
badságharcosait. A bútorgyári sza­
badságharcosok a versenyfelhívás­
ban leszögezték, hogy

május 1-re, a munka ünnepére 
minden egyes szabadságharcos 
12 százalékkal növeli munkája 

termelékenységét.
Elhatározták, hogy minden szabad­
ságharcos szocialista mufikaver- 
senyben fog dolgozni. Ezenkívül a 
minőséget javítják, a selejtet pedig 
másfél százalékkal csökkentik. Pél­
dával járnak elől nemcsak a gya-

Ifjúmunkás mozgalmunk április 4-e után
1 Irta: Zsíros Lajos SzlT megyei titkár

A MINSZ elnökségének 
zata alapján június 18"án 
Budapesten a dolgozó ifjúság egysé­
ges szervezetét létrehozó kongresz- 
szus A kongresszus maga formába 
öntése lesz azoknak a hatalmas fel­
adatoknak, amelyet június 18-ig a 
magyar ifjúságnak meg kell oldani. 
A munkásifjakra ebben a harcban 
nagy feladat vár, annál is inkább, 
mert ők vannak hivatva arra

árverési hirdetmény
Az Állami Zálogház és Árverési 

Csarnok NV Debrecen, Csapó-u. 
I. (1950 április 20-án) árverést tart. 
árverésre kerülnek az 1050. évi 
február hó végéig lejárt, de nem 
rendezett zálogtárgyak, valamint 
íz önkéntesen felajánlott textil- 

tárgyak. A kiállítás » órakor, ár­

verés 10 órakor kezdődik.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy felejthetetlen 30 
édesapánk:

Vértessy Mihály
nyug. áll. rend. altiszt 13 
éves korában elhunyt. Te­
metése kedden d?'^an...3 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei, testvérei, \ej<u, 
unokái, kiterjedt rokonsága 
és a jó ismerősök.

Lakás: Szép-u. 10.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik áldott 

emlékezetű férjem, Mol nur 
Zoltán hajdúhadhazi ref. 
lelkipásztor, esperes el­
hunyta alkalmából részvé­
tükét nyilvánítottak, moB
hálával mond köszönetét 
az egész gyászoló csalad 
nevében

özv. Molnár Zoltánná

mert, un. vauum» ------------- # , ,,
nagyszerű szerepre, hogy irányítsák 
és vezessék az egész magyar ifjúsa 
got. Mert minél erősebb az egységes 
ifjúsági szövetségben az ifjúmunkas- 
ság vezető szerepe — mint ahogy 
Farkas elvtárs is mondotta — an­
nál szilárdabb ez a szövetség.

Ma már Hajdú-Bihar megyében 
is az egységért vívott harcban el 
jutottunk odáig, hogy ifjúmunká­
saink döntö része előtt világosabban 
áll' a feladat, hogy csak a terme­
lésben elért kiváló eredményekkel 
lehetnek élenjárók, vezetők a nem 
sokára létrejövő egységes szövet­
ségben. Hogy ez valóban így van 
arra fényes bizonyítékok azok az 
eredmények, melyeket ifjúmunká­
saink az április 4-i munkayerseny- 
ben elértek Üzemi ifjúmunkásaink 
nak ugyanis 65—’70 százaléka tett 
konkrét vállalásokat legnagyobb 
nemzeti ünnepünk tiszteletére.^ Eze­
ket a vállalásokat áita.anossagban 
teljesítették is. A munkafelajánlási 
mozgalom kiértékelésénél mr» 
meg lehet állapítani, hogy orvende 
tesen nőtt azoknak az ifjumunka 
soknak a száma, akik nemcsak 
kitűzött feladatokat teljesítet ek. «« 
kimagasló eredményeket érték el 
versenyben. A: Vagongyarban P-i 
dául az ifjúmunkások a ^r^les 
10-15 százalékos emelését vaUalUK
április 4-re. Ezt a felajánlást ^ 
ifjúmunkások nagyrésze tulteüe 
tette. így Erdélyi Zo lán karuszel 
esztergályos 300 szazatok fol°« te
jesített és 15 százalékkal múlta íelul 
felajánlását, Miskolci János^ csap 
csiszoló ifjúmunkás 200 százalékot 
vállalt és 240 százalékot teljesítet

. Te.-T-A Mária villanyhegesztő a fel- I vezetők útján Hiába akarják az
összeül ajánlások kezdetén még csak 45 ilyen titkárok jó munkára serken- 

százalékos eredménnyel termelt, ma teni az ,f,umunMsokat ha 6k ma 
már a 140 százaléknál tart. "em javnak etol jó példával. Az

I ilyen üzemekben magától értetö- 
A Bútorgyárban Is egyre több 1 dóén baj is van mindig az ifjú- 

azoknak az Ifjúmunkásoknak a szá-1 munkásokkal, hogy fegyelmezetle- 
ma, akik vállalásukat túlteljesítet- I nek, n€m látogatják a szervezeteket, 
ték. Például Erdőd! László ifjúmun-1 Majd ha minden üzemi SZÍT titkár 
kás 140 százalék helyett április 4-re és SZÍT bizottsági tag előljár jo 
elérte a 180 százalékot. Schwarcz I példával, mint Rácz Béla elvtárs, a 
Károly 20 százalékos túlteljesítésre [Bútorgyár SZÍT titkára, ha le.kiis- 
tett vállalást, ezt 10 százalékkal meretesen végzi munkáját a terme- 
meghaladva elérte a 100 százalékot, lésben, mozgalmi munkában, alckor 
Az április 4-ét közvetlen megelőző ifjúmunkásaink politikai öntudata, 
napokban a bútorgyári ifik egy ré- (.termeléshez való viszonya meg j g 
szének teljesítménye naponta 5—10 
százalékkal emelkedett, sőt vo.t 
olyan időszak is, amikor 40—50 szá­
zalékos volt az emelkedés A Tán­
csics Cipőgyárban is szép íelajánlá-
Izem^bem'aholTfotelok jelentős I kongresszus etőkészítésére 
része tett a teljesítmény emelésére, Ha ezt a feladatot jól oldjuk
az önköltség, vagy a selejt csökken- ^ bÍ7tositék lesz arra, hogy
tésére felajánlást. A való helVze[ Hajdú-Bihar megyében és Debre- 
azonban még mindig az, hogy i i uii'ic-s» »rvségesmaradásunkat a szocializmus építő- cenbems a dolgozó j^ág egység
seben még április 4-ig sem_tud.uk szövetsége erős. szilárd szov 8
teljesen behozni. Ennek okát első-1. ---- '
so

j-iermeiesiicA va,v - -
I javulni» mint ahogy a Bútorgyárban 
I is megjavult.

Legdöntőbb feladatunk most az. 
hogy az április 4 nagyszerű lendüle- 

I tét kiszélesítsük, felhasználjuk K

Ijesen behozni. Ennek okát első- amely a párt irányítása alatt
.urban abban kell keresni, hogy Komsmmol példáját követve ezré- 
Ifjúmunkásaink jórésze meg I., nevelni a kádereket Pár-
ifjúságf^ze^zeTTétrehozásában a tunk és épülő szocialista országunk 
rá váró feladatokat Ugyanakkor j számára_

korlótéren, hanem a termelőmunká­
ban is, hogy méltók lehessenek » 
megtiszteltető, igazi szabadsághar­
cos címhez.

Eljutott a hír a villanygyári sza­
badságharcosok közé is, hogy a 
bútorgyáriak minden üzemi sza­
badságharcost versenyre hívtak ki.
A villanygyári szabadságharcosok 
kemény ellenfelei lesznek a bútor­
gyári szabadságharcosoknak. _ Ápri­
lis 4-i felajánlásaikat maradéktala­
nul teljesítették. Dézsi Sándor táv- 
hálózati szerelő, aki nemcsak hogy: 
jó szabadságharcos, hanem jó mun­
kás is, 200-as brigádnak a tag ja- 
Az új fűtőházi vonalon egy 300Q 
wolios kapcsolót szereltek fel fel­
ajánlott munkaként. Dézsi elvtárs' 
sportember is. Ö is hozzájárult 
nagyszerű szereplésével ahhoz,, 
hogy a debreceni szabadságharco­
sok 3 második helyezést nyerték el 
az országos csillagtúra versenyben.’

A villanyszerelőműhely mindem 
egyes tagja szabadságharcos. Kissi 
Bafna, Agárdi Sándor és Vozár! 
Józseí vállalták, hogy az 1. szama 
kút kompresszorának az álheiyezéj , 
sével kapcsolatos villanyszerelési 
munkákat elvégzik úgy, hogy egy­
úttal 3 százalékos teljesítményemet-; 
kedést is érjenek el. A 3 százalékost 
vállalást 20 százalékkal teljesítettek 
túl. .;

A „Vörös Csillag” ifjúsági bnj 
gád villany szerelőtanulói is mind 
tagjai a Szabadságharcos Szövet­
ségnek. A brigád öttagú. Úri Annái 
villanyszerelő tanuló. Ugyanazt a 
munkát végzi, mint Varga Antal, 
Rácz Béla, Bódán Barna vagy Ma­
kó Zoltán, akik szintén tagjai ü 
Vörös Csillag” brigádnak. A „VtH, 

rös Csillag” brigád 134 százalékot) 
teljesít.

Egy 42 lóerős motor gencrai- 
javítását 98 óra helyett 72 óra 

alatt végezték eh
Ehhez hozzájárult Úri Anna is, á
villanyszerelőtanulólány. Most az 
április 4-i versenylendületet tovább 
fej’eszlik, csatlakozva a bútorgyári 
szabadságharcosok versenyfelhívá-i 
sához, a termelékenységet további 
fokozzák szocialista munkával az ot-> 
éves terv sikeréért.ra vcuu -------------- ; .

ifjúmunkás vezetőink egyresze meg 
ma is nagyon gyengén áll a tér­
ség és nevelés kérdésével, mint 
például a Magasépítési NV, Textu- 
gyár SZÍT titkára.

Meg kell érteniök a debreceni 
üzemek SZÍT titkárainak es SZÍT 
bizottságainak is azt, hogy elsosor 
ban ők felelősek azért, hogy az ifjú 
munkások fel fognak-e nyomulni a 
szocializmus építésének első vonala

A városlaáza «iolgioiEÓi «3.551 fcsrmlot 
taLarltollalc me<$ április 

munli a asmEs le aí
i-i

A városházán az elmúlt napokban 
értékelte ki a szakszervezet yeze-

szocializmus epuesen^ — ........ 7 .tősége az április 4-ével kapcsolatos
h-i úav ahogy azt szeretett veze- municafelajánlások teljesítését _ s 
rünk, Rákosi e’.vtárs mondotta | megállapították, hogy a városházi 
vagy pedig lemaradnak. A JVIagas- [dolgozók 23.371 _iorintot_ takantoetek

Textilgyár, munkafelajánlások elvégzé-
SZIT ‘ titkárai, akik még a titkári |sévei> s5t túlteljesítésével 
értekezleten sem jelennek meg, két-1 Kiemelkedő eredményt a szociá-értekezleten sem jelennek meg, Kiemelkedő ereomenyt a -
ségkivül nem járnak a Komszomol I iis ügyosztály dolgozol értek el- aki tott

vállalták a bölcsödé és napközi otth 
honok kifestését, továbbá a Népháa 
udvarának rendbehozatalát s anya* 
és csecsemőotthon melegvízzel való 
ellátásának biztosítását. A dolgozók 
közül külön ki kell emelnünk Sái> 
közi József elvtársat, aki munkád 
jával egymaga 2000 forintot takarít
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»4 iäöUäzötUfy nem monopólium
s ehhes as anyagiakat életszínvonalunk folytonos

emelkedése histosítja
Széles körben Ismeretes volt 

Debrecenben a Molnár József di­
vatszalon. A legszebb, legelegán­
sabb tavaszi kabátok, kosztümök 
kerültek ki a műhelyből. Régen 
ebbe a szalonba nem járt dolgo­
zó asszony, hiszen megfizetni sem 
tudta volna azt a hatalmas ösz- 
szeget, amit egy-egy fazonért el­
kértek. így a jól öltözöttsőg egy 
réteg monopóliuma lett.

Államosítás után a vezetőség­
nek első dolga volt, hogy a fazo­
nok árát csökkentse s így min­
denki számára hozzáférhetővé te­
gye a divatos kabátok és kosztü­
mök készítését.

Februárban az államosított 
Molnár szabóság divatbemutatót 
rendezett, amelyen szebbnél szebb 
divatosabbnál divatosabb kabá­
tok, kosztümök kerültek bemuta­
tásra. Sima és ultramodern fazo. 
nokban gyönyörködhettek a meg­

jelentek, kinek milyen tetszett. 
A bemutatóra eljöttek a város 
dolgozó asszonyai az üzemekből, 
hivatalokból, irodákból, mert hi­
szen felszabadulásunk ötödik évé­
ben életszínvonalunk folytonos 
emelkedése megengedi mindenki­
nek, hogy új kabátot, kosztümöt 
vagy ruhát csináltasson.

A divatbemutatóval február 
23-i számunkban foglalkoztunk. 
A cikknek radikális, szektás ize 
volt, az igénytelenség szempont­
jából bírálta a ruhákat. Ez pe­
dig helytelen szempont.

Dolgozó asszonyaink igenis 
megengedhetik ma már ma­
guknak, hogy divatosan, szé­

pen járjanak.
Ebben is példakép a szovjet nő, 
aki mindig csinos, ápolt, divatos. 
Láthatjuk a szovjet filmeken sze­
replő asszonyokat, mindig a hely­
zetnek megfelelően öltöznek, de

mindig csinosan és divatosan. 
Munkában egyszerű, sima ruhá­
kat hordanak, de este ha hang­
versenyre, színházba, vagy tár­
saságba mennek, estélyi ruhát 
hordanak.

A kolhoz parasztasszony, alti 
munkaidő alatt fehér köpeny­
ben kezeli a villamos fejőgé­
pet, délután vagy este csinos 
divatos ruhában megy szóra­

kozni,
és sveifolt kabátok, sima kosztü­
mök szerepelnek, de vannak egé­
szen modern darabok is azok szá­
mára, akik ezt szeretik,

Dolgozó asszonyaink, akik a 
gyárak, üzemek, hivatalok és iro­
dákból egyre többen keresik fel 
a divatszalont, maguk is világo­
san látják már, hogy a jólöitö- 
zöttséghez mindenkinek joga van 
s ehhez a joghoz életszínvonalunk 
folytonos emelkedése az anyagia­
kat is biztosítja.

Az április 4-i ünnepségek új lendületet
adtak a munkához

Három levél van az asztalon. 
Kettőt Debrecenből küldtek, a 
barmadik a püspökladányi gépál­
lomásról érkezett.

Három különböző írás. de egy­
forma lelkesedés füti át. Azok a 
dolgozók írták, akik részesei le­
hettek a budapesti április 4.-1 ün­
nepségeknek.

Vasas Imre a vagongyárban 
(dolgozik s levele tele van ujjon- 
gással:

„Gyönyörű élményben volt ré­
szünk — írja — Budapest csoda­
szépen feldíszített utcáit dalolva 
jártuk be. S örömünk csak még 
fokozódott, amikor a díszemclvé- 
nyen megpillantottuk Rákosi elv­
társai, aki V orosilov elvtárssal 
együtt tapssal üdvözölt bennün­
ket. Hálásan köszönöm a Párt­
nak, hogy részese lehettem ennek 
a csodálatosan szép ünnepségnek 
s most újabb erővel kezdem meg 
munkámat, többet és jobban fo­
gok dolgozni, hogy ötéves ter­
vünk a béke nagyszerű terve, mi­
nél előbb megvalósuljon.”

De ugyanilyen lelkesedéssel 
számol be Ifj. Fórián Béni, a püs­
pökladányi gépállomás traktoris­
tája.

„Hajdú-Bihar megye traktoris­
tái között nekem jutott az a meg­
tiszteltetés, hogy a küldöttséggel 
felmehettem Budapestre — írja 
levelében Fórián Béni. — Soha 
életemben ünnepségen még ilyen 
nagy lelkesedést nem láttam. A 
gyönyörű ünnepségben megmutat­
kozott az a határtalan szeretet és 
hála, amit a magyar dolgozó nép 
a Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránt érez. Megmutatta a magyar 
dolgozó nép, a Magyar Dolgozók 
Pártja és Rákosi elvtárs iránti 
forró szeretőiét is, valamint azt, 
hogy méltó a szabadságra s ezt a 
szabadságot meg is tudja véde­
ni.”

Rácz Gábor, a Bőrgyár sztahá- 
novistája ezeket írja:

„Meleg szeretettel fogadtak 
bonunkét Budapesten az elvtár­
sai«. S amikor ott mentünk a töb-

OLVASD,
TERJESZD

n*NÉPLAP“.«

W ünneplő között, többször hang­
zott fel a mikrofonban a hajdú- 
bihariak üdvözlése. Az egész vá­
ros zászlódíszbe öltözött erre a 
nagy napra, nemzetünk legna­
gyobb ünnepére. Nagyon boldogok 
voltunk mindnyájan, hát még, mi­
kor megláttuk a magyar dolgo­
zók nagy vezérét és tanítóját,

Rákosi elvtársat és a Szovjetunió 
kiküldötteit, köztük Vorosilov 
elvtársat.”

A kiküldöttek nagyszerű élmé­
nyeket hoztak haza s ezek az él­
mények adják majd meg munká­
jukban azt az újabb lendületet, 
amely az ötéves tervet, magyar 
dolgozó népünk nagy tervét előbb­
re viszi a megvalósulás útján.

yX. lextilgryeurBesI* a •e*'atrselésit»e*i 

fairenatlöisS»äss» Seely® eelcearsumlc állni
leszteni kell.

Mi, a debreceni Textilmüvek 
alapfokú szeminárium hallga­
tói fogadjuk, hogy az eddiginél 
sokkal jobban készülünk a sze­
mináriumra, tovább fej tesztjük 
elméleti tudásunkat és fokoz­
zuk éberségünket. A magyar 
dolgozóknak ébereknek kell 
lenni, követni kell Rákosi 
Mátyás iránymutatását, mert a 
Pártunkba befurakodott impe­
rialisták ügynökeit csak így 
tudjuk lelepezni.

A dolgozók lelkesedéssel és 
örömmel készülnek május 1-rc, 
hogy újabb termelési eredmé­
nyekkel fejezzék ki hálájukat 
a Szovjetunió és bölcs vezére, 
Sztálin elvtárs és legjobb ta­
nítványa. Rákosi elvtárs iránt.

es a
Az üzemek dolgozói, felbuz­

dulva az április negyedikére 
tett felajánlások sikerén, elha­
tározták, hogy május elsejét, a 
munka ünnepét is dolgozókhoz 
.méltóan, a termelés emelésé­
vel, jobb munkával ünnepük 
meg. A termelésben elért ered­
mények nem kampányszerűek, 
hanem egyre fokozódóak. Meg­
értettük a szocialista munka­
verseny jelentőségét, egyre job­
ban fokozzuk munkánk terme­
lékenységét. Tisztában va­
gyunk azzal, hogy a dicsőséges 
Vörös Hadseregnek köszönhet­
jük azt, hogy felszabadította 
hazánkat az imperialista el­
nyomás alól és megmutatta az 
utat előttünk a szocializmus­
hoz. De nekünk, munkások­
nak nemcsak a termelésben 
kell élenhaladni, hanem az 
ideológiai tudásunkat is fej-

abadeág
HATÓ ISTVÁNNÉ, 

Textilgyár.

A Dohai pusztán életünkben először
— zmewéM é&zedtimk

Az MDP helyi szervezetének 
vezetősége irányításával a Do­
bál pusztai népi szervek veze­
tőjével karöltve soha nem lá­
tott lelkesedéssel készültünk a 
felszabadulás ünnepére. A gép­
állomás, a Kendergyár s a nem­
rég alakult TSZCS dolgozói 
munkafelajánlásokkal készül­
tek a felszabadulás ünnepére.

A gépállomások dolgozói a 
felajánlások eredményeképpen

EZT IS A TERV AB JA
Ha átnézed a kertészet munka, 

tervét, vagy meglátogatod a vá­
rosi fürdő-üzemet, jóleső érzéssel 
állapítod meg: a dolgozók jó 
munkája következtében szépen 
fejlődnek Debrecenben a községi 
vállalatok, melyek arra töreksze­

nek, hogy még szebb, még boldo­
gabb, még gondtalanabb és még 
könnyebb életet biztosítsanak a 
város és a környék lakosságának.

Az ötéves terv adta lehetősé­
gekkel élnek ezek a vállalatok. 
Munkájukat a Tervnek megfele­

lően állították be — így a felsza­
badulás előtt szinte elképzelhe­
tetlen fejlődés előtt állanak. De 
további céltudatos munkára van 
szükségük, hogy rövid néhány 
éven belül virágos, parkos fürdő­
várossá fejlődjön Debrecen.

A Nagyerdőben sétálók 
s<i meggyőződhetnek ...

A Böszörményi-út végén, a villamosmegállónál, 
a Kertészeti Községi Vállalat hatalmas gyümölcsö­
séből virágillatot hoz a tavaszi szél. Egy táblában 
többszáz barackfa virágzott ki. Gyönyörű látvány.

— Hát ha majd nemsokára virágzani kezd a 
kétezer cseresznye- és meggyfánk — mondja Toma- 
sovszky József elvtárs. a gyümölcsös vezetője.

Eredményesen, szép hasznot hozva működik a 
Kér észéti Községi Vállalat gyümölcsöse. Az idén 
már 15.000 facsemetét adtak el a Tiszántúl minden 
részéből jövő dolgozó parasztoknak és termelőszö­
vetkezeti csoportoknak. Díszcserjét pedig a fővárosi 
kertészeti üzem is Debrecenből vásárolt! Úgy, hogy 
a pesti tereket, Sztálin-teret, a Kossuth-teret és 
végig Budát a debreceni kertészet faiskolájának fa­
csemetéi díszítik!

A nagyerdei növényháztelepen is szemet gyönyör­
ködtető látvány fogad. (Erről egyébként a Nagyerdő­
ben sétálók is meggyőződhetnek!) Virágok tízezreit 
rakták már ki a melegágyakba. Kell is dm a sok 
vlrágpalánta, mert május elsejére már kikerülnek n 
virágok az egyre szépülő debreceni parkokba.

— Az idén 80.000 virágot ültetünk ki a tavalyi 
ötvenezerrel szemben — világit fel Juhász László 
elviárs, a növényháztelep vezetője — De szükség is 
lesz erre a mennyiségre, mert a Kertészeti Köz­
ségi Vállalat egyre nagyobb forgalmat lebonyolító 
üzlete, a Rózsa virágcsarnok, minden mennyiséget 
,,felvesz“.

A kertészet egyébként bérmunkát is végez. Csuka 
Lajos elviárs. a községi vállalat üzemvezetője mond­
ja el, hogy sok tizem jelentkezett s kérte: gyáruk 
udvarát, előterét -parkosítsa a kertészet. Legutóbb 
például a Hajdúsági Bőrgyár területén létesítettek 
üde, zöld parkot a városi kertészet dolgozói. De ma­
gánosok részére is végez a Községi Vállalat kertren­
dezési, parkosítási munkát.

A nagyerdei telep büszkesége a három citromfa. 
Egyikük most virágzik, termési is hoznak ezek a 
fák. Juhász elvtárs és munkatársai már négy éve 
kísérleteznek télálló citromfák kitenyésztésével. Mi­
csurin tanításai nyomán — nem vitás — kísérlet eile 
■eredményt is hoznak!

A munka nem állt meg 
április 4.-vel

A tavaszi nap vidáman táncol a nagyerdei fürdő 
ma még néptelen sétányain, az üres medencékben. 
Megpihen a fürdő kerítésén. Frissen csillog rajta a 
festék. A fürdő dolgozói április 4-i munkafelajánlá­
sukat teljesítve maguk festették ki a kerítést. Négy­
ezer forintot takarítottak meg ezzel...

A munka azonban nem állt meg április 4-éveI. 
A fürdő készül a nyárra, hogy újjávarázsolva várja 
Debrecen és a környék sokezer dolgozóját, akik 
szabadidejüket a hűs vízben, vagy az öreg tölgyfák 
árnyékában töltik el. Ezért dolgoznak fürge mun­
káskezek a fürdő gyeppázsitjának felfrissítésén új- 
virágagyak készítésén. A hullámfürdő előtt pedig 
pompás park zöldellik majd a nyáron, ezer és ezer 
virággal. A hullám melletti klsmcdence vizébe — 
vízivirágok kerülnek.

Körösi Róza elvíársnö a fürdő üzemvezetője, 
buszkén újságolja:

Az idén már meg lesz a hullámgép és a 
debreceni dolgozók is megismerkedhetnek a hul­
lámfürdő adta élvezetekkel. Az úszómedence és a 
hullámfürdő vize kristálytiszta lesz. Az új kút — 
melyet az elmúlt esztendőben fúrtak — adja már a 
vizet és ellátja a medencéket. De a fürdő területén 
új sport- és játékfelszereléseket Is bocsájtunk a dol­
gozok rendelkezésére. Röplabdapálya épül a meleg­
vizes medencék mellett. (Már látjuk az izgalmas 
mérkőzéseket s az összecsapások után a sportolók 
a vízben felfrissülve újabb, mostmár vízilabdacsa- 
takat kezdenek.) Ezepkfviil tíz sakkasztalt állítunk 
fel a hullámfürdő mögötti árnyasrészen. Két ping­
pong-asztalon pedig az asztalitenisz sport hódolói 
űzhetik kedvenc játékukat. Hintákat kapnak a gye­
rekek, gyűrűt és nyújtót a tornászók.

— Gondolunk a rossz időre is. A fedett uszodá­
ban hat új zuhanyt állítunk fel. Ez a munka — az 
uj zuhanyozó helyiség — a május 1-i munkafel- 
ajanlasunkban készül el. A népfürdőben — a Sza­
badság-ütőn — új vetkőzöl építünk. Ez már fedett 
lesz s vállfásrcndszert vezetünk ott is be. tij par- 
c-°j’ 'ÍJ pázsit kerül az eddig eléggé elhanyagolt 
fürdőbe.

A nagyerdei fürdő és a népfürdő is tehát kicsi­
nosítva, újításokkal várja a nyáreljövetelét, a deb­
receni dolgozókat.

109 százalékot értek el, 
a legjobb traktoristák pe­
dig 220 százalékon felül 
teljesítették normájukat.

A Kendergyár dolgozói a fel­
ajánlott 160 és 170 százalékot 
szintén túlszárnyalták. Az „Új 
barázda“ TSZCS dolgozói is 5 
nappal a határidő előtt telje­
sítették vetési munkafelejánlá- 
sukat.

A termelőcsoport földjén 
gyönyörűen zöldéi, az olajlen s 
a környék dolgoz» parasztjai 
elismeréssel adóznak a csoport 
munkája iránt. Nem maradtak 
tétlenül a kis úttörők sem. Fel­
ajánlották, hogy csapatuk álta­
lános tanulmányi színvonalát 
10 százalékkal fogják emelni s 
e felajánlásukat túl is teljesí 
telték.

Még fel sem jött a nap izzó 
korongja az égre, amikor az 
emberek életükben először ze­
neszóra ébredtek*. Zenés éb­
resztő volt. Ilyen sem történt 
még Dobai pusztán. Alig né­
hány évvel ezelőtt csak az ura- 
ságot, .meg az ispánt lehetett 
látni hintó j ával a poros dűl fi­
úién, s

ma a hároméves terv kere­
tében épült kövesúton a 
dolgozóknak szói a zene,

hirdetve az új életet s az új vi­
lág eredményeit.

Délelőtt 10 órakor az úttörők 
tartottak ünnepélyt, majd 11 
órakor megkezdődött az" ünne­
pi felvonulás. A Párt vörös 
zászlaját vígan fújta a tavaszi 
szél, hirdetve minden dolgozó­
nak a szabadságot. Ott sora­
koztak a Párt zászlaja mögött 
az MNDSZ, DEPOSE, EPOSZ 
s az úttörők kis zászlós seregei, 
vidáman nótázvij. Gombos Já­
nos párttitkár mxmyitőja után 
Szőcs Sándor elviárs tartotta 
meg ünnepi beszédét. A több, 
mint 200 főnyi tömeg lelkes 
tapsviharral köszönte meg az 
ünnepi beszédet, éltetve Sztá­
lin és Rákosi elvtársakat, je­
léül annak, hogy az irántuk 
való ragaszkodás határtalan. A 
nagyjelentőségű ünnepséget az 
Internacionálé harsogó üteme 
zárta be.

GOMBOS JANOS, 
párttitkár. 

FODOR SÁNDOR, 
kádervezető.
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AZ MDP ÜZEMI HÍRADÓJA
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Népnevelőink 
m hisalmiaink 

javítsák ki 
a hibáikat

Azoknak a bizalmi elvtársak- 
eak a munkájáról szeretnék meg­
emlékezni, akik nem állnak hiva­
tásuk magaslatán. Szeretnék rá­
mutatni tapasztalataimra. Úgy a 
párt, mint a szakszervezeti bizal­
miaknál egy-két elvtársunk kivé­
telével a hibák fennállnak. Nem 
tudja a tagság egyrésze, hogy 
melyik tízes pártbizalmihoz tar­
tozik. Ok ugyan egymás között 
/elosztják azt, hogy ki kihez tar­
tozik, de hogy azt a tagsággal 
tudatnák, nem tartják kötelező­
nek. így tehát kérdezhetem jog­
gal, hogy hol végzik el azt a 
munkát, amit töltik a Párt és a 
szakszervezet megkövetel.

A megválasztott bizalmiak 
nem tartják kötelezőnek, hogy 
minden párttaghoz Időnként sze­
mélyesen eljussanak és azokkal a 
napi eseményeket úgy a munká­
ról. mint bel- vagy külpolitikai 
szempontokból megbeszélnék. A 
tagsági díjak beszedése is csak 
egy ember által történik. Tehát 
itt sem találkoznak a tagok a 
bizalmiakkal A bizalmi értekez­
letekről semmi tájékoztatással 
nincsenek. Segítsünk tehát a ba­
jokon, értesítsük a hozzánk tar­
tozó tagokat a munkaversennyel 
kapcsolatos dolgokról, napi kér­
désekről. Jogosan kérdezheti a 
tagság, hogy mivel foglalkoznak 
a heti bizalmi testületi gyűlése­
ken, ha azokról nem tartják 
szükségesnek a beszámolót.

De nem sokkal nevezhetjük 
jobbnak népnevelőinket sem, mert 
ott is sok hiányosság van. Úgy 
gondolom, hogy elvtársaink közül 
többeket érdekelne, hogy milyen 
munkát végeznek népnevelőink. 
Erről is be kellene számolni. 

Munkatársainkat és betege­
inket is bővebb felvilágosító 

munkával kellene nevelni.
Sn is népnevelő vagyok Ss a fenti 
mulasztások alól nc.n vagyok ki­
vétel. Lövet Sándor

klinikai népnevelő

Mélték [eszünk a szabadságra
Az a példátlan lelkesedés,, 

amellyel üzemi dolgozóink ké­
szültek a legnagyobb nemzeti 
ünnepünk, április 4-ének a 
megünneplésére, bizonyítja azt, 
hogy megértették a munkaver­
senynek a jelentőségét. A mun­
kásság 87 százaléka tett fel­
ajánlást erre a napra.

A munka ünnepének, május 
1-ének a megünneplésére is 
készülnek dolgozó elvtársaink. 
Már most megkezdődtek a 
munkafelajánlások május 1-ére. 
Az eredmények nagyon bizta­
tóak. A verseny nem kam­
pányszerű, hanem állandó jel­
legű. A szocialista munkaver­
seny minél szélesebb körben 
való kiterjesztésével bizonyít­
juk be, hogy méltók vagyunk 
arra a baráti támogatásra, 
amelyben a nagy Szovjetunió"-

részesít bennünket. Bebizonyí­
tottuk április 4-1 munkaverse­
nyünkkel, hogy azok a szovjet 
hősök, akik vérük hullásával 
szabadítottak fel bennünket, 
nem hiába áldozták életüket. 
Méltók leszünk a szabadságra, 
ha kell, fegyverrel is megvéd- 
jük. Hiába uszítanak háborúra 
a külföldi imperialisták, mi, 
dohánygyári dolgozók a szo­
cialista munkaverseny további 
fokozásával válaszolunk a há­
borús uszítóknak. Így bizonyít­
juk igazán be, hogy a Szovjet­
unió vezette béketáborhoz tar­
tozunk és Sztálin elvtárs veze­
tésével, Rákosi elvtárs és a 
Párt irányítása mellett építjük 
szocialista hazánkat!

Elvtársi üdvözlettel:
GALVÄCS MARGIT
dohánygyári dolgozó.

A hortobágyi épí tömünk ások 
a május 1-éf is 

mnnkafel ajánl ássál ünnepük
Dolgozóink brigádgyűlés kereté­

ben egyöntetűen elfogadták .azt a 
határozatot, hogy mint felszabadu­
lásunk évfordulóját, úgy a munka 
ünnepét is munkafelajánlással ün­
nepeljék.

A Gyulai-brigád tagjai átlag 20— 
30 százalékkal, az egyéni verseny­
zők 10—30 százalékkal akarják túl­
teljesíteni eddigi teljesítményüket 
Segédmunkás szaktársaink is kive­
szik részüket országépítő munkánk­
ból. Ök 10—20 százalékkal akarják 
túlteljesíteni eddigi normájukat. A 
szászteleki építkezésen ezen a mun­
kahéten König és Kiss tetőfedő 
szaktársak 483 százalékos eredményt 
értek el, mely 12.04 forint bérezés­
nek felel meg óránként.

Fizikai dolgozóink Szabó Imre és 
Kiss József helyi építésvezetők 
szakszerű műszaki útmutatásaival 
biztosítják a munkavállalás teljes 
egészében való végrehajtását.

így viszonyulnak dolgozóink a 
munkához. Tudatában vannak an­
nak, hogy a terméktöbblet az élet- 
színvonal emeléséhez vezet. Követ­
jük azt az utat, amelyet a Szovjet­
unió már megtett s hol a dolgozók 
nagy megelégedéssel élvezik mun­
kájuk gyümölcsét.

Éljen május 1- a nemzetközi mun­
kásság harci erejének megszilárdí­
tása! Éljen és viruljon a szovjet­
magyar barátság!

Ifj. Szabó József 
Magasépítési NV dolgozója.

A „Bolsevik Párt Harcos Útja" előadássorozatán, 12.-én szerdán 
délután 5 órakor az MSZT helyiségében Erdős István elvtárs 
a háromhónapos pártiskola vezetője „A Bolsevik Párt harca 

a mezőgazdaság kollektivizálásáért" címmel tart előadást.
rr* c

Az Uráli Gépgyárban Viktor 
Ponomarjov sztahánovista fo­
gaskerék-marós az új sztálini 
ötéves terv kezdetén kötelezett­
séget vállalt, hogy öt év alatt 
30 év normáját teljesíti. Erről 
a következőket mondja:

— Elhatároztam, hogy egy­
szerre öt marógépen fogok dol­
gozni. Átrendeztem a gépeket. 
A legrövidebb megmunkálási 
idővel dolgozó marógépet mun­
kahelyem közepére állítottam 
és a többieket e köré félkörbe 
szereltettem. Pontos terv alap­
ján végzem napi munkámat. 
Átgondolok minden munka­
műveletet. De a gépek elrende­
zésével és kezelésével még 
nem tudnám teljesíteni válla­
lásomat. El kell érnem a gépek 
termelékenységének fokozását, 
még pedig a marás sebességé­
nek növelésével.

Ponomarjov e téren is jó 
munkát végzett. A fogaskere­
kek termelését ötszörösére 
emelte. A nagyobb fogaskere­
kek marásánál csigamaró he­
lyett tárcsásmarót használ. — 
Mindig újabb észszerűsítésen 
doliroak. Elmaradhatatlan kel-

30 év normája
léke a munkánál a logarléc és 
a jegyzettömb. Rengeteg újítá­
sa van. A csigamarók helyett 
kezdetben kéttárcsás marókat 
használt, majd ezeket három- 
tárcsásokkal cserélte fel, hogy 
munkája. termelékenységét 
még jobban emelie. A kúpos­
fogaskerekek marását régeb­
ben egyenként végezte. Ma 
már egyszerre tíz kúpos-fogas­
kereket munkál meg. Ezzel 
több, mint másfélórai munka­
időt takarít meg egy-egy mű­
szakban.

A returmarás módszerét Po­
nomarjov vezette be. Ennek az 
a lényege, hogy a maró nem­
csak akkor vág, amikor felül­
ről lefele megy, hanem akkor 
is, amikor visszatér helyére — 
alulról felfelé. Ez jelentősen 
növelte a termelés gyorsaságát.

Módszerét átveszik az uráli 
gyárak és a Szovjetunió többi 
üzemének marósai. Fő felada­
tának tekinti a termelés tech­
nikájának tökéletesítése mel­
lett, hogy tudását átadja mun­
kástársainak. Munkájáról a 
Szverdlovszki Műegyetemen is

beszámol a professzorok és a 
hallgatók előtt, akik sokat ta­
nulnak tőle. A Szovjetunió ha­
talmas területén dolgozó mun­
kások tömege felé oktató-film 
továbbítja Ponomarjov sztahá- 
novista munkamódszerét, így 
gondoskodtak arról, hogy az 
minél szélesebb körben gyöke­
ret verjen.

Ponomarjov máig, a háború 
utáni ötéves terv első négy 
esztendeje alatt 24 év munká­
ját teljesítette. Az Uráli Gép­
gyárban dolgozó tanítványai 
közül Nyikityenko fogaskerék­
marós is naponta 4—5 normát 
teljesít és a háború utáni öt- 
íves tervben már 21 év normá­
ját teljesítette. Guszjev, a 
,,Kalinin“-gépgyár fogaskerék­
marósa ugyancsak Ponomarjov 
követője és már 22 év teljesít­
ményét végezte el.

Viktor Ponomarjov sztaha­
novistának a termelés és okta­
tás frontján aratott sikerei 
nagymértékben hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a szovjet emberek 
még többet és jobbat termelje­
nek.

Sz első negyedévi terv kiértékelése 
éfabii sikerek kiindaiipentfát kell 
kegy jelentse a Magasépítési NV-néi

A Debreceni Magasépítési NV- 
nél most zárult le ötéves tervünk 
kezdetén elindított szocialista 
munkaverseny első negyedévi 
szakasza. Elkészültek a kimuta­
tások, statisztikák, melyek érzé­
keltetik az eddig megtett utat, a 
vállalat fejlődését. Az eredmé­
nyeket csoportosítva elsősorban 
megállapítható az, hogy Pártunk 
Központi Vezetőségének a mun­
kaversenyről közzétett határoza­
ta óta

a Magasépítési NV-nél Is
emelkedett a brigádban, cso­
portban, egyénileg verseny­

zőit száma.
Amíg a munkahelyek közül az el­
ső, második bérhéten hét munka­
hely állott szocialista verseny­
ben, addig ez a szám 9—10-ik 
bérhéten már 31-re, legutóbb áp­
rilis 4-e előtt pedig 45-re emelke­
dett. Hasonló a helyzet a brigád­
ban és egyénileg versenyzőknél is. 
Az első bérhéten 321 volt az ösz- 
szes versenyzők száma, a tizedik 
bérhéten már 672, legutóbb pedig 
1007, több mint háromszorosa a 
januárinak.

A verseny kiszélesedése és ál­
talánossá való tétele természete­
sen kedvezően befolyásolta a 
munkák menetét is. Emelkedett 
a százalékos teljesítmény, csök­
kent az önköltség, szélesebb és 
átfogóbbá vált a Sztahánov-moz- 
galom. A legjobbak tapasztalat­
átadása egyre töba dolgozót vont 
be a helyes munkamódszert al­
kalmazók táborába, akik később 
saját maguk is továbbadták ta­
pasztalataikat. Ennek tudható 
be aztán, hogy egy sereg építke­
zést a kitűzött határidő előtt si­
került a Magasépítési NV dolgo­
zóinak teljesíteni. A kibontakozó 
s izmosodó versenyszellemnek to­
vábbi lendületet adott az április 
4 tiszteletére megindult munka­
felajánlási mozgalom. Bár a dol­
gozók száma átmenetileg lecsök­
kent, mégis a sztálini műszakban 
versenyzők számát túlszárnyalva 
az üzem 70 százaléka tett munka­
felajánlást, köztük 21 műszaki. 
Itt hiba volt azonban az, hogy

az ifik és a nők felajánlását
nem tudták külön -külön ki­

mutatni.
A vállalásokat az üzem dolgo­

zói százszázalékban teljesítették. 
Nem egy esetben túlteljesítették. 
A vállalások és túlteljesítések 
között megmutatkozó különbség 
igen lényeges. A felajánlott 43 
ezer forinttal szemben 137.380 fo­
rint értékű munkát teljesítettek 
az üzem dolgozói, ami 280 száza­
léka az eredetinek. A munkafcl- 
ajánlások lendületével kialakult 
versenyben az átlagos teljesít­
mény számtalan üzemrészben 200 
százalék fölé emelkedett, sőt a 
dolgozók közli! sokan elérték, 
vagy túlszárnyalták a 300 száza­
lékot is. Ezzel párhuzamosan 44 
munkahely átlagos teljesítménye

4 hét leforgása alatt 149 száza­
lékról 168.4 százalékra nőtt, inig 
60 munkahelynél együttesen 19 
százalékot tesz ki az átlagos 
emelkedés. A termelékenység 
ilyen mérvű emelkedésében ko­
moly szerepe van annak is, hogy 

ma már a dolgozók 85 száza­
léka kap teljesítménybért, 

és a kimaradt 15 százalék bevo­
nása is folyamatban van.

A versenyzászlóért és ezüstser­
legért, amit a versenyben legjobb 
eredményt elérőnek adnak át, he­
tenként nemes versengés folyik. 
A 13-ik bérhét kimutatása alap­
ján

a versenyzászló a nádudvari 
gépállomások építkezés é.nél

dolgozók birtokába került, 
ugyanakkor az ezüst serleget is a 
negyedévi kiértékelés alapján a 
nádudvariak vitték el, a festő­
üzem s a Baranyai úti bérháznál 
dolgozók elöl A versenyzászlók 
odaítélésével egyidöben az egyes 
munkahelyek legjobb dolgozóinak 
a névsora is elkészült az összesí­
tett kimutatások alapján. E sze­
rint

a legjobb eredményt a nádud­
vari gépállomás építkezésénél 
Mezei Gábor, Kovács Gábor 
kőművesek érték el 268, illet­
ve 351 százalékos eredmény­

nyel.
A festőknél Tőke József 375 szá­
zalékkal, Pántlcs András 375 
százalékkal haladnak a legjobbak 
élén. A Baranyai úti bérház épít­
kezésénél Botos József kubikos 
brigádja, Mezei Gábor, Erdei Mi­
hály parkettás került az élre az 
elsönegyedévl kiértékelés alapján. 
Az anyagtclepen Gellén Béla ács 
269 százalék, Vajat Lajos ács 269 
százalékos teljesítményt értek el 
az összesítés alapján, míg a töb­
bi munkahelyek közül Hortobágy 
Szászteleken Kiss Sándor palafe­
dő a SERNEVAL-nál, Szabó Sán­
dor kőműves a Szabó Kálmán ut­
cai építkezésnél, Géder Sándor 
kőműves sztahánovlsta a tisza- 
csegel gépállomás építkezésénél 
Dobó Sándor, a Központi Egye­
tem helyreállítási munkáján Szen­
tesi Ferenc kőműves, az állami 
méntelepnél Erdei János kőműves 
és az Iparkamara helyreállításá­
nál Kiss István sztahánovlsta ha­
ladnak a verseny élén.

A Magasépítési NV munkájá­
nak kiértékelése a növekvő ered­
mények, az egyre szélesedő 
Sztaliánov mozgalom további 
sikerének alapjává kell, hogy 
az üzemen felül váljon. Annál is 
inkább, mert az eredmények mel­
lett még számtalan tennivaló és 
feladat van, amelynek megoldása 
a MÉMOSZ legutóbbi konferen­

ciájának szellemében adhat csak 
további lendületet a Magasépítési 
NV dolgozóinak arra, hogy az áp­
rilis 4. munkaié!ajánlási mozga­
lom eredményeit újabb sikerekkel, 
győzelmekkel tetézhessék be.

(Kovács Tibor)

A Mharnagylmjomi asszonyok levele 
a hős szovjet asszonyokhoz

Kedves Szovjet Asszonytár­
sak! Felszabadulásunk ötödik 
évfordulója alkalmával nagy 
szeretettel köszöntünk Benne­
teket, hős Szovjet Asszonyok, 
hogy a nagy Sztálin elvtárs hí­
vó szavára elküldtétek férjeite­
ket, fiaitokat abba a nagy 
harcba, mely a fasizmus meg­
semmisítéséhez és országunk 
felszabadításához vezetett.

Nekik köszönhetjük, hogy a 
romokból új életet teremtet­
tünk a Magyar Dolgozók Párt­
ja és szeretett vezérünk. Rá­
kosi Mátyás vezetésével a nagy 
.Szovjetunió példája nyomán.

Építjük a szocialista Magyar- 
országot és ezen munkánk 
közben egy pillanatra sem fe­
lejtkeztünk meg arról, hogy a 
nagy Szovjetunió vezette béke- 
táborban nem rés, hanem bás­
tya vagyunk. 1
Éljen a világ dolgozóinak 

nagy vezére: Sztálin elvtárs!
Éljen a nagy Szovjetunió! 

Éljenek a hős szovjet asszo­
nyok és éljen az országunkat 
felszabadító dicső Vörös Had­
sereg!

A bxhr.rnagybajomi MNDSZ 
nevében:

SZ. TÖTH SÁNDORNS.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Április 4-e mulatta meg, hogy 

tnilyen nagy mértékben megnőtt 
nemzetközi tekintélyünk. Felszaba­
dulásunk ünnepségein a baráti álla­
mok, élükön a nagy Szovjetunióval 
kormányküldöttségekkel képvisel­
tették magukat. El jöttek azonban a 
nyugati, még tőkés uralom alatt 
levő népek képviselői is és elra­
gadtatásukat fejezték ki az itt ta­
pasztaltak felett. — A legje­
lentősebb beszédet természetesen a 
baráti Szovjetunió küldöttségének 
vezetője, a Szovjetunió marsall ja, a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága Politi­
kai Irodájának tagja, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnökhelyette- 
se, Kliment Jefremovica Vorosilov 
mondta el.

— Az egész szovjet nép, rrrint 
a nagy Sztálin, akik mindig ké­
szek segítséget nyújtani a magyar 
népnek nemes alkotó munkájában, 
figyelemmel és szeretettel szemlé­
lik a magyar nép eredményeit^ — 
mondotta Vorosilov elvtárs felszó­
lalásában az Operaházban.

Hogy ez a beszéd nem paszta 
és udvariassági szólam, arról ta­
núskodik az elmúlt öt év története. 
A Szovjetunió mindig a legnagyobb 
nehézségek közepette sietett segít­
ségünkre. A Szovjetunió nagylelkű 
segítsége tette lehetővé, hogy 1945- 
*ben a magyar dolgozó nép megme­
nekült a fenyegető éhhaláltól és 
megkezdhette a mezőgazdasági 
munkát a szovjet traktorokkal és a 
szovjet üzemanyaggal. Ugyancsak 
a Szovjetunió segítségével indítot­
tuk meg textiliparunkat és tőle kap­
tunk mérhetetlen támogatást egész 
iparunk megindulásához. Hogy ez 
a jövőben is így lesz, ezt jelentik 
Vorosilov eivtárs szavai. Április 4-én 
bebizonyosodott, hogy történel­
münkben először van barátunk a 
népek között, aki őszintén akar is 
és ind is segítségünkre lenni. Fon­
tos azonban azt is hangsúlyozni, 
hogy ez a nép a világ leghatalma­
sabb, legyőzhetetlen népe.

Elszigetelt, ellenséggel körülvett 
ország voltunk a felszabadulás előtt. 
Április 4-én újból bebizonyosodott, 
hogy elszigeteltségünk megszűnt és
hogy a baráti népek rokonszenviik-

kel fordulnak felénk Prágában, Szó­
fiában, Varsóban, Bukarestben és 
Tiránában szintén ünnepeltek, ve­
lünk ünnepelték a csehszlovák, len­
gyel, román, bolgár és albán dol­
gozók felszabadulásunk napját és 
az azóta elért sikereinket. Erről ta­
núskodnak a kormányunknak kül­
dött táviratok is, amelyek a mesz- 
szi Kínától kezdve mindenünnen 
áramlottak felénk és elhozták a 
szabad népek jókívánságait, ame­
lyek együttérzésüknek voltak tanú- 
jelei.

Mindezekből minden kétséget ki­
zárólag bebizonyosodik, hogy » 
magyar nép történelmének több, 
mint ezer éve alatt még soha sem 
tekinthetett ilyen öntudattal,_ ilyen 
biztonsággal és ekkora határozott­
sággal a jövőbe, amelyből egyre 
nagyszerűbb távlatok bontakoznak 
elénk, hiszen a szocializmust építő 
népi demokráciák és a kommuniz­
must építő Szovjetunió támogatása 
és gazdasági segítsége felmérhetet­
lenül meggyorsítja felemelkedé­
sünk útját.

Nem szabad azonban elfeledkez­
nünk a világot ismét vérözönbe fui- 
lasztani akaró imperialistákról^ sem, 
akik egyre fokozottabb mértékben, 
a gazdasági válság növekedésének 
arányában vetik magukat bele a lá­
zas fegyverkezésbe. A legutóbbi 
hágai értekezleten kiderült, hogy az 
Egyesült Államok kizárólagos jog­
gal akarnak rendelkezni minden 
Atlanti Egyezményben résztvevő 
ország teljes fegyveres és gazda­
sági ereje felett, tehát még a né­
met náciknál is súlyosabb rabszol­
gaságba akarják dönteni ezeket a 
népeket. Hozzá kell, hogy még te­
gyük: a német kannibáloknál is em- 
berevőbb terveket forgatnak fejük­
ben: „A mostani háború célja: ki­
irtani az ellenséges nemzeteket, 
megsemmisíteni hatalmukat és 
örökre letörölni a föld színéről... 
Repülőgépeket küldünk megrakva 
atom- és haktériumbombákkal és 
trinitrotolullal, hogy a gyermekeket 
bölcsőikben, az öregeket imádkozás 
közben és a férfiakat munkájuk 
közben ölje meg." így írt az egyik 
amerikai újság és páratlan ciniz 
mussal leplezte le a monopolt 1-1

emberevő szándékait, amelyek még. 
a nácikénál is véresebbek. Am ez­
úttal kettőn áll a vásár. A béke erői 
szakadatlanul növekednek és a bé­
ketábor folytonosan erősödik. Im­
már a föld lakosainak csaknem jele 
szervezetten harcol az imperialista 
kannibálok ellen, akik a népek tö­
meges kiirtásán kívül rabszolgaság­
ba akarják taszítani a világot. Vi­
lágszerte folyik a küzdelem ellenük 
a kommunista pártok vezetése alatt.
A Francia Kommunista Párt XII. 
kongresszusán ismét bebizonyoso­
dott, hogy az összes pártok közül a 
kommunista pártok képviselik min­
denütt a béke, a demokrácia és a 
haladás ügyét, mert minden más 
járt vagy szervezet, amely szem­
jen áll a kommunistákkal, a haza­
árulás útjára lépve, az amerikai im­
perialistákat szolgálja ki, ha szocia­
lista mezbe öltözött „munkáspárt" 
is az.

Az amerikai emberevők azonban 
nem elégednek meg már a munkás­
párti árulókkal, hozzájuk csatlako­
zott a Vatikán is, amely ügynökei­
vel szintén mindent megkísérel, 
hogy megbontsa a népi demokrá­
ciák belső békéjét és támogassa az 
imperialisták emberevő szándékait. 
Tudott dolog, hogy a Vatikán nem­
csak a katolikus egyház irányító 
központja, hanem egyúttal az egyik 
legnagyobb nemzetközi pénzügyi 
tröszt is. Politikája tehát nagy­
mértékben összefügg a nyerészke­
dés érdekeivel. Vagyonát nemcsak 
megtartani akarja, hanem gyarapí­
tani is. Világos, ily körülmények 
között uralmának és vagyonának 
biztosításáért támogatja a legvére­
sebb terveket is, a háború terveit, 
a gyermekek és aggok lemészár­
lásának terveit és közönséges sza­
botázsok és gyilkosságok terveit is. 
A csehszlovákiai gyilkos és össze­
esküvő papok esete azt bizonyította 
be, hogy a háborús uszító amerikai 
imperialisták táborának egyik leg­
veszedelmesebb tagja a Vatikán. 
Ennek ellenére hétről-hétre látjuk, 
hogy a béke és a demokrácia tábo- 
ának szakadatlan erősödése követ­
keztében az imperialisták gálád ter­
vei kudarcra vannak ítélve.

(G. L.)

A Délibáb megváltoztatja nevét
Föld búsan elhallgatott.A Folyó partján meghajlott 

törzsű Fa állott. Szótlan, mo­
gorva Fa volt. Nem állott szó­
ba sem a Folyóval, sem a 
Földdel, sem a hébehóba oda 
billenő Délibábbal. Hallgatott, 
az öregek bölcs szótlanságával.

A Folyó hideg szürke vizével 
gyakran próbálta beszélgetésre 
bírni, a Föld is szólt már né­
hányszor neki, de a Fa csak 
hallgatott.

Legtöbbször a Délibáb akarta 
szólásra bírni. Kedveskedve 
egészen közel hozta ábránd- 
képeit, amelyek fehér házakat, 
kerteket, fákat varázsoltak az 
ég kék kárpitjára.

' Egy rekkenö nyári napon 
amikor a Délibáb ott billegett 
a folyó felett, csinos cserepes 
házakat hozva magával, a 
Fa csendesen megszólalt:

- Hazug vagy, Délibáb.
- Nekem mondod? — csat­

tant fel a Délibab hangja, 
mintha két felhő ütközött vol­
na össze.

- Igen, neked mondom 
válaszolt ridegen az öreg Fa.

Nem igazat hirdetsz.
- Igaza van a Fának — csa­

pott fehér habot a Folyó. 
Sivár és kietlen hely ez. Ha­
szontalan.

— Haszontalan vagyok 
nyögött fel a Föld , azt mon­
dod, haszontalan vagyok. Ka­
miért nem próbálnak hátamon 
vetni és aratni? Nézzetek szét. 
;állatcsordák legelnek itt. Az­
tán meg vadászó emberek is 
kedvüket lelik roppant terü­
letemen.

— Az mind kevés, de hol 
jvannak a házak, a ringó veté­
sek?

A
Hallgatott a Folyó, a Fa, s a 
Délibáb megsértődve vitte to­
vább az égre festett képeit.

Aztán különös napok jötték.
A puszta földje megrendült, s 
a vad, kemény szeleknél is 
gyorsabb ólomdarabok suhan­
tak keresztül a végtelen terü­
leten.

Egy nap a Föld különös fáj­
dalmakra ébredt. Éles gépek 
belehasítottak testébe. A Fa is
felemelte a fejét és kíván­
csian nézegetett széjjel. — Va­
lami történt, szólt a Folyónak.

Egy nyári napon aztán meg­
jelent a Délibáb az égen. Nagy 
fehér házakat rajzolt fel, mag­
tárakat, csűröket, ringó vetése­
ket, rizstáblákat.

Nem hazudok most! —1 
kiabálta vidáman —, ez mind 
igaz. Itt, ezen a nagy pusztán 
már élet van. Házak épülnek, 
szépek, nagyok. Látod, öreg Fa, 
nagy rizsföldek bokrai tarkít­
ják a pusztát, hatalmas terü­
letet igénybevéve. Vetések haj­
ladoznak, virágok nyílnak, és 
az emberek is olyan vidámak. 
Ha nem hiszed, kérdezd meg a 
Széltől.

— Igaza van —J zúgta a
vad, legényes pusztai szél. — 
Most; igazat beszél. Megválto­
zott a puszta. Állandóan há­
zakba, vetésekbe ütközők, s 
megzabolázzák futásomat.

A Fa kiegyenesítette görcsös 
derekát, felemelte zöld lombsá­
torát: Beköltözött ide is az élet, 
Délibáb változtasd meg a ne­
vedet, most már az igazságot 

"mutatod nekünk. (K.—i.)

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOKi
Kossuth-rádiO: 6: Falurádió. 6.30: 

Reggeli zene. 7: Hírek 8.30: Műsor­
zárás 12: Déli harangszó. hírek. 14: 
Ilírek. 1515: Hírek szerbül. 15.55: 
Müsorlsmertetos 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek 18.40: Hírek németül. 19.40: 
Hírek szerbül. 20: Hírek, hangos új­
ság, sport. 22: Hírek, sporthírek, 24: 
Hírek 0.10: Műsorzárás.

Petőfi-rádió: 5 30: MHK negs^edóra 
5.45: Termelési lapszemle. 5.55: in­
dulók, hanglemezek. 645: Műsorzárás 
10: Hírek. 11.30: Műsorzárás. 15: 
Rádióiskola. 18 30: Hírek szerbül. 
9,1.45: Hírek szlovénül. 23: Híreit 
Szerbül. 23.45: Hírek szlovénül. 24- 
.M üeorzáráa.

ÁPRILIS 10.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Jó reggelt! 
inglemezek. Közben: naptár. 8: 
rek. 8 30: Szív küldi szívnek szí- 
sen. 9: Hanglemezek. 10: Cigány- 
ne. 10.45: Johann Strauss művei- 
1. 11.25: Kamarakórus. 12.15: Tánc- 
ne. 13: Könnyű dallamok. 14.15: 
gányzene. 15.30: Hanglemezek. 16: 
•éfás Hiúsági fejtörő. 16.30: Szív 
Ildi szívnek szívesen. 17.10: Az if- 
ság hangja. 17.40: Hangfelvétel 
: Falurádió. 10: Forradalmi zászló. 
20: Most kezdődik a tánc . .. 21.50: 
Szovjet Rádió közvetítése a sakK- 

lágbajnok jelöltek versenyéről. 22: 
rek. 22.20: „A sakkvilágbajnoksag- 
1 jelentjük . .22.30: Vidám dalok 
.10: Tánczene.
PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Indulók. 8.30: 
;gi mesterek muzsikája. 9: Részie- 
k a rádió operettjeiből. 0.30: Evan- 
•likus vallásos félóra. 10: Reforma­
ts istentisztelet. 10.45: Hanglemez. 
10: Gyermekrádió. 4130: Zenekari 
uzsika. 12: Térzene. 13: Hanglemez. 
30: Tarka muzsika. 14: Ifjúsági ko- 

isok. 14.30: Hangfelvétel. 15: Uj le- 
.ezelnlc. 15.30: Az asztalos családja. 
.15: Szórakoztató zene. 15.20. Hu 
or a népdalban. 17: Tánczene 17.20. 
ári Elemezek. 17.35: Hangfelvétel.
;: Hanglemez. 10.10: A Technika L t 
írói 18.40: A Néphadsereg híradója. 
1.10:' Szív küldi szívnek szívesen.
I 40- Egy falu — egy nóta. 20. Klasz- 
tikús operettek részletei 21: |oly- 
los Péter zongorázik. 21.20. Rádió 
iték. 22: Magyar Kamarazene. 22.35. 
j lemezeink.

ír kedd m
ÁPRILIS 11.

vr*«?<vnTH-RÄDlö. r .30: Mcgysr
6f Falurádió. 6.15: NB1 szem­

nél 6 30: szovjet könnyű zene 6^0. 
Urek 7: Lengyel és román dalok, 
mben: naptár. 8.'«: Hanglemez.

11.30: Hanglemez. 12.15: Cigányzene. 
13 :Könnyü dallamok. 14.15: Szóra­
koztató zene. 14.35: Zenekari müvek. 
15.30: A fuvola mesterei. 16: Rádió­
iskola. 16.30: Rádiószeminárium. 17.10: 
Horváth Jenő együttese játszik. 1.7.40: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Az if­
júság hangja. 18.30: Hanglemez. 19: 
Mozgalmi indulók. 19.15: Dalok Jó­
zsef Attila verseire. 21: Hangleme­
zek. 21.50: Szovjet Rádió közvetítése 
a sakkvilágbajnok jelöltek versenyé­
ről. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról 
jelentjük.. .“ 21: Kismadár. 23.30:
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Könnyű dal­
lamok. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7; 
Operarészletek. 7.55: Szlovák népda­
lok. 8.30: Heti zenés kalendárium. 
9.20: Zenekari muzsika. 10.15: Szcsz- 
tai Sári zongorázik. 10.40* Izraelita 
vallásos félóra. 11.10: Gyermekrádió. 
15: Rádióiskola 15.40: Gyermekrádió. 
16.10: Bak László zongorázik. 15.30: 
Ócskái árulása Pereszlénynél. 17: Ke­
ringek. .17.15: az Elet és Tudomány 
e heti számáról. 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18: Hanglemez. 
18.15: A második világháború törté­
netének angol-amerikai meghamisító! 
18.40: Vitassuk meg ... 19: így in­
dult el Kína forradalma. 20: Most 
kezdődik a tánc .. . 20.45: Hangleme­
zek. 21: Cigányzene. 22: Lukács Pál 
mélyhegedűn játszik. 22.29; Mi tör­
ténik a világgazdaságban? 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

PETÖFI-RADIÖ. 5.55: Szól a har­
monika. 6.05: Okosan szeressük a 
gyermeket! C.15:, Közvetítés Varsó­
nak. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
A Szovjet Hadsereg Indulói. 7.55: 
A Pjatnyickij-együttes műsorából. 
8.30: Operarészletek. 9.15: Cigány­
zene. 10.15: Régi mesterek balettze­
néje. 10.45: Román muzsika. 11.15: 
Könnyű dallamok. 15: Rádióiskola. 
15.40: A Föld fiai ők ... 16.10* Hang­
lemezek. 16.25: A földkerekség egy- 
hatodán. 16.40: Beethoven és a fran­
cia foiradalom. 17.15: Kíváncsi mi­
krofon. 17.30: A rádió esti iskolája. 
18: Női szemmel. 18.40: A magyar 
munkásmozgalom történetéből. 18.55: 
Romantikus művek. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20: Most kezdődik a tánc. 
20.45: Szovjet könnyű dallamok. 21: 
Cigányzene. 22: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.35: Szórakoztató zene.

r
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ÁPRILIS 12. 

KOSSUTH-RÁDTó. 5: Verbunkosok 
és csárdások. 5.30: Hajnali muzsika. 
6: Falurádió. 6.3": Bolgár dalok és 
táncok. 7: Szórakoztató zene. Köz­
ben: naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: 
Gyermekzene. 12.15: A Vasutasok és 
Hajósok Szakszervezetének Zeneka­
ra játszik. 13: Könnyű dallamok. 
14.15: Hanglemez. 14.25; Hanglemezek 
14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjú­
sági énekkarok. 16: Rádióiskola 16.40 
Rádiószeminárium. 17.10: Szabad né­
pek táncai és dalai. 17.50: Falurádió. 
18.05: „Ingyen készül a világ . .19: 
Tánczene. 19.15: Rádiószeminárium. 
21: A Rádiózenekar játszik. 21.50: A 
Szovjet Rádió közvetítése a sakk- 
világbajnokjel öltek versenyéről. 22.20 
„A sakk világbajnokságról jelentjük.“ 

22.30: Michail Ivanovics Glinka zenés 
életregénye. 23.25: Tánczene,

ÁPRILIS 13.
KOSSUTH-RADló. 5.30: Hajnali mu­

zsika. 6: Falurádió. 6.30: Könnyű dal- 
.lamok. Közben: naptár. 8.10: Hangle­
mez. 11.30: Kamarazene. 12.15: Szóra­
koztató muzsika. 12.45: Könnyű dalla­
mok. 13: Könnyű dallamok. 14.15: A 
Gyermekújság műsora. 14.45: Szom­
szédaink — barátaink 15.30: Női szem­
mel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 16.50: Or­
feusz az alvilágban. 17.10: Rádióope- 
reit-részletek. 17.35: Időszerű elméleti 
kérdések. 17.50: Termelési híradó. 
18.05: Népnevelők műsora. 18.30: Hang­
lemez. 19: Régi magyar gitárdalok 
21: Zsákbamacska. 21.50: A Szovjet 
Rádió közvetítése a sakkvilágbajnok- 
jelöltek versenyéről. 22-20: „A sakk­
világbajnokságról jelentjük." 22.30: 
Tátrai-vonósnégyes. 23: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Magyar nó­
ták. 6.35: Erő, egészség. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Szórakoztató zene. 
7.55:* Népi muzsika. 8.30: Hanglemez. 
9: Operarészletek. 1015: Borissza Pál 
énekel. 10.40: Szabadegyházak vallá­
sos félórája. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Rádióiskola. 15.40: Uj lemezeinkből. 
16.10: Elsa Tricket Majakovszkijról. 
16.30: David Oj szír ah hegedül. 16.55: 
Albán irodalmi műsor 17.25: Tánc­
zene. 18.13: Az Anyag és Adatszolgál­
tatás új száma. 18.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19; Egyéni tanulók- kon­
zultációja. 19.20: Magyar népdalfel­
dolgozások. 19.40: Turadot. Opera há- 

-rom felv.-ban, 22: Tánczene„

ÁPRILIS 14
KOSSUTH-RÁDIO: 5: Indulók, 5.30: 

Hanglemezek 6: Falurádió, 6.15: Női 
szemmel, 6.30: Könnyű dallamok, 7: A 
Pjatnyickij-kórus énekel. 7.40: Opcrcll- 
részlelck, 8.10: Bach: Bragdenburgi ver­
seny, 11.30: Hanglemezek, 12.15: A Hon­
véd Központi Zenekar játszik, 13: Oláh 
Kálmán cigányzenekara játszik, 13.45: 
Könnvü dallamok, 14.15: Szimfónikus in­
dulók: 14.45: Tánc-szvit, 15.30: Ticharich 
Zdenka zongorázik, 16: Rádióiskola 16.40: 
Szovjctúnió a szocializmus országa, 17.10: 
Ballctzenc a moszkvai rádió műsorából, 
17.50: A Falurádió negyedórája, 18.05: 
Szerkeszd te is műsorunkat, 19: Tánc­
zene. 19.15: Rádiószeminárium I. (alap­
fokú), 21: A Magyar Rádió műsora a 
Fővárosi Autóbuszüzem KV. dolgozóinak. 
22.20: Gilels és Zák kétzongorás műsora. 
22.55: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ: 5.30: MHK negyedóra. 
5.55: Orosz népdalok. 6.15: Közvetítés 
Varsónak, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Opcrarészletck, 7.55: Indulók. 8.10: Hang­
lemezek: 8.30: Zongoramuzsika, 9.30: 
Ballet, tánc., szvit, 10.15: A Rádió tánc- 
zenekara játszik, 11: Dalok. 11.10: Gyer­
mekrádió. 15: Rádióiskola, 15.40: A bé- 
késtarhosi ifjúsági kórus énekel. 16.10: 
Ballel zene, 1G.45: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17.20: A Természet és Tech­
nika új számáról, 17.35: Buttula László 
gordonkázik, 18: A Gyógypedagógiai Ta­
nárképző Főiskola énekkara énekel, 18.10 
Tánczene, 18.55: Az Ifjúság hangja, 19.20: 
Rácz Aladár cimbalmózik, 19.40: Egy 
falu, egy nóta, 20: Most kezdődik a tánc, 
20.45: Színes muzsika, 21: A Szovjetünk) 
dalai, 22: Szovjet tánczene, 22.15: Köz­
vetítés Varsónak.

ÁPRILIS 15
KOSSUTH-RÁDIO: 5: Indulók. 5.30 

Magyar nóták. 6: Falurádió, 6.30: Népi 
táncok. 7: Tarka muzsika. 8.10: Offen­
bach : Párisi élet. 11.30: Gyermekzene. 
11.50: Smetana: Nyitány, 12.15: A rádió 
cigányzenekara játszik, 13: Könnyű dalia 
mok. 14.15: Tánczene, 14.30: Egykor és 
most, 15: Hanglemezek, 15.40: Kultúr 
híradó, 16: Az Úttörők Rádiószinházánalc 
műsora, 16.40: Tanuljunk énekszóra oro­
szul, 17.10: Szórakoztató zene a moszkvai 
rádió műsorából, 17.40: Szovjet napok 
gzoviet emberek, 17.50: Termelési híradó.

1*05: Falurádió. 19: A Magvir Rádió 
műsora a Kőbányaipari NV. dolgozóin-u. 
20: Hangosújság, 21: A Magyar Rádió 
műsora a Soproni Sörgyár NV dolgo­
zóinak, 21.50: A Szovjet Rádió közvetí­
tése a sakkvilágbajnokság versenyéről. 
22.30: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIO: 5.30: MHK negyedóra. 
5.55: Könnvü dallamok, 6.05: A kisgyer­
mek egészsége. 6.15: Közvetítés Varsóból. 
6.45: Jó reggelt gyerekek. 7: Balett,cnr, 
7.55: Szovjet dalok. 8.10: Hanglemezek. 
8.30: Mozart kamarazenéjéből, 9: Lnkaios 
Vince cigányzenekara játszik, 9.45: Görög 
gyermekek műsora, 10.15: A Rádió Tanc- 
zenekara játszik, 11: Szórakoztató zene. 
15: Épül a szocializmus. 15.40: Jahn An­
tal és Hidasi Hajós Éva harmonika kel­
lőse, 16: Osztrovszkij: Jövedelmező állas. 
Közvetítés a Nemzeti Színházból. 18. 
Magyart Imre és cigányzenekara muzsi­
kál, 19: A Ganz ének- és zeneegyüttese 
műsora, 19.45: . Könnyű dallamok.

IKvasárnárU

ÁPRILIS 16.
KOSSUTH-RÁDIO. 7: Zenés ébresz­

tő. Közben: Naptár. 8: Hírek. 8.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Fejtörő séta 
Zenopotámiában. 10: Cigányzene. 10.1»: 
Külügyi negyedóra. 11: Távol Moszkvá­
tól. 13: Zenés- posta. 13.30: Hangos újság. 
14.15: Tarka muzsika. 15.30: Cigányzene. 
10.30: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: 
Üdvözlünk Budapest. 17.40: A Falu hang­
ja. 19: Tánczene. 20.20: Hangképek a va­
sárnap sportjáról. 20.40: Tolóhírek.20.45: 
Buborékok. Vígjáték. 22.20: sakkvi­
lágbajnokságról jelentjük . . 2325: 11a-
csalurjan: Zongoraverseny.

PETÖFI-RADIO. fi: Kórusok. 8.30: 
Falurádió. 9: Hanglemez. 0.30: Reformá­
tus vallásos félóra. 10: Hanglemezek. 
10.45: Bányászműsor. 11.15*. Miska bácsi 
lemezesládája. 11.30: Hanglemez. 11.40: 
Igaza van — nincs igaza. 12: A Pénzügy­
őr zenekar műsora. 13: Hanglemez. 13.30: 
Tánczene. 14: Keringők. 15: Még egy pár 
talpnl-ás. Elbeszélés. 15.20: Garay György 
hegedül, Hajdú István zongorázik. 15.45: 
Vasárnapi krónika. 16: A Rádió Gycr- 
mekszínháza. 10.40: Kérdezz — felelek! 
17: A Lélek Mérnökei. 17.10: Tánrzrnc. 
18: Uj lemezeink. 18.40: A Magyar Rá­
dió műsora az Első Törökszentmiklósi 
Gőzmalom dolgozóinak. 19.30: Liliomfi. 
Verses, zenés játék. 21.10: Hanglemezek. 
2.2: Jeanne Marie Darré zongorázik. 
22.30: Hanglemez.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAIt

Moszkva: 17—17 löt 19.8 25.5 mé­
teres hullámhosszon. 20—19.50: 25. é* 
21 77 méteres buUámhor'ítzon 3ubaresti 

30—7. 1875. 14.50—15. 18 3: 19— 
19 50? 1875 métyes hullámhosszon. — 
Prágái 1915—19,50*12; 25.51 métere«
juiUtoáseeta,.

lovát 
nek 
zánk 
lója 
és S: 
elvtáij 
bői 
g-yebd 
gozoil 
hívtáf 
másai 

„Ad
FŐZ Ói I
kát ij
felfoki
tel, M 
és mo 
az áll! 
ban ni 
hánovj 
győzöl 
cidai 
foiytaj 
'álloms 
Iraktól 
arra il 
eddigi í 
ért erl 
nőse;, 
arra ki 
nyaljut 
mét, hl 
kampói 
versen] 
torosiá] 
felajánl 
kozásái 
nagy 
méltó 

Maii] 
munka 
mi, a h] 
versem] 
szes gq

1. A
fejezési

2. Go] 
rongáló]

3. (j 
az eddi j 
zalékkí

4. Aj
napját«
gondos]
részszö]
Alközpj

5. Eil 
peinket] 
rajtuk
z ük

6. C(
és alka

Az
jele:itű| 
volt aj 
országi
gépál Írj 
és mej 
itt tar] 
méreti 
tűket, 
után 
ra, ami 
iák isr| 
iket, 
az őrsi 
juttatd 
Fosain] 
munká 
»égé. 

Hovrl
Iraktól
hozzás 
volt, hl 
érését [ 
lyes 
idejű 
8
főleg 
tott 

Hov<| 
zőképp 
ja

AmiJ



ttt* APJML1S », VASÁRNAP 9

A hencidai gépállomás versenyre hívín hi 
a megye összes gépállomásait 
május .2 méltó előkészítésére

A nagyüzemi munkások példája 
nyomán a gépállomások dolgozói is 
tovább fokozzák a munkaverseny 
nek azt a lendületét, amelyet ha 
zánk felszabadulása ötödik évfordu 
lója nagy ünnepére a Szovjetunió 
tó Sztálin elvtárs, a Párt és Rákosi 
elvtárs iránti hálából és szerétéi­
ből felfokoztak. Hajdú-Bihar me­
gyében a hencidai .gépállomás dől 
gozói e cél érdekében versenyre 
hívták ki a megye összes gépállo 
másait.

„Azzal, hogy a gépállomások dol­
gozói április 4-i munkafelajánlásai­
kat eredményesen teljesítették és 
felfokozták a munkaverseny lendüle­
tet, bebizonyították a kételkedőknek 
cs megcáfolták az ellenségnek azt 
az állítását, hogy a mezőgazdaság 
ban nem lehet munkaversenyt, szia 
hánovista mozgalmat szervezni és 
győzc'emre vinni” — Írják a hen­
cidai gépállomás dolgozói. Majd így 
folytatják: — „Elvtársak! Mi gép­
állomási dolgozók, traktorosok, 
traktoroslányok nem elég ha csak 
arra törekszünk, hogy megtartsuk 
eddigi munkatempónkat, eddig el 
ért eredményeinket, munkánk mi­
nőségi színvonalát, hanem mindig 
arra kell törekednünk, hogy túlszár­
nyaljuk azokat. Itt az alkalom is­
mét, hogy bebizonyítsuk, hogy nem 
kampánynak tekintjük a munka­
versenyt. Fel hát traktorosok, trak­
toroslányok munkaversenyre, újabb 
felajánlásokkal, munkaütemünk fo­
kozásával, a proletárnemzetköziség 
nagy ünnepének, május elsejének 
méltó megünneplésére.

Május 1 méltó előkészítésére, 
munkaverseny további fokozására 
mi, a hencidai gépállomás dolgozói 
versenyre hívjuk ki a megye ösz- 
szes gépállomásainak dolgozóit:

1. A tengeri alá való szántás be­
fejezése április 15-ig.

2. Gondatlanságból eredő törések, 
rongálódások teljes kiküszöbölése.

3. Ozemanyagmegtakarításunkat 
az eddigi 18 százalék helyett 22 szá­
zalékkal emeljük.

4. Az erőgépeket bevontatásuk 
napjától számított 10 napon belül 
gondosan megtisztítjuk és alkat­
részszükségletünket április 25-ig az 
Alközpontnak jelentjük.

5. Ekéinket, tárcsáinkat, vetőgé­
peinket április 20-ig kitisztítjuk és 
rajtuk a kisebb javításokat elvégez­
zük

6. Cséplőgépeink hibáit, anyag­
éi alkatrészszükségletünket, csép­

lőtartozékok hiányait, munkagép­
igényeinket megállapítjuk és azt 
április 25-ig az Alközpontnak je­
lentjük.

7. Dekorációs ötletversenyt szer­
vezünk.

8. Politikai tudásunkat szeminá­
riumainkon növeljük és hetenként 1 
órát a szovjet mezőgazdaság ta­
nulmányozására fordítunk. Ugyan­
ebből az anyagból az újonnan ala­

kult TSZCS-nél május 1-ig 1—1 
előadást tartunk.

9. Mezőgazdasági szakkönyvein­
ket a TSZCS-tagok rendelkezésére 
bocsájtjuk tanulmányozás céljából.”

A versenyfelhívás újabb lendüle­
tet ad a gépállomások dolgozói 
munka verseny ének, egyben hozzá­
járul a proletárnemzetköziség nagy 
ünnepének, május 1-nek méltó el­
készítéséhez.

9 megye állami gazdaságai foltozzák 
a monkaversenyt május elsejére

A Szovjetunióban és a népi 
demokráciákban a dolgozók 
szocialista munkaversennyel, 
termelési sikerekkel készülnek 
május 1. megünneplésére. A 
Szovjetunió üzemeiben, ipará­
ban, mezőgazdaságában szaka­
datlanul fokozzák a munka 
termelékenységét Növelik i 
termékek mennyiségét és mi­
nőségét és ugyanakkor csök­
kentik az önköltséget.

Nálunk is megindították i 
dolgozók — legelsőnek a Rá­
kosi Művek dolgozói — a 
munkaversenyt május 1. meg­
ünneplésére. Az ipari munkás­
ság példája nyomán a mező- 
gazdaság dolgozói is új ver­
senyt indítottak és a megyé­
ben elsőnek az ebesi állami 
gazdaság dolgozói fordultak 
versenykihívásukkal a megye 
többi állami gazdaságai felé a 
többtermelés érdekében. Az 
ebesiek munkaversenykihívá­
sára lelkesen válaszoltak, el­
sőnek a komádi és a bödönháti 
állami gazdaság dolgozói. Elfo­
gadták a versenypontokat és 
a bödönhátiak még meg is tol­
dották. Az ebesiek verseny­
pontjai között nem szerepelt a 
napraforgótermelés fokozása, 
de ők felvették programjukba, 
hogy 12 és fél mázsás termést 
érnek el ez évben a naprafor­
gó termelésben.

Az állami gazdaságok meg­
mutatták ezzel az új munka­
verseny beindítással, hogy va-.

lóban élenjárnak a mezőgazda- 
sági termelés terén, példaként 
vezetnek. Erejük tudatában 
vállalják a többtermelést, eh­
hez

megadja a lehetőséget a 
nagyüzemi gazdálkodásban 
alkalmazható fejlett tech­
nika és a Szovjetunió me­
zőgazdaságának gazdag ta­
pasztalata, melyből egyre 
többet merítenek mezőgaz­
daságunk szocialista szek­

torainak dolgozói.
Az ebesi állami gazdaság 

versenykihívását tegnap a ná- 
nási állami gazdaság 150 dol­
gozója fogadta el és alaposan 
megtoldották. A cukorrépát 
120-ról 150 mázsára, a napra­
forgót 7-ről 12 mázsára, az ár­
pát 8-ról 12-re, a zabot 9-ről 
11-re, a búzát 10-ről 11-re, 
rozsot 8-ról 12-re, a borsót 
7-ről 10-re és a dohányterme­
lést 8-ról 12 mázsára emelik.

A nánási állami gazdaság 
a megyei állami gazdasá­
gok sorában most a legjob­

ban működő gazdaság 
és az cbesieknek, ha meg akar­
ják nyerni a versenyt, ugyan­
csak' keményen és á "legjobb 
módszerek alkalmazásával kell 
dolgozni.

A böszörményi állami gazda­
ság dolgozói is'tárgyalják már 
a versenykihívást és néhány 
napon belül május 1 tiszteleté­
re versenybe áll a megye min­
den állami gazdasága, hogy 
emelje a terméshozamot.

Tapsszlalalcsere értsküzfet tel! az abenyi 
gépállomásán az ország iegiobb fraktorisiái űzött

Az elmúlt vasárnap országos 
jelentőségű esemény színhelye 
volt az abonyi gépállomás. Az 
ország élvonalbeli traktorosai, 
gépállomások versenyfelelősei 
és mezőgazdasági szakemberek 
itt tartották első ízben országos 
méretű tapasztalacsere érekezle- 
tiiket. Az előadói beszámoló 
után sor került a felszólalások­
ra, amelyen a legjobb traktoris­
ták ismertették munkamódszere­
iket, hogy tapasztalataikat így 
az ország minden területére el­
juttatva, emelkedhessen trakto­
rosaink szakmai képzettsége, 
munkájuk mennyisége és minő-

Hovodzák elvtárs alattyáni 
traktorista és a többi felszólaló 
hozzászólásaiból megállapítható 
volt, hogy nagy eredményeik el­
érését elsősorban a munka he­
lyes megszervezésének, munka­
idejük ésszerű felhasználásának. 
a- gépek leápolásánái végzett, 
főleg kollektív és részekre bon­
tott munkájuknak köszönhetik.

Hovodzák elvtárs a követke­
zőképpen szervezte meg brigád­
ja munkáját:

Amíg az egyik traktoros szánt.

a másik felkeresi a következő 
földterület gazdáját. Tanulmá­
nyozza a terepviszonyokat fel­
méri a földterületet és már elő­
re gondolatban elkészíti a ter­
vét. Megállapítja forgóinak rend­
jét. Továbbvonfatásnál a legrö­
videbb utat választja és átjár 
egyik dtilcoldalról a másikra, 
ha szemközti földterületek adód­
nak. A műszak váltásnál mind­
annyian résztvesznek a gép le- 
ápolásában. Az egyik traktoros 
tankol, a másik megállapított 
sorrendben az erőgénet zsírozza, 
a csavarokat utánhűzza, a har­
madik a munkagépet zsírozza 
és a csavarokat, mnnkaszerkeze- 
teket átvizsgálja.

A megbeszélések után gyakor­
lati bemutatókra került sor, ahol 
mindenki láthatta a két ekével 
történő szántás módját 10 eke- 
fejjel. Igaz, hogy az ottani talaj- 
viszonyok kedvezőbbek, mint 
Hajdú-Bihar megyében, de a nád­
udvari Varsányi Sándor példája 
mutatja, hogy a mi talajunkon 
is lehet helyes munkamódszerrel 
055 százalékot elérni 9 ekefejjol. 
háltuk a hidegen indítást és az 
volt a megállapításunk, hogy

kis tökéletesítéssel tökéletesen 
beválik. Az egész bemutatón a 
Sztálinyec keltette a legnagyobb 
érdeklődést. A szovjet mezőgaz­
dasági gépipar nagyszerűségét 
és magasabbrendűségét bizo­
nyítja, hogy a Sztálinyec kettes 
sebességgel 15 ekelejjel 3.3 méter 
szélességben szántva, 190 négy­
szögöl hosszúságú földrészen 14 
perc és 17 másodperc alatt tett 
egy fordulót.

Egyéb tárcsa és magtakaró 
kombinációk is kerültek bemu­
tatásra és azt bizonyították ezek 
a bemutatók, hogy lehet sokat 
és jól teljesíteni, ha a traktoros 
öntudatos, szereti és ápolja gé­
peit, újításokon töri a fejét és 
megérti a mnnkaverseny jelen­
tőségét és szükségességét a szo­
cialista építő munkában.

A gyakorlati bemutató után 
újra összeült az értekezlet és to­
vábbi hozzászólásokkal, tapasz­
talatcserével bővítettük tudá­
sunkat, hogy hazatérve, azok 
hasznosításával szánhassunk 
népgazdaságunk további mege- 
rő«4s*rt harcba.

Horogh János 
Hajdú-bihari gépállomás

Egy nagy «fáját és mégy első «Iáját 
fcaptofc a Mezőgazdasági Kiállításon 

m egyénit álfatteayésztő gazdasaga
A Mezőgazdasági Kiállításon 

és Tenyészállatvásáron az or­
szág állami gazdaságai, terme­
lőszövetkezeti csoportjai és 
az egyénileg dolgozó parasztsá­
gunk bemutatta az eddig elért 
legszebb eredményeit. Erdei 
Ferenc földmívelésügyi minisz­
ter már kiosztotta a legjobb 
állattenyésztők részére a díja­
kat, hangsúlyozva, hogy 

3 éves tervünk alatt túlha­
ladtuk a régi nagybirtokok 
és kulákgazdaságok állat- 

tenyésztését.

Megyénk igen szép eredmé­
nyeket ért el a kiállításon, 
mert a hortobágyi állami gaz­
daság a sértéstenyésztési nagy­
díjat kapta meg mangalica ko­
cájával. A szarvasmarhate­
nyésztés első díját is a horto­
bágyi gazdaság vitte el. A ser­
téstenyésztési első díjat kanta 
meg a biharkeresztesi „Petőfi" 
termelőcsoport. A baromfite­
nyésztés első díjait az ohati és 
a hortobágyi állami gazdasá­
gok kapták.

I-etarlózlatlále 

vasmű fő lisztet,
myugaEmmrazotl 
Étiméit Fasiszta 

látomásai voltait

Pénteken megjelent Hajdú- 
dorogon Petre István nyugal­
mazott vasúti főtiszt, papnak 
adta ki magát és házról-házra 
járt agitálni. Kihasználva a 
húsvét közeledtét, azt akarta 
elhitetni a jóhiszemű vallásos 
dolgozókkal, hogy neki olyan 
látomásai vannak, amelyek 
minden alkalommal beteljesül­
nek. Most olyan látomásai vol­
tak, hogy a népi demokratikus 
kormány megbukik és „megje­
lennek“ az angolok. Lelki su- 
galmai vannak, hogy erre az 
alkalomra körmenetes búcsút 
kell szerveznie Máriapócsra. 
Aljassága nem ismert határt, 
még az EPOSZ-ba is be merte 
tenni a lábát.

A dolgozók ébersége azonban 
felhívta a rendőrség figyelmét 
Petre István nyugalmazott 
vasúti főtiszt szélhámosságaira.

A rendőrség letartóztatta és itt 
kiderült, hogy honnan származ­
nak „lelki sugalmai“. Gondo­
san őrizte belső zsebében Hor­
thy lovasfényképét, sőt olyan 
bélyegek is előkerültek a zse­
béből, amelyen Hitler arcképe 
volt. Úgy látszik, a fasiszta fő­
tiszt nem tudott hozzájutni 
Hitler fényképéhez. Körmene­
tes búcsú helyett a fogdában 
lesz ideje gondolkozni a „láto­
mások" fölött. Kiderült az is, 
hogy aljas munkáját a kleriká­
lis reakció szolgálatában vé­
gezte, egy régi barátja iránt 
érdeklődött a Bazil-rendben.

Petre István nyugdíjat ka­
pott a dolgozók államától, 
mégis ahelyett, hogy ezért há­
lás lett volna népi demokrá­
ciánknak, visszaélt a dolgozó 
nép jóindulatával. Aljas tet­
teiért rövidesen felelnie kell.

Íz 61 sertéshizlalási akdá serén a megye 
delgazé parasztsága 13.001 sertést hizlal

A nemrégen lezárult sertés­
hizlalási akciónak igen nagy 
sikere volt a megyében, dol­
gozó parasztságunk túljegyezte 
az előírt keretet. Az új sertés­
hizlalási akciót már megindí­
tották és ennek keretében 
13.000 sertést hizlal a megye 
dolgozó parasztsága.

Ez az új sertéshizlalási ak­
ció előnyösebb a dolgozó 
parasztság számára, mint 
az előző volt, mert lehető­
vé tették, hogy az eddigi 
40—90 kilós súlyhatár he­
lyett már 20 kilós mala­
cokra is köthetnek hizla­

lást szerződést.
Nagy segítséget jelent ez a 
dolgozó parasztságnak, mert a 
malac után nyomban kapnak 
darabonként 60 forint kamat­
mentes előleget és ha a malac 
eléri a 40 kilót, akkor új elő­
leget adnak, 140 forintot. A 
szerződésben lekötött sertés át­
vételi ára: 126—136 kiló kö­
zött 5.80, 137—156 kiló között 
6.20, 156 kilón felül pedig 6.80 
forint. Amennyiben a sertés 
átadásakor a vidéki termelői 
árak nagyobbak, akkor a 
Nemzeti Vállalat a nagyobb 
árat fizeti ki.

A dolgozó nép állama vigyáz 
arra, hogy

az előnyös sertéshizlalási 
akcióban csak a dolgozó 
parasztság vehessen részt, 
kulák nem köthet hizlalást 

szerződést,
A szerződéseket a földműv:

Megyénk dolgozó parasztsá­
ga élni kíván a szerződés nyúj­
totta előnyökkel és tömegével 
kötik az új szerződéseket. Jól 
tudják, hogy ezzel is elősegítik 
az élelmiszerbőség fokozását.

A szerződéskötés iránt az első 
napokban Hajdúböszörmény­
ben volt a legnagyobb érdek­
lődés, ahol tavaly is a legtöbb 
sertést hizlalták. Igen jól in­
dult a szerződéskötés Berety- 
tyőszentmártonban, ahol már 
405 hizlalás! szerződést írtak 
alá.

y

alközpont újítási felelőse szövetkezetek kötik meg.
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APOLLO:
Vasárnap, hétfőn:

11, fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 
órakor

Becsiüethíréság
Magyarul beszéld szovjei 

film!

- .'GSZINHASS;
Ma és hétfőn:

11, 2, 4, 6, 8 órakor

Zó?a a nép lányé
Szovjet film 

' "TKOK:
'la és hétfőn 2 órától foly­

tatólagos bemenet 
I és 2 forintos helyárakkal

'-főztes ország- 5
egy napja

HÍRADÓK B
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Esedékes az első győzelem!

Bél 5 órakor kezdődik a D. Lokomotív—Csepel, fél 3 órakor 
1 a D. Honvéd SE—Diósgyőri Vasas összecsapás

Iiákosi Mátyás elvtársról elnevezett- 
botalmas gyártelep reprezentáns lab­
darúgó csapata — Nagy 11. egyesü­
lőbe — szerepel ma Debrecenben. A 
csepeli dolgozóknak kijáró szeretet­
tel köszöntjük, játékosait, vezetőit és 
$ewkolóit városunkban és biztosak 
Vegyünk, hogy Csepel és Debrecen 
labdarúgóinak összecsapása a leg- 
eportszerűbb keretek között zajlik 
le s a találkozó hozzájárul a magyar 
fluort nagyszerű fejlődéséhez.

A D. Lokomotív az utóbbi hetek 
fossz eredményei ellenére sem száll 
esélytelenül a küzdelembe. Úgy hisz- 
aeük, hogy a debreceni együttes ma 
délután megszerzi első pontjait, ezt 
a Jóslatunkat arra a tényre alapít­
juk, hogy a Csepel ellen általában 
a csapatnak jól megy a játék. Ma is 
meglepetést szerezhet a közönség biz­
tatása mellett a Lokomotív, mely az 
alábbi Összeállításban veszi fel a 
küzdelmet: Nagy — Szilágyi II., Sza­
bó I. — Szalay, Csárdás, Szép — 
Komlóst, Leányvárt, Kóczián, Tisza, 
Sldlik. A mérkőzést Bánkút! I. ve­

zeti. Jóslatunk: arányú debreceni
győzelem.

A csepeli munkás labdarúgók már 
tegnap este megérkeztek Debrecen­
be. Előreláthatólag így állnak fel: 
Mészáros — Kónya, Kékesi — Prei- 
ner, Nagy II., Rákosi — Szentesi, 
Keszthelyi, Marosvári, Tóth (Lovász), 
Takács.

Az előmérközésen a D. Honvéd SE 
ellenfele a Diósgyőri Vasas lesz. Van 
törlesztenivalója a debreceni csapat­
nak, mert az eddigi találkozókon 
rendre diósgyőri győzelem született. 
Most feljövőben vannak a honvédek, 
egy döntetlen eredmény nem lenne 
meglepetés. Ez a mérkőzés fél 3 óra­
kor kezdődik, s így áll fel a D. Hon­
véd: Bartha — Sós, Sarkad! — Be- 
luch, Elek II., Kálmán — Tarcsi, Kiss, 
Gere, Tömösvári (dr. Szily), Béres. 
Jóslatunk: 2:2 arányú eldöntetlen.

Fél 1 órakor a D Lokomotív II.— 
Hajdúböszörményi Bocskai SZÍT mér­
kőzést játsszák le a Lokomotív-sport- 
telepen.

Ma délután 3»kor kezdődik 
a Stadionban a sportünnepély

Ma délután 3 órakor az MNDSZ 
psndezésében nagyszabású sportün- 
eepség lesz a nagyerdei stadionban, 
melyet ez alkalomra szépen feldíszí­
tenek a lelkes asszonytársak. A mű­
sor kiemelkedő eseménye a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség motoros- 
versenjre lesz, melynek keretében ifj. 
Lévai Sándor igyekszik visszavágni 
múlt héten elszenvedett vereségéért. 
<Xfj. Lévai moíorhiba miatt április 
4-én feladta a küzdelmet. A szerk.) 
De a többi versenyszámok is nívós­
nak, izgalmasnak ígérkeznek. Itt kö­

zöljük a sportünnepség teljes műso­
rát:

1. Köztársasági induló. 7. A Sza­
badságharcos Szövetség motorosainak 
versenye. 3. Betü—D. Városháza női 
labdarúgó mérkőzés. 4. Megyei népi 
tánccsoportok bem.utatója. 5. D Mh- 
MOSZ—D. Előre ifjúsági kézilabda 
mérkőzés. 6. A Postás MNDSZ ritmi­
ka csoportjának bemutatója. 7 .Do­
hánygyári Lendület—Ruhagyár női 
kézilabda összecsapás 8. D. Rendőr­
ség—Ruhagyár labdanlgó mérkőzés. 
9. Díjkiosztás. 10. Internacionálé.

Jobbágy Gábor (Posta), fám flrpátíná, Löki Antal, 
(Yoptyár) is a M\m\ Render Egylet Szaladsáihercos 

csoportjának kilói eredményei a Felszabadulási 
cellává emlékversenyen

Három napon át folyt a Diószegi­
ül! sporttelepen felszabadulásunk ötö­
dik évfordulójának emlékére rende­
zett céllövő verseny, melyen közel 500 
Induló vett részt. Az indulók nagy 
■tárna miatt csak tegnapra értékelte 
ki a versenylntézőség az eredménye­
ket, melyekre büszkék lehetnek a csa­
patok és a versenyzők. Az egyes szá­
mokban az alábbi eredmények szü­
lettek:

nyílt irányzékű
KISPUSKA 

CSAPATVERSENY 
fOtös csapatok, tíz lövés fekvő test­

helyzetből)
Kezdők: 1. D. Rendőr Egylet Sza­

badságharcos Csoportja (Kovács Mi­
hály, Török, Kállai, Horváth XV. Ist­
ván, Ó. Szabó) 50/373 köregység, 2. 
Hajlított Bútorgyár SZHSZ (Eles, 
Borbély, Tóth, Timkó, Nagy S.) 50/368 
ktiregység, 3. Magasépítést NV SZHSZ 
l (Tóth S., Mező, Ruha, Dasinszky, 
Czere) 43/348 köregység, 4. Balmazúj­
városi SZHSZ 50/333, 5. Berettyóúj­
falui SZHSZ T. 48/326, 6. D. Villany- 
gyári SZHSZ II. 49/313, 7. Dohánygyá­
ri SZHSZ TI. 49/300, 8. Hajdúszobosz­
lói SZHSZ I. 49,281, 9. D. Villanygyá- 
n SZHSZ II. 45/281, 10. Berettyóújfa­
lui SZHSZ II. 49/271. 11. Hajdúszováti 
SZHSZ 46/267, 12. Dohányipari Fer­
mentáló SZHSZ I. 42/255, 13. Biharke- 
resztesl SZHSZ I. 46/234, 14. Nagyié­
iul SZHSZ I. 40/227, 15. Biharnagyba- 
temi SZHSZ J. 34/178, 16. Magasépítési 
WV SZHSZ II. 31/156, 17. Nagylétai

SZHSZ II. 28/134, 18. Hajdúszoboszlói 
SZHSZ II. 24/124.

Haladók: 1. D. Rendőr Egylet SZ. 
H. SZ. (Nagy s., dr. Szentandrási, Ko­
vács Mihály, Uzonyl, Horváth XV. 
István) 150/1172 köregység, 2. Jármű­
javító NV (Löki, Gáli Lajos, Gáli Ist­
ván, Ferenczi, Matkó) 150/1170, 3. D. 
Honvéd II. (Szilágyi János, Járvás, 
Szegedi, Keczeli, Várfalvi) 149/1007, 4. 
D. Honvéd I. 143/959. A haladók há­
rom testhelyzetből lőttek, egyébként 
szoros, s izgalmas verseny alakult ki 
a Rendőrség és a Vagongyár csanatai 
között.

NYÍLT IRÁNYZÉKŰ 
KISPUSKA 

EGYÉNI VERSENY
Kezdők: (10 lövés fekvő testhelyzet­

ből): 1. Jobbágy Gábor (Posta) 10/91 
köregység, 2. Tóth Sándor (Magasépí­
tési NV) 10/89, 3. Kovács Mihály (D. 
Rendőrség) 10/89, 4. Pethő Béla
(MSZHSZ) 10/83, 5. Ignáth László
(Beretttyóújfalui SZHSZ) 10/82.

Haladók: (három testhelyzetből): 1. 
Löki Antal (Vagongyár) 20/254 kör­
egység, 2. Banka István (Villanygyári 
SZHSZ) 30/251, 3. Nagy Sándor (D. 
Rendőrség) 30/244, 4. Uzonyl András 
(D. Rendőrség) 30/244, 5. dr. Szentand­
rási Tibor (D. Rendőrség) 30/243.

Nőknél: 1. Fadgyas Árpádné (Va­
gongyár) 10/88 köregység, 2. Kállai 
Kálmánná (D. Rendőrség) 10/70, 3.
Pethő Béláné (MSZHSZ) 10/69.

A csapatok és az egyéni győztesek 
és helyezettek részére a közeli na­

pokban adják át a dijakat.

Megyei Pártoktatók Háza 
köziemén vei:

Április 13-án délután 6 órakor a 
PártoktatóK Házában Vajda Márton 
elvtárs tart előadást ..Lenin és Sztá­
lin tanítása a Pártról" címmel. Az 
előadást az 1 éves, 5 hónapos és 3 
hónapos középkáderek részére tartja. 
DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Othónnpos egyént tanulók és tan- 

körvezetők, figyelemI Április ló-tői 
15-ig terjedő héten Ismét tanulókörö­
ket tartunk az első hónap 3-4 hét 
anyagából. Konferenciát ebben az 
oktatási formában csak kéthavon- 
ként tartunk. A tanulókörök a kö­
vetkező helyen és Időben jöjjenek 
össze: 1. dr. Gáli György csoportja 
pénteken 6 órakor Posta I., Hatvan­
utca. 2. Bánkút! Zoltán csoportja 
szerdán 6-kor, Rendőrség. 3. Pintér 
Vilmos csütörtök 4-kor, KIOSZ. 4. 
Torma István csoportja szerdán fél 
4-kor, Pénzügyigazgatóság. 5. Szilá­
gyi Rózsa ésoportja kedden 6-kor, 
Megyeháza (Tervhivatal)). 7. Czlfra 
Sándor csoportja pénteken 5-kor, 
Szaktanács.

Szerkesztői üzenet
„DOLGOZOK" JELIGE. Miért? c. 

írásukat átküldtük a polgármesteri 
hivatalba kivizsgálás végett. írásukat 
közöltük volna, de aláírásuk hiány­
zott, ezért a közlést mellőztük.

Tőmegszerveze# * 
közlemények

MNDSZ, — Az egyee szervezetek ügy­
vezetői kedden 5 órára a Központban 
értekezleten, nőnapi előadók kedden 6 
órára ugyanott előkészítőn jelenjenek 
meg.

Nőnapi beosztás. Hétfő: Ebes „Vö­
rös csillag" 3 óra Szabó Lajosáé. 
Kossuth Zsuzsánna 6 óra, Kúnainé. 
Táncsics cipőgyár 4 óra., asszonykor. 
Alföldi-nyomda 4 óra, Kelemen Ida. 
Ruhagyár lel 3 Fekete Imréné,

Kedd: Vagongyár üzemi 3 óra, Ga- 
ramvölgyi Miklósné. HÉV Salétrom- 
utca 4. óra., Mihály Árminná. Határ­
út 2 óra. Nagy Erzsébet Fermentáló 
4 óra, Sándor Lászlómé. Kefe-Seprű 
N V 5 óra, Erdei Kató.

Szakszervezet, Az Orvos-Egészségügyi 
Szakszervezet értesíti tagjait, hogy 
szerdán este fél 8-kor orvostovábbkép- 
ző előadás lesz as OTI-ban Előadó: dr. 
Gál Imre. — A Vaautae Szakszervezet 
nyugdíjas tagjainak csütörtökön reg­
gel 9 órakor taggyűlés a Magyar- 
Szovjet Társasig székházéban.

M1M Sz, — Az összes SzIT saerveze- 
tek oktaWfelelősci és marxista—le- 
nita-kör vezetői kedden este 6-kor a 
Burgundia-n. 1. m I emelet 3. sz 
tanteremben (Tanulóiskola) crtekezle-' 
ten jelenjenek meg. — Az alapezerve. 
zeti SzIT titkároknak kedden 6-kor a 
MINSz megyei titkárságon titkári érte­
kezlet.

KISOSz. — Kedden népnevelői érte­
kezlet a KISOSz kistermében — Hús- 
vétvasárna.p a. könyvtár rendes időben 
nyitva. — Január—február hónapban 
kiadott könyveket rövid időn belül 
hozzák vissza.

KIOSz. — Asztalon szakosztály ked­
den 6-kor anyag és egyv ügyben ülést 
tart — Cipész-társulati tagok az or­
vosi bizonyítványt. Nagy Árpádnál 
(Peíerfia-u.) átvehetik. Befizetési kény. 
vüket vigyék magukkal.

DEBRECEN
BAI LABDARÚGÓ MŰSORA

D. Lckomotív-pálya, fél 5 óra: D. 
lokomotív—Csepel. — Fél 3 őr a: D. 
Honvéd SE—Diósgyőri Vasas. — Fél 1 
6m: D. Lokomotiv II.—Hajdúböször­
ményi Bocskai SZÍT. — Fél 10 óra: 
Uéplap-nyomda—Városi nyomda.

Dohánygyári pálya, 11 óra: Dohány­
gyári Lendület—Záhonyi VSK.
Bartók Béla-úti pálya fél 10 óra: 
*>. Famunkások—D. MÉMOSZ.

Szoboszlai-úti pálya, 10 óra: D. 
Bőre—Püspökladányi VSK.

Egyetemi sporttelep, 9 óra: D. Me­
teor—Nagyiéta. — 11 óra: D. Egyetem 

Hosszúpályi.

A NÉPLAP NYOMDAÜZEME ma 
délelőtt fél 10 órakor a D. Lokomo­
tív sporttelepen a Városi nyomda el­
len mérkőzik. A játékosok 9 órakor 
jelenjenek meg.

A KÉZILABDA SZÖVETSÉG keleti 
kerülete a húsvétra való tekintette! 
»xerdán este 6—8 óra közölt hivatalos 
6t*t tart a szövetség helyiségében,

«. nőbe.

KÉT NB II-ES KÉZILABDA 
MÉRKŐZÉS A DOHÁNY­
GYÁRI SPORTTELEPEN

Ma délelőtt kettős kézilabda mér­
kőzés lesz a dohánygyári sporttele­
pen. 9 órakor a Dohánygyári Lendü­
let női együttese a Miskolci Loko­
motív lányok ellen, 10 órakor a B. 
Lokomotív férfi csapata a Miskolci 
Lokomotív férfiak ellen veszik fel a 
küzdelmet. A kettős kézilabda mér­
kőzés után 11 órakor a Dohánygyári 
Lendület NB III.-as labdarúgó csa­
pata bajnoki mérkőzést játszik a Zá­
honyi VSK-val.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENET
Weisz Gyula vasmunkás elvtárs, 

Debrecen, Simonffy-u. 43. Levelével 
egyetértünk. Máskor is hívja fel fi­
gyelmünket az előforduló hibákra. 
Újabb levelét várjuk.

BUDAPESTEN játszik vasárnap a 
D. Lokomotív női kosárlabda csapata 
a BSE ellen, míg a férfiak Szegeden, 
az Sz. Lokomotív ellen Kerepelnek.

SZÍNHÁZ
MOSOR

Vasárnap délután fél 4: Garolstefnl 
nagyhercegnő — Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8: Gemistete! 
nagyhercegnő — Bérletszünet.

Hétfőn délután fél 4: Gerolstetnl 
nagyhercegnő — Bérletszünet.

Hétfőn este fél 8: Gerolstein! nagy- 
hercegnő — Bérletszünet.

Vasárnap délután és este a bemu­
tató előadáson hatalmas sikert ara­
tott Offenbach: Gerolstein! nagyher­
cegnő c. nagyoperett kerül bemuta­
tásra.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
a nézőtérré csak a megfelelő bérlet­
bélyegekkel érvényesített bérletek­
kel lehet belépni.

TÁJMÜSOR:
Április 3-én, Püspökladány Tamás 

bátya kunyhója. — Nádudvar: Tamás 
bátya kunyhója.

---------------------------- ------------ 1
Jftdiia

tanítónő
és

OCeoáes, Tjibot
tanító

jegyesek.
M. K É. L

1HIRS KI
Veres Jolika és Bihari József 

jegyesek. Minden külön értesí­
tés helyett, (x)

össztánc a MÉMOSZ-ban ün­
nep mindkét napján fél 7—12 
óráig. Üj tánctanfolyam 12-én 
megkezdődik. B. Máriássy 
Magda tánctanító, Kossuth-u. 
1. (x)

Tánctanfolyam kezdődik 18-án 
dr. Konczné „Ritmus" táncisko­
lájában, Péterfia 30. (x) 

Húsvéti össztáncok Schaff 
tánciskolájában (Sas utcán), 
mindkét nap 7—12 óráig, 3.— 
Ft. Uj tanfolyam 17-én kezdő­
dik. (x) ;

Remek lesz! Ma és holnap 
este 7—1 óráig Tip-Top táncis­
kolában ünnepi Ösztánc. Sok 
meglepetés. Garai Gizella tánc­
tanárnő. (x)

Bállá Erzsébet, Ocskai-u. 10. 
és Kozák Sándor, Kovács-u. je­
gyesek. (x)

Buray János és neje Röff Ju­
lia örömmel tudatják, hogy áp­
rilis 10-én tartják házasságuk 
25 éves ünnepét, (x) 

Hajdúböszörmény m. város 
azonnali hatállyal alkalmaz 
egy (kultúr)-mérnököt. Érdek­
lődők felvilágosítást kapnak a 
polgármesteri hivataltól, (x) 

Ferge Erzsiké Debrecen és 
Garbóczi Tibor Miskolc jegye­
sek. M. k. é. h. (x)

Kulhey Gabriellát eljegyez­
te Dr. Benedek Attila, (x) 

Lőcskey Szilvia és Arany 
Sándor jegyesek, (x)

Kreskényi György és Niko- 
lits Irén házasságot kötöttek.(x) 

Csendes Károly ÄVH albdgy 
(Budapest) Keskeny Emma 
(Debrecen) jegyesek, (x)

Dihen Mihály r.-szds (Buda­
pest), Radnai Irénke (Debre­
cen) jegyesek, (x)

Eljegyzés. Kovács Mátyás 
T. i. növ. Budapest és Török 
Magdolna, Kalotaszegi-utca 6. 
szám. (x)

György Ilona és Abel Aladár
orvostanhallgató jegyesek, (x) 

Hubert Erzsébet és ifj. Kling­
let József kirakatrendező je­
gyesek. (x)

Pázmándy Katalin és Gáli 
Lőrinc jegyesek, (x)

Kállay Magdolna és Tóth La­
jos MÁV. anyagkezelő jegye­
sek. (x)

Szabó Éva és Siklós József 
húsvét hétfőjén délután 6 óra­
kor tartják esküvőjüket a ref. 
Nagytemplomban. Minden kü­
lön értesítés helyett, (x) 

Eljegyzés. Nagy Erzsébet és 
Balogh Sándor jegyesek, (x) 

Osztálysorsjegyét vegye Bu- 
raytól (Kossuth-u, 8.) Húzás 
április 19-én. (x)

Kivonatos versenytárgyalási 
hirdetmény. Hajdúszoboszló 
Gyógyfürdő N. V. 1950 április 
hó 15. napjától 1950 december 
hó 31. napjáig bezárólag bér­
beadás útján kívánja hasznosí­
tani a fürdőüzem területén lé­
vő, alább felsorolt üzlethelyi­
ségeket és jogokat: Az eddig 
is dohányáruda, gyümölcs- és 
cukorkaáruda, férfi- és női fod­
rász, valamint bazárüzlet cél­
jára szolgáló üzlethelyiségeket, 
továbbá a fürdő területén a 
könyv- és folyóirat árusítási, 
valamint a fényképezési jogot. 
Az erre vonatkozó borítékba 
zárt ajánlatok 1950. évi április 
hó 14-ig déli 12 óráig nyújtan­
dók be a Gyógyfürdő N. V. 
központi irodájában. Részletes 
feltételek beszerezhetők a 
Gyógyfürdő N. V. központi iro­
dájába». (x)

U9t APÄTLIS S, VASAMAT

lőerőálh Jflagduika.
es

JfUxtí JLafoi
jegyesek.

Pércsy Ilona
és

Márkus Béla
jegyesek.

Stomp Marika
és

Czim halmos István
vasárnap tartják eljegyzé­

süket.

GAJDA ISTVÁN
rendőrszázados, 

ERDEI A. MÁRIA
Ri. II. o. s.-tiszt 

folyó hó 8-án tartották 
esküvőjüket.
M. K. É. H.

SIPOS OLGA
es

TOROK TIBOR
jegyesek.

M. K. É. H.

La cakó La jos
Szeszforgalmi N. V. telep­

vezető és
Ssabó Erzsébet

M. Sz. T. városi propagan­
dista, házasságot kötöttek.

Szabó Júlia
és

Imié Lajos
jegyesek.

ŐBaloqk Jflarq.it rés
gyér

és ileiji

iff. QLaq.q Jilikálq (>'

ma 5 órakor tartják eskü- husi
vőjükét a ref. Nagytemplom- jós

ban. ■- 1.1 Ari

A

Bartha Erzsébet lent
Piti

és
Kerek László

A. M. G. javítóműhelyi 
raktárnok folyó hó 9-én 

tartják eljegyzésüket. 
Sürgönyeim:

Eger, Tátra-u. 9.

Harsány! Anikó
es

Sinka Menyhért
jegyesek.

Hegedűs Erzsébet
Szoboszlai-u. 2. B/8. és

ifj. Eriiss Gyula

T ti

gépi. Szoboszlai-u. 10. f. hő 
9-én tartják eljegyzésüket.

•Vij

gú I
PAPP KATALIN

r.yol

Jutl

patakÍjAnos ED
ÁVH-tizedes lóvd

I ma tartják eljegyzésüket. ftJ
M. K. É. H. V ha,

jósa
hasd
Kiad
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A Magyar Államvasutak 
Debreceni Igazgatósága közli 
az érdekeltekkel, hogy folyta­
tólagos pénztári szolgálatot ve­
zetett be A debreceni állomá­
son az árufeladási pénztár, reg­
gel 8 órától 20 óráig, az áru­
kiadó pénztár reggel 7 órától 
18 óráig áll a fuvaroztató kö­
zönség szolgálatára.

Felhívom Hajdúnánás me­
gyei város és hozzátartozó ta­
nyavilág ebtartó lakosságát, 
hogy a folyó évi ebadót április 
hónapban feltétlenül rendezze, 
mert ellenkező esetben az eb 
kiirtását rendelem el, amely 
azonban nem fogja mentesíteni 
az érdekelteket az ebadó befi­
zetése alól.

Felhívja az adóhivatal a ke­
reseti adó fizetésére kötelezett 
adózókat, hogy mindazok, akik 
nem adóközösségben vagy tes- 
1 illeti átalányban adóznak és 
1950. évre kereseti bevallást 
még nem adtak, kereseti beval­
lásukat április 15-ig az adóhi­
vatalnál feltétlenül nyújtsák 
be.

Az államosított Svetits Má­
tyás gimnázium érettségiző IV. 
osztálya táncba! egybekötött 
műsoros estet tart a következő 
szombaton este fél 8 órai kez­
dettel a Magyar-Szovjet Társa­
ság nagytermében. A műsoros 
estre az iskola Diákszövetsége 
szeretettel meghív minden ér­
deklődőt.

Ügyeletes gyógyszertárak 
ápri.is 8-tól 15-ig. „Kossuth“, 
Vörös Iladsereg-utja 26. és 
„Szentháromság“, Szabó Kál- 
mán-utca 24.
Felhívom az érdekelteket hogy 

a mezőőri járulék fizetésére tör­
tént felhívásban megadott 8 
napos fizetési határidő lejárt 
és igen sok földtulajdonos kö­
telezettségének nem tett eleget, 
akikkel szemben a végrehaj­
tási eljárást folyamatba kell 
tenni. Polgármester.

_A Lóértékesítő N. V. április hó 
15-én 10 órakor a vásártéren ló­
vásárt tart. Megvételre kerül 4—8 
éves melegvérű heréit, hátas és tű- 
zérhámos lovak. Csak olyan te­
nyésztőktől vásárol a bizottság, 
akik a helyszínen járlatlevéllel iga­
zolják, hogy lovuk legalább 30 nap­
ja van tulajdonukban. A vételárat a 
megvásárolt lovakért postatakarék­
pénztár útján utalja át a Lóértéke­
sítő N. V. Igazoltan a földműves- 
szövetkezetek által előállított, be­
vált lovak után darabonként 20 fo­
rint állítási jutalékot térit a bizott­
ság.

Tenyészállatforgalmi N. V. ápri­
lis I3-án 8 órakor a vásártéren bi­
kavásárt és leszerződött bikaborjuk 
részére bemutatót tart. Felvásár- 
lásrakerülnek a 16 hónapot már be­
töltőt, kivételes jőminőség esetén 
va'amivel fiatalabb, de legalább a 
másod-, harmadosztályzatnak meg­
felelő tenyészbikák Az idegenköz- 
ségbeliek DEFOSZ igazolást tar­
toznak hozni birtokuk nagyságáról. 
Szerződéses biktatenycsztők a már 
leszerződött bikákat a fenti helyre 
és__ időre elbírálás végett vezessék

ELCSERÉLEM új, köz-j NATIONAL kasszákat ke- 
pontl összkomfortos olcsó- restink megvételre vagy 
bérű kétszobás lakásomat használatra. Ajánlatokat 
hasonlóra. Budapesten A p-j Debreceni Vágóhíd és Hús- 
rilis 15 jelige. 5279—4 feldolgozó Községi Vállalat

-----------...---------------------■— I Vágóhíd-u. 9. alatti köz-
MAGOSS György-.téren le-j ponti irodánkba kérünk, 

vő utcai kétszoba, konyha. Telefon: 30-22. 5294—9
speizos lakásomat, gáz, vi:
bent, kerthasználat, sertés- 
tartással elcserélem központ
ban levő egy- vagy kétezo-jteIr® NaSY szere18
báa komfortossal. Simonffy-fester, Füvészkert-u. 14. 
u. tejpiac, 1-es sátor

ELCSERÉLNÉM ezobaj 
konyha előszobás lakásomat 
kétszobással költségtérítésselj 
Simoiiffy-u. 56. ajtó 2.

fiz. 1556—\

Vidékiek
apróhirdetésüket be* 
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árút postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

Hapák foto
ünnep első napján

N Y i T Y A1
KOSSU1V.-U, 11. $Z

KETTöSZOBAS összkom 
PONYVÁK, zsákok készi-l fortos lakást keresek költ« 

tűsét javítását vállalom ségmegtérítéssel. Bundi-u.
Honvód-iiícá-U. szám.Kortész-w. 7., 

bál nyi.ik, 5173—1
HÁZASSÁG

5226—4

K ön&s-i i\Ll£y HiOt-V 13 
toíclösscggj pontos; n

javítja
BOLLA szabó

PIAC-UTCA 30- I EM

KilSfBrli,
hídeső, itatóvályú, b 
tonoszlop, tégla

kapható
Timár-u. 11.

Mindenfajta

golyós álíró tollak 
töltését vállalom

töltőtollakat szakszemen 
javítok.

KÖHALMINfi 
könyvüzlet, Sass-u. 4.

VASCSÖVET, 13 és 20 
milliméterest keres megvé-

1 Telefon: 36-57. Sz 1565—9

NATIONAL kasszát ke­
res megvételre a Községi 
Húsüzem 3. számú üzlete. 
Kossuth-u. 13. 5339—9

ELCSERÉLNÉM jósaáff- 
tartáfl nagy szoba, konyha,-! 
mat klstizboa, konyháért; 
H&tv&n u. 47 Sz. 1540—4*

SZOBA, konyha, speizos 
lakásom elcserélem hason­
lóval vagy kétszobással. 
Darabos-u. 41 keresztépü­
let délután 3-tól, Dobó

EGYSZOBA, közös kony- 
hás lakásomat kevés bú­
torzattal átadom. Nemzet- 
őr-u. 3. Sz 1530—4

ÖSSZEADÓ számoló és 
írógépet megvételre keres 
a Debreceni Vízmű és Csa­
tornázási KV, Kossuth-u. 
43. szám 9

NAGYERDÖKÜRNYÉKI 
telket esetleg kis házzal 
kedvező feltételek mellett 
veszek. Cím a kiadóban,

5213—9

Wertheim szekrény jutáryosi SZUPERRADIÖKAT, 
áron eladó, Miklós n 6. Fű- lózatiakat, telepeseket, ke- 
íóezalon Sz. 1527—11 rékpáralkatrészeket Soltész«

______ 1---------- --------------------  tói, Kálvln-tér 3.
KÉT hálószobás zekrény Sz 1553—f*

két fotel, ágysodrony eladó,
Nemzetőr u. 3

Sz. 1531—11

FEHÉR vaságy, sodrony- 
nyal jókarbaai eladó, Vörös- 
marty-u. 9.

Sx 1529—11

NAGY Siemens nynjíott- 
eávos rádió, villany gramo­
fon lemezekkel eladó, Ma- 
goes Gyöngy-étr 17. megíe. 
kiüthető délutánonként.

Sz 1534—dtó

ELADÓ 103 éves festett 
tulipános láda és két darab 
festett faragott magyar 
szék. Andaházi 6. 5224—11

KÉT ágy sodronnyal el­
adó Weszprémi-utca 2. Si 
monyi-út sarok. 5272—11

NAGYON szép kombinált 
berendezés, velúr rekamié 
áron alul megbízásból el­
adó Péterfia-u. 26. 5286—li

GYERMEKAGY, szép vi­
lágos politúros, tyúkól két­
részes eladó Könyök-u. 8.

5268—11

VENNÉK kihúzható mo­
dem sárga (cseresznyefa) 
asztalt és 6 használható 
széket. Hatvan-u. 6. I. em. 
3. szám 5199—9

SZOBA konyhás lakást| JÖKARBAN lévő szalag- 

költeógmegtéritésflel kere-jfűrészgépet kívánunk ven­
dek esetleg nagyobb szobát ni. Ajánlatokat kérek. Tu-

ELADÓ diófa ebédlő, 
vagy elcserélném háló 
esetleg más bútorért. Hon­
véd-utca 9. szám 5209—11

KONYHABÚTOR kicsi, 
nagy, festett kinibináltszobá. 
darabonként is. Ruha szek­
rény, íróasztal, teknők el­
adók, Kígyó u 37.

' Ny 295—11

PRIMA rádió 4x2 eladó. 
Cegléd-u. 6. 5263—lí

VILÁG VEVŐ rádió eladó 
Péter£ia-u. 4. jobbra utolsó 
lakás. 5284—lí

ELADÓ 3x2 Philips rádió 
Demblnszkl-u. 28. 5215—13

SZUPER rádió, ezüstró­
ka, fekete öltöny eladó. 
Demblnszkl-u. 14. Árpád­
térnél. 5211-12

RÁDIÓT NANASSYTÖL! 
Rádiójavílás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. villanyszerelés. 
Piac-u. 37. 147—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apafíy-u. 18. 4811—12

RÁDIÓ, világvevő, eladó 
Vendég-u. 7. Sz 1544—12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

VILÁGOS teli hálószoba­
bútor eladó. Hatvan u. 30. 
Gábor. 5094—11

RUHASZUKRÉNY. ágy. 
konyhaasztal, 2 karosszék 
aehtallol eladó, Magop« Gy- 
fcér 18-b. 5126—11

.Pontos címmel1* .leiigére. 
5171—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szobát ké­
rés házaspár, konyhahasz- 
nálattal, ágyneművel, Pé- 
terfia környékén azonnal- 
ra. „Világos“ jelige.

5296 -5

adó hagy múltú étkezde, v, 
családi házra átcserélhető. 
Megbízott: Gálocsy iroda 
Szoboszlai-út 2. T. 34-29.

Ny 322—5

dományegyetemi Gazdasági 
Igazgatóságnak. 5310—9

LÓFA RK SZŐRT napi 
áron veszek Varga szitás­
ra estor Csapó u. 29

Ny. 304—9

500-as BMW eladó. Vécsey 
utca 40. H

HASZNÁLT férfi kerék­
pár olcsón eladó. Tanító 7.

5333—13

200 köbcentis Í>KW mo­
torkerékpár ki fogán tál an el­
adó, Barosp u. 6 hátul.

Sa. 1437—13

vas ka rtcl.es
FESTETT háló, tói lett elö-| 

ezoba-fal, konyhakredenc, j —zrr~~" ~T'—
hencser eladó, Hatvan u 27 * , ' ,,~.'cs ...
pince balra ' .motorkerékpár, pnraa «la.

a„ 1z.oo__.pótban eladó, Tassy Koe-
.euth-u 11. Sz. 1500—13

OAZHOTO egerén,t. háj- ^ , , 
tartáshoz keresek. Cím a 'kiadóban 5179-9 i6- Jobb”'-

I3BÉDL ASZTAL, kredeno
szenek, uivuny. etalon garni- I .16 lóerős villanymotor

Vörösmarty.u. f16 lóerős » ívó^Asmotor, tel-
Sz 1482—íi -j«6 fel»zereléBsel 
___ ... . _ dán állapotban eladó, Tmsf

___ . ... ... , FÉNYEZETT habos kőris Kossuth u, 11.FORGALMAS helyen el- VESZEK hasznait búto-Lemé f MM eladő KM-j Sz 1E02—13
kát és enyvet Veres u 20.lfluth_/ lg dr Pa,rkai) !----------------------- ---------------------

fiz 1469—6,

KÉTSZOBA. konyha 
speiz, disznótartásos laká­
somat elcserélem Széche­
nyi vagy Vargakerti 2 
szoba, konyha fürdőszobás 
lakásért. Tímár-utca 34. sz.

5281—4

KÜLÖNBEJÁRATU utcai 
3 szobás lakásomat elcse­

rélném egymásbanyíló szá- 
• ráz kétszobásra. „Olcsóbé- 
rü?/ ; jeligére.

SÜRGŐSEN keresek meg­
vételre 50 méter kerítései ró - 
tot. 25 darab vasoszlopot, 
Tassy, Kossuth u 11.

Sz. 1601—9

Sz 1492- 100 ke Oecpel ti ivgylameL 
láe új gumikkal üzemképes

VILÁGOS keményít,, háló állapotban elad,). Cfapó a 
eladó, Veres u. 20. i

Sz. 1496—11
72. az. Sz. 1520—13

SEZLON, kisméretű
I 100-as Túra Csepel eladó 

di- Darabo^-u. 4. 5233—18

EGYSZOBA, konyha kam- 
- ~ ..---Írás lakásom elcserélem 2NEGYVENNYOLC éves, jSZObásra a belvárosban ol- 
3° megjeaenésu • intelligens^csóbérűvel. Szabadság-útja SZOBA, konyhás kerti 
ózvegyasszony ele társát ké j 23 szám 21. ajtó. 5344—4 lakásom földdel elcserélem
rés 5d-ig Bútorom kelen- ----------—.......................— . ------jvárosi hasonlóval. Kanális
gyérn van. „Egyedülálló ELCSERÉLEM szoba kony-| utca 45. 5225—4
jleigc.__________  ____5340 1 }ia speiz, jószágtartásos la-!— —............... ...........———

ÁLLÁS j kasom keriségivel is. Cso-j ELCSERÉLEM szoba —
™ OTTHONT — nyújtanék konai-utca 13. sz. 5327—4 konyha speizos jószágiar-
nyugdíjan intelligens nőnek EGYSZOBÁS komfortos 
huzíimmr.a eivégzéséért te.-^ lakásom kétszobással el- 
.jos etlút-aeíjai esülauiiig- cserélem ráfizetéssel, vagy 
tint, lien gyei, Tímár Üzen- egy szoba komfortot
bárom 5104 3 adok egy kétszobásért. Fű-

K1FOGA9TALAN állapot-íT^15'’250 ZÜNDAPP motorke. 
aSOr—5 b»n lévő mübútor háló- ffIZ'n, J rélcpár P. 4 Opel kocsi el-

íru 6zobíl berendezést vennék, ■ : t .A ‘ ' , adó Ságvári Endre-utca 3.SVETITS- palotában ktt-;TMgy> Ko,guth u- •lli |«yoe. írstraekrony eladók.. *> saw-is
lönb?járatú bútorozott szo­
ba kiadó. Jelige: „Télen 
központi fűtés“ 5343—5

Sz. 1503—9 Rákóczi u 61. I. 5266—13

DEBRECENI központban 
lévő 3 szoba összkomfortos 
lakásomat budapesti ha-

icr! kezni "reggel 8-tól este.-----------------------------sonlóval elcserélem. Cím a
:v; iphet a csecsemőosztá-! 11,00 forint jutalmat ado.C|kiadóban, 6254—4

A DEBRECENI "gyermek! vészkert-utca 14. Érdek- 
I'inika dajkákat keres. Jc-'lödni Keddtől. Sz. 1564—4

tásos lakásom hasonlóval, 
kétszobásra is. Kiss Ernő 
utca 9—a. Megtekinthető 
keddtől. 5227—4

BÚTOROZOTT szoba 15-re 
kiadó. Nyomta tó-u. 20. 3
ajtó. 5315—5

VESZEK használt háló. 
- konyhabútort egyes darabo­

kat is, Nyil u 127.
8z. 1471—9

lehet a csecsemőosztá ,
von 5240—3 annak, aki kettő ^vagy ha-

BEJÁRÓNŐT jó bizonyít­
vánnyal felveszek. Jelent­
kezni in—12-ig Szabónónál,
széchcnyi-utca 18.__ 5273—3

LA KAS

FIATAL házaspár akást 
...rés, lehet üres szoba is 
Ajánlatokat vasutas tiszt- 

icclő jeligére kérek.
5221—4

ELCSERÉLEM egyszoba 
tíszoba, konyha speizos 

’ teásomat kettöszobásra 
■‘»ócskái-tér 2. ajtó 1. G-. 4.

Böszörményi lakásomat 
í cserélem Debrecenivel.

romszobás komfcfrtos la-l ELCSERÉLEM kétszoba 
káshoz juttat. -Csapó-utca mellékhelyiséges lakásom 
84 földszint leső ajtó kisebb utcaival. Péterfia-u.

Sz. 1550—4 36. Hl. ajtó. 5256—4

ELCSERÉLEM háromszo­
bás komfortos lakásomat 
két vagy háromszobás 
komfortossal Vöröshadse- 
regutja 28—a III. emelet 19 

Sz. 1549—4

KÖLTSÉGM&GTÉR1TÉS-
SEL keresek kétszobás la­
kást, vagy cserébe adok 
egyszoba, konyhás jószág- 
tartásost. Hatvan-utca 69. 
Kocsma. 5317—4

.v ________ ELCSERÉLEM kétszoba
: Ahfaiussi (Dégcnfeld) tér parkettás mellékhelyiséges 

c;7p,m 5201—4 lakásomat földszinti na-
' I sonlóval, vagy kisebbel 

KERESEK 1 szoba, kony- szécbenyi-utca 23 Blum
kamrás lakást Eötvös, 

pád-tér, Csapó, Kossuth, 
-ént Anna környékén 
.. ts égmegtérítéssel. Bako- 

Werbőczi 3. Ny 309—4

'.GY és kétszobás laká- 
•:at keresek költségmeg 
Mrs-set. Patakyné. Sallay 

.nrc-u. 20. Ny 316—4

HAROMSZOBÁS össz­
komfortos olcsóbérü bal ko­
ros lakásomat elcserélem 
két kisebbel. Sipos Péter 
Vöröshadsereg 58. 5331—4

TÁRSULNAK olyan la- 
K.ástulaJüonossal, aki 4 ta­
rt ű családomnak egy na- 

yobb szobát és konyha- 
asználatot biztosítana. — 

J itkovits, Bama-u. 17.
5307—4

ELCSERÉLEM szoba kony- 
1 ás, speizos lakásom hason­
lóval. Cegléd-u. 14. 5312—i

'T,CSERÉLEM szoba, kony­
ha. sr^eizos, különudvarú 
jószágtartásos lakásomat 
lítsonlóval Gvár-u. 9/b.

Kim 5313—4

5335—4

KERESEK egy vagy két­
szobás komfortos lakást 
költrégTnegtéritésBel. Cím a 
kiadóban. 5234—4

ELCSERÉLNÉM ha tí'or la­
tos bérű «zép utca.i ezobá- 
mat raellébhelyiséggel szo­
ba konyhásra Csillag u. 73 

5169—4

ELCSERÉLEM szép utcai 
Hz ob ám at budapestivel Rá­
kóczi ti. 60.   5167—4

ELCSERÉLEM kétfizobá« 
komfortod belvárosig laka,so. 
mat kertes hasonlóval, Hű. 
vei yes u 10. em

14,90—4

OLCSÖBÉRÜ belvárosi 
egyszoba, konyha, speizos 
lakásom elcserélem egy 
vagy kétszoba összkomfor-j 
tosra. Címet „Egészséges 
tiszta jeligére a kiadóba

5269—4

BÚTOROZOTT szoba ren­
des nőnek kiadó. Érdeklőd­
ni kedden. Vörös Hadsereg 
útja 40. I. em. Sz 1558—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Pét.erfia-utca 42. szám 
L em. 2. 5249—5

FIATALEMBER lakótár­
sat keresek. SZabadság-útja 
33—a II. ajtó 5252—5

BUTOROZTT SZOBA két 
férfinek ágyneművel kiadó 
Reáliskola-utca 6. első ajtó 
balra. 52S8—5

TOLLAT, pelyliet veszek; 
és eladok kilónként is. —u.

fiz. 1515—11! DKW 500-as kifogástalan
—----------- áron alul eladó. Vígkedvű

G YLRM EK a LL6K A, gyér Mihály-u. 8. 5276—13
mekjáróka, kétrészes kis- ________________ __r _______
szekrény, vaeágy, egy szemé. í MÁTRA 100 kbc. motor- 
Jycs ágysodrony, mosószék, kerékpár jókarban lévő el- 
[mándorlógép eladók Rákóczi adó Pesti-utca 11. 5280—13

Sz. 1516—11
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok) ' AT,A'—r------- ™.------- v KPA . ^TX
Szatmári Ny 291—9* ELADÓ használt cbéd'ő eladok, veszek becsi

KERÉKPÁRT, varrógépet 
becserélek:

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés. Szinházátjáró 
ban. Sz '1475—9

KÜLÖNBÉ JAR ATU búto­
rozott kis szoba kiadó fér­
finek. Dembinszky-utca 32 
szám. 5208—5

RENDES fiatalembert al­
bérletbe felveszek Csap utca 
34., II. ajtó 4841—5'

ELCSERÉLEM régibérű j 
kétszobás összkomfortos*
lakást ehhez hasonlóért a 
belvárosban. Zsák-utca 11. j 
Goldstein. 5278—4'

EGY dolgozó férfi albérlőt 
felveszek Arany János u. 4 
emelet, ajtó 2

Sz. 1604—5

ELCSERÉLEM utcai negy­
szobás, összkomfortos laká­
somat budapesti vagy deb­
receni két vagy báró mező. 
bússal, Kossuth u. 61 1.
ajtó. Sz. 1497—4

SZÁRAZ szoba, kiskony­
hái?, jóflzágtavtáeos lakáeo- 
mat elcserélem csal? szoba, 
konyha speizossal, Bethlen u 
29 varroda, Sz. 1509—4

MAGÁNOS nyugdíjáé nő 
keres bútorozatlan uzobát 
kon yh ah aszn alatta!, cím a 
kiadóhivatalban. 5103—4

EGY szoba, konyha bútor­
zatával átadó, Simonffy u. 
24. az 5181—4

VAROS legszebb helyén 
levő utcai ngyezoba- nagy 
előszoba, konyha, speizoe, 
scrté-»tartáp, kerth aezn álat- 
tal, lakásomat elcserélem 
költségmeg téritéesel a/eré- 
nyebb egyszobással ..Príma 
csere4' jeligére a kiadóba.

fiz. 1633—4

KVÁRTÉLY OST tiszta la­
káéba olcsór felveszek va^y 
bútorozva kiadó. Faragó u 
18. m. 9z. 1619—6

KÜLÖNBEJXRATU «?.cpen 
bútorozott utcai szoba, fér­
finek íuonnalra is kiadó. 
Széchenyi u. 33. balra

Sz; 1606—ö

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Csa.pó u 69. kereszt- 
épülőt. Sz. 1473—6

AT/Tilt RT iO 
zsébet u. 24

felvétetik F,r- 
6194—6

ÜZLETHELYISÉG
ÜZLET

SIMONFFY u. 57 számú 
ttzletihciyiség kiadó, Beren­
dezi« eladó, Sziepeflségi u. 
49. sz. Sz. 1610—7

VÉTEL

VAlttió kecskét mindig 
veszek, Csapó ti, 39. Papp.

’ Ni. 30Ü—9

ELAOO RUHAFÉLE

GYÖNYÖRŰ új, fehér 
hálóing, fekete női ruha, 
39-es női cipő, jégszekrény 
eladó. Rákóczi 60. Ny 314-10

SZÉP fekete kosztüm. 
Nylon kabát olcsón eladó. 
Vár-u. 1. Magyarnál. I

Sz 1551—10

és interziáfl tabcrnákulum, Karsay. Magoss György-tér 
Böszörményi út 40. ill. szám. Sz 1513—13

.....................................KERÉKPÁR külsőgumit,
EGY sötét hálószoFS eI- használtat, jókarban, vető- 

adó, Simonffy u. 24 imagot bármilyst. üveghal-
__23 Ionokat veszek Csopö-u. 73

------------------------------ --- .. . Nagy. Ny 297—93
HALö ebédlő, 2 darab, .... ----------- —— ——

sodrony, sezlon eladó. Izeó- KÜLSÖGUMIK 650x20
u 4., Kardosból nyílik.

6183—11

SÖTÉTKÉK selyemfényű 
új nőt ballonkabát eladó. 
Meszena-u. 10. 5336—10

TISZTA gyapjú új férfi 
öltönyök, kabátok eladók 
Cserepes-u. 8. 5143—10

ELAOO BÚTOR

VILÁGOS hálószoba bú­
tor eladó, sodronnyal, mat­
raccal. Kemény Zsigmond- 
utca 9. 5200—11

NAGYOBBITHATOS reka- 
mték — teleoldalúak — rá­
csosak; hencserek leszállí­
tott árban Batthyány-u. 7. 
Kováknál. Sz 1408—11

TELIHATU modem, két­
személyes rekamié, egy 
modern nappal fotel, éjjel 
ágy, hangulatlámpa, ebédlő 
szekrény eladó. Erzsébet-u. 
44. zám. Sz 1568—11

MODERN konyhabútor, 
ebédlőkredenc, asztal, mo­
dern jégszekrény eladó. — 
Bothlen-u. 8, ajtó; 4.

Sz 1567—11

KONYHASZEKRÉNY asz­
tal, szék, sodrony, matrac, 
ágyteritő, targonca, láda el­
adó. Faragó-u. 1.

Sz 1540—U

FESTETT, fényezett háló 
szoba bútor eladó. Mé- 
liusz-tér 13. Vöröstemplom 
mellett. Ny 293—11

FÉNYEZETT diófa" háló­
bútor eladó. Kossuth-u. 60.

Ny 294—11

JÖ állapotban lévő hen- 
cser megbízásból eladó. — 
Péterfia 27. kárpltosműhely 

5187—11

260x20, 800x20, eladók Csap 
utca 98. Ny 293—13

VARRÓGÉP

ELADÓ varrógép és Mig­
non írógép, Ct,apó-u. 19. 
kapu alait balra. 5297-14

SINGER stillyeszlős," bo- 
binos, karikahaiós varrógé­
peket ad, vesz legméltányo­
sabban Soltész, Kálvln-tér 
2. szám. Sz 1552—14

VARRÓGÉPET aljakat, 
fejeket törött" t. is veszek 

VESZEK, eladok háló-|Varn5gépek. férfi és női e!- 
szoba, konyhabútorokat adók, Kerékpár és varrógép 
darabonként is. Medgyesi, tzakezeifi j-xiíár» ti dnáT 
Szabadság-útja 2. műszerésznél. Csapó u 81.

SZ 1493—111 Ny 290--14
FINOM hálóberendezée I VARKóGtiP Singer és 

ezatongarnitura, könyvezek- Pfaff olcsó áron eladó, Mik- 
rény. nagy állványos tükör lós u. 5 Füzöszalon.
Eúztalosnak való ilzletb ren 
dezés feldolgozásra, kis 
Wertheim szekrény jutá­
nyos áron eladó. Miklós-u. 
5. Füzöszalon.

Se. 1526—1«

RADIO

FÉRFIVARRÖGÉP jó ál­
lapotban olcsón eladó, v. 

Sz 1527—ll‘Pöl vei elcserélem Magosa 
' György-tér 11. Sz 1512—14

KEVESET harzná't Singé? 
ELADÓ 4 lámpás jóban- hobinog sűTyesztős női v.irró- 

gú rádió. Pacsirta 19. négy gép eladó, Érdeklődni lehH 
csengetés. 5338—12 hétfő délután . Simonffy..«.

PRIMA kivitelű alighasz-]!f- ajt6 5 ... 1R57~1*
forintért1 eladó? Clm^Szen?'Varrógépet köl’ 

Anna-u. 13. íüszerüzletben.' ”! Í’aszp.alflíra. .bérheve-
keddtől. 5325-12 “tlnk- GyógyáruértékraltS

NV. orvosi műfjzerosztálya
PHILIPS modern világ- j Vöröshadsereg-útja 41. sz. 

vevő szuper, alkalmi áron! 5244—141
eladó. Kálvin tűr :j. |--------—--------------------- ----------

_______________ Sz„1554~12| VARRÓGÉPET, fejet, al-

EGY varázsroemeg Philipe veszek; csillárok olcsón
rádió eladó Tanító u. 3, az.iHorváthnál, Csaoó-u. 4L 

490Ä—*\2\ v



1950 Április o. vasárnap

van
alatt.

el-.7-.LADó ocry bobmos női- LUCERNAMAG 
Smger varrógép Simontfy-u adó. Varga-u. 39.
7. f>4 . Sz 1535—141 - - ------------------------ —

EGY erős íuvarosszckér 
és egy lóravaló szerszám 
eladó Darabos-utca 55. sz.

5237—19

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

EGY kerekes kútszivaty- 
iyú eladó. Olajütő 1. szám 

5209—15

VILLANYMOTOR 0.8 HP 
S20/380 voltos, eladó. Nyil-u 
138. szám. 5295—15

PORSZIVOGÉP, jó álla­
potban eladó. Eötvös* u. 13. 
műszerész. Ny 315—15

EGY kútszivattyú eladó. 
Boldogfalva-u. 4.

NAGY 2 sütős tornyos 
tűzhely kifogástalan eladó' 
Mester-u. 26. 5219—19

EGYLOVAS gumistráf el­
adó Dimitrov (Miklós) utcai 
53. szám. 5159—19'

NYLON
forrasztás zippjavitás 
OKOS Z-náB
PIAC 40, Hangya-átláró

J CSÍZ MASAM FA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa, legol­
csóbban Jámbor J^tvár kap­
ta képst-í tőnél Kossuth 49. ez.

Ny. 305—22

ELADÓ ÉPÜLTANYAC

BENZINMOTOR, 4 lóerős 
‘üzemképes, stráfszekér vas- 
Hcngelyes eladó Kossuth 54.

5322—15

HASZNÁLT tégla, új üve- 
5302—15 gesa.itó eladó. Szepességi-u 

*31. szám. Sz 1561—20
CSERTÉGLA eladó Arany 

János-U. 37. sz. 5332—20

DAUERGÉP, 
«ladó. Mester-u. 
Üzlet.

előfűtéses, 
3. Fodrász 
Sz 1566—15

ELADÓ szürke tavaszi 
sport kosztüm középtermet 
re. Török Bálint 19.

Ny 325—20

JÓKARBAN lévő írógép 
eladó Széchenyi-u. 1. kocs­
mában. 5316—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Lúd mán, Piac-u 
«12. udvarban. Telefon 48-07.

Sz 1555—15

ELADÓ ablaktok 150x160 
cm-es lenyiló szárnyak 
kai.

MENYASSZONYI ruhám, 
fátylam, alakhoz igazítva, 
olcííón kölcsönadom, Kossuth 
u. 41 Keresztépiilct

Sz. 1480—22

VÁLLALATOK, szövetke-i 
zctek, ha hosszan akarnak 
utazni, sok-t akarnák gpó- 
roli, úgy hívják tel Szálló 
Lajos bérautóvállaaltot.

! VASSODRONY-kerítés 
csőkerítés 38 folyóméter 
ebédlőbútor, kézikocsi, al­
váz eladó. Egyletkcrt-utca
33. szám 5217—21 Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Nv 267-FAGERENDÁK eladók — ^
Csapó-utca 73, Kripkóné 

5198—21

-22

KOMETHÁM erőflebb te­
hénre, 2-j-l-es rádió eladó, 
Brassai-u. 11. Kisgyesi útból 

Sz 1543—21

ASZTALOSOKNAK alap. 
deszka háromkötetes

Dobozi-utca 8 ‘5282—20 francia,—magyar szótár 
Kossuth-u. 55. Ti', ajtó.

Ny. 292—21DESZKA bontásból eladó 
Weszprémi-utca 2. Simonyi 
út sarok. 5271—20

EGY ncgyszemélycs fog 
B7.nti munkaasztal és egy 
elektromos ovasztógep 110 

■—220 w. eladó, Szegő Mik­
lós né Nádudvar.

5154—15

TASK A ÍRÓGÉP príma ál­
lapotban megvételre keresek 
Szív-u. 2. Sz 1514—15

ÍRÓGÉP, számótógép 
bdu, J?T>lcsey-u. 24

Sz.' 1521-

cL

-15

Nagy- és kisbuconátli kap­
tárok, kiépítet lépek, mtilé-

EGY irodai deszkafal pék, keretesek eladó, Tóth.
üvegezhető 236x268 ajtóval n ál kondorosi vasút meg-
eladó. Rádióüzlet, Vörös-! állónál. 5165—21
hadsereg-útja 56. 5222—20

JÖM1NÖSÉGÜ hercserek 
rekamié, fotelek készen 
kaphatók Debrecenszki kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 289—22

SAJATTERMÉSÜ hajdú-, 
bagosi bor — literenként is 
— kapható. Mester-u 17.

Sz 1392—:

Budapesti nagyvállalat 
tisztviselői részére azon- 
nalra különbejáratú 1-2 
személyes

Bútorozott
szobákat

6 hónapra „Fürdőszoba 
használattal“ jeligére

keresünk

ÁPRILIS 1EN

ME6KEZ6Í8ÖT!
a sitiik gondoüalása
Olcsó díjak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6. Sírokra virág 
kapható. 

MÉHCSALÁDOK eladók,
Thuri András-u. 9. (falóger.ládi ház, Bálhory-u. 43.

M EG VÉTELRE kereprk 
h á ro in szobás hőköl tözh et ó 
lykómentcs ingatlant, mel­
lékhelyiségek kel, kerttel, Jo- 
hctóieg alápincézve, vízveze­
tékkel, jú fekvésű helyen. 
Cím a kiadóban.

6140- 24

HAJDUSZENTGYüllGY 
RÁKóCZI-KEKT szőlőg.vü- 
mölesös házz-1 eladó. Ér­
tekezni Tóth A i pád- u 84 
(Késes). 5149—24

végénél). Érdeklődni áp 
rilis 10-töl. 5153—23

INGATLAN

SZEM _ . SZEMBEN .. .
szemben a Városházával 
van a ,,SzaboJcsy Parfüme- 
ria‘‘, Ny. 255—22

ABLAKFÁK 
Arany János-u.

eladók 
7. 5202- -20

HÁRMAS ibera.blak és 
különböző méretű ablakok 
eladók, Széchenyi u :2.

ELADÓ 100x200 cm-es mii 
márvány asztalla.p és egy 
akasztóé ruhiszekrény. 
Varga-u. 39 5106—21

MARKÁS irodai és tásk 
írógépet, számo'ógépct kere­
sek megvételre. KöUtfey-u 
84/ f*k. Sz. 1522—15

KÉTSZÁRNYU ajtószárny 
kisméretű ablakok, ablak va­
sak, spalettáidák, létra, ti 
zcdoHinérleg eladó Rákóczi. 

61 Sz.' 1518—20

AJTÓ és ablaktok rámá­
val eladó. Reáliskola-u.

• 5147—20

SZÁRAZ fal tégla, vályog 
ELADÓ Földesen 390. sz. a.)tó, ablak, gerenda sür- 

C HP fekvő benzinmotor,1 gősen eladó. Balaton-u. 37. 
szalagfűrész, fa eszterga. —j 5132—20
Értekezni hétköznap Deb----------------------------------- --------
récén, Mezögazd. Kisip.l ELADÓ ablak, ajtó, ge- 
ZTerm. Szöv, Kertész. |renda, léc, cserép, tégla,

5171—15 deszka, csatorna. Vendég-

HANGSZER
utca 49. 5188—20

ELADÓ VEGYESZONGORA körpáncélos
leereszt húros elköltözés vé­
gett áion alul eladó. Nap 
utca 15. I. cm. 5277—16

ELADÓ egy keveset hasz­
nált jégszekrény, Jókai-u. 
3. szám. 5308—21

ZONGORA, jónangú, fe­
kete, meterhegedű tokkal 
eladó. Pcrcszlay 32.

Sz 1562—16 
ANGOL mechanikäs „Mu- 

sica" zongora eladó. Cuk­
rászda, Batthyány-u. 26.

FUVAROSNAK igásló el­
adó, szecsakvágást vállalok 
Nap-utca 1. 3666—21

ELADÓ két lotelhuzat, jó 
állapotban világos szövet­
ruha. Vörös Hadsereg-útja.

MODERN kétajtós jég­
szekrény 5 rekesszel, ame. 
rikai hálózsák, pricsnyereg, 
nagy vízmentes ponyva, úti­
bőrönd. Neumann, Bádogos­
utca. Sz. 1523—21

ELADÓ gázkandalló, há­
rom ablakkort beiivogezve, 
oxigénpalack műszerezek! 
rény, kig villanymotorok. 
Kossuth u. 61.

Sz 1499—21
RÁFVAS. vízkagyló, víz­

idomok, kút ráma, satu, üz­
leti berendezés eladó, Sze- 
pességi-u. 49.

_____________ Sz 1511—21
KÉTÉVES gyökeres íoó 

drb #=zőlőves9ző eladó, Fiilöp 
17. gz. 21—

DÉZSA keményfából 
..Arzol" permetezőszer, 20— 
10 kgr-os vaasulyok, öntöző 
kanna eladó Bajcsy-Zsi- 
linezky u. 42

Sz. 1539—21

KALAPJA piszkos for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmi 
kalaposra ester, Vár u 2. 
Csapós árok. Ny. 265—22

KITŰNŐ sajáttermésű bor 
- literenként is — kapha­

tó. Cserepes-u. 8.
Sz 1415—22!

BALATONALMÁDIBAN 
villatelek eladó, részletre 
is. Jelentkezni Darabos-u.
35. Czeglédy. 5292—24] linszky-u

WOLAFFKA-u. 1. sz. húz 
beköltözhető eladó Értekw 

BLADŰ beköltözhető csa-ni. Hunyadi.u, n H:izM- 
ügyelőnél. Sz. 1576- 21-5241-24

BEL9GRAD ingatlaniroda 
Bethlen-u. 58. Belvárosban 
3 szobás összkomfortos la­
kás beköltözéssel 40.000, 
Busi-u. 16. 18.000-ért szép,
nagy telekkel. Bajcsy-Zsi- 

szky-u. 22. beköltözhető 
2 szobás lakással, Milclós- 

ELADÖ kertes ház I-Iét-!utca elején szép családi 
vezér-u. 17. Vágóhídnál. Jház beköltözéssel 30.000,

5309—?4 Hatvan-u. elején három-
——- .-------  -------------------I rendbeli komfortos lakással

ELADÓ 3 szobás családi' 25.000, Kisfalud! _ 19. sz. 5000 
ház gyümölcsössel vagy, formiert, Köleséri Sámuel

nélkül Széchenyi-kertben 
Ktirtös-U. 17. 5304—24

GÁLOCSI ingatlaniroda 
átköltözött Szoboszlai-út 2. 
alá. Tel,: 34-20. Ingatlanok mellett Belegrád. Ny 320-24 
adásvétele, lakások.

utca 4. sz. családi ház 14.000 
Villák Simonyi-úton, Szé- 
chenyi-utcán, telkek nagy 
választékban, alkalmi vétel 
kedvező fizetési feltételek

ELADÓ Ember PáUutcú. 
ban szoba, ki nyilát# húz 
gyümölcsössel, nagy ebéd7,. 
szőnyeg, ruhaezekrény, Koe- 
suth.u 7. I. em.

Sz. 1426—24

ANDRÁSSY-uti villalelek 
olcsón eladó, Érdeklődni: 
Kossuth-u 61 2. ajtó.

Sz. 1493—24

BERETTYÓUJFALUBAN 
főútvonalon üzlet es ház <■'- 
adó. Érdeklődni: Debrecen, 
Széclienyi-u 6. Pa,pír üzem.

Sz. 1507—24

Ny 322--24 BAKÖCZY LÁSZLÓ 
gatlanforgalmi

KERESEK megvételre egr 
zoba. összkomfortos moden 

házrészt, a belvárosban goto.

„____  __ irodája, —
LÁTÓKÉP állomásnál 4 Werböczy-u. 8. Eladó ha­

hóid búzát aratásra, 2 hold zak: központban ötszobás

in- ig. Huszár Ga,l u. 45
5176 -24

ZOMÄNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását, elégett elejek újjal 
való kicserélését bármely 
színben vállalom. ócska 
tűzhelyeket veszek. Csapó­
utca 87. Sz 1472—22

ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min­
denféle vasbútorok készül­
nek Oltónál, Rákóczi-u. 13 

SZ 1474—22

DIVATKESZTYüT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. — 
Kesztyüjavítást vállalok. — 
Kossuth-u. 45. Sz 1473—22

Sz 1557—16 61. ísz. 3. R 21

ELADÓ musika pianínó,I 
íróasztal, szalongarnitúra, L. varr6eéD 
Kossuth-u. 44. 5220—16 Singer X^rmgep

Arany Janos-u. 54.

KÉT tavaszi világos női 
ikra, ke' 
eladó. —

N A GYOTH A L LÓNAK 3;. 
írriens készülék eladó. Gra­
mofon lemezeket veszek. Csa­
pó ti. 55 Keresztépület jobb­
ra. Ny. 300—16

U 21

EGY zongora, ki-hibával 
jutányoő áron eladó Miklós 
U. 19 5085—16

ELADÓ: nagymázsa, per­
metezőgép, kétágú létra, 
spaletta, ablakszárnyak, aj­
tó. Teleki-u. 71. Sz 1569-21

ELADÓ TŰZHELY.

GÁZTŰZHELY, kiváló mi­
nőség, tükörbox csizma, 
sámfával, targonca, bakfü- 
rész, gerébtokos ablak üve­
gezve eladó. Povoszlay 32.

Sz 1563—21

NATIONAL KASSZA ol­
csón eladó. Eölvös-u. 7.

Sz 1556—21

CSERÉPKÁLYHA modern 
kandallószerü olcsón eladó 
ötmalom-utca 1. (Szalámi­
gyárnál) 527-1—17______

BESZÉDRE tanítható tör- 
KOMPLETT vörösréz papagáj, díszpávakakas,

fürdőkályha eladó. Csapóigyalupad, női kerékpár el- 
utca 19. Váradinál. 5218-17, a*dó paC3Írta-u 15.

—-■ i Crr I _21
TÜZHKr.YKK, kisebbek, ____________ a

nagyobbak, új. .invítoit lí!!e-,mikcrél!'kol és ott KJ fürdő- 
Jőeevggel tegolceóbban ue-jkád eladó,, Luthor.u 20-c 
ssftczlioiö. használtat borai- Szegccjinó, Kincscehegy 
tóm, raziist, iirtbá:, fiivdö- 
ká(] tiliirló Caiipó u. 93.

Ny 299—17

VI KV KZF.Tk K M UNT ES 
iXampnrt“ gyávtmá.nyrt Ilif- 
dőká.lylia., ..l’etrol'orm" pet- 
rúloumtoző vörösréz fürdő

5177—21

MÉHCSALÁDOK nagybo- 
conádi kaplárakban eladó 
Szabó Bocskaikért 5230—21

KÜLÖNFÉLE bútorok, 
csillárok. háztartási tár-

kályha, eladóit, lláKóczi-uJgyak, könyvek, festmények 
61. ez. Sí 1517—17 eladók Ungár ügyvéd, Vö-

rüshadsereg-útja 45. I. em 
5330—21GYERMEKKOCSI

SKÖT.OKARÖK. többfélék 
-70 állapotban levő dnW nagyobb mennyiségben is 

gyermekkocsi eladó. lo!csón eladök. Bajesy-Zsi-mély g.y 
Szenessé gi-u. 53. 5339—18

ELADÓ gyermek sport­
kocsi príma állapotban és 
egy női baHonkabál. Beth- 
len-u. 50. emelet.

linszky 7. 5242—21

TIZES állványlétrák el- 
5328—16 adók Nádor-u. 4. 5243-21

MÉIiY gyermekkocsi fes­
tett gyermekfotelek, g.ver­
melő szia l, kétkerekű kézi­
kocsi Tanító 3. 52i.2—18

"PIROS p port kocsi jók ár­
kán lévő eladó, Csillag ti. 
SS. ez. 5184—18

NAGY és kicsi goblein- 
képek olcsón eladók. Garai 
utca 18. ✓ 5248—21

NAGYMÉRETŰ szőnyeg,
jégszekrény, f kamié, vilá- 
gosszíDű vitrin, ezo-baajtó 
gáz kn d a l ló, furnirlemez ol­
csón eladó, Ha.tvan u. 13 
I. em. 3. Sz. 1542—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsfőzőjaví- 
tás, Kossuth-u. 31. Molnár 
műszerész. yNy 288—21

AJÁNLAT

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalón?. 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 38. Ny 258—22

TENYÉROLVASÓ p 
analízis, felvilágosítás 
nyér vonalából. Simc 
utca 37. Ny

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát megszépíti 
Bernáth József né kozmeti­
kája. Vörös Hadsereg-úlja 
£9. szám. Sz 1485—22

MOSÓ, fürősztőteknők, 
kétágú létra Nyíritől (Piac­
utca) Vörös Hadsereg-útja 
7. J.I. udvar. 4809—22

cukorrépát részesm u nkálás- 
ra kiadok. Bakóczy, Wer­
bőczy 8. Ny 308—21

HA JÓL és előnyösen 
akar ingatlant venni, for 
dúljon bizalommal hozzám, 
mert nagyon kedvező aján­
lataim vannak házakban. 
Kossuth, Hatvan, Jókai, Pé 
terfia, Sí monyin, Veszpré­
mi, Kígyó, Darabos-utcák­
ban beköltözhető lakások­
kal, házhelyek, szőlők, gyü­
mölcsösök eladók. Czeglédy 
Darabos-u. 55. 5301—24

BULYCVSZKY ingatlan- 
iroda, Török Bálint 19. El 
adók a város minden részé­
ben kisebb, nagyobb rész­
ben beköltözhető házak, 
kertségik, villák. telkek, 
félházak, házrészek. Kere­
sek ügyfeleimnek átadó la­
kásokat. Ny 324—24

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

JOGFOLYTONOS kocsma 
helyiséggel házat elcserél­
ném családi házért. Nyil-u. 
10. szám. 5326—24

ÁLLAT

RACKA juhok bárányai­
val eladó Kossuth 54.

5321—23

MAGYAR TEHÉN 3 da­
rab, ellősök, jármosak, el­
adó Kossuth 54. 5320—23

KÉT darab 180 kg-os ha­
sas koca, 2 darab 4 hónapos 
malac eladó. Nyil-u. 17.

ELADÓ vagy elcserélem 
Bocskai-kerti 890 n-öl termő 
szőlőgyümölcsösömet beköl 
lözhető komfortos villával, 
belvárosi beköltözhető kis 
családi házzal. Cím a ki­
adóban.

VERES-U. 11. számú telek 
sürgősen, olcsón eladó. Ér­
deklődni: Rákóczi-u. 1. bä- 
dogosmúhely. Sz 1518—24

PERZSALÁB bunda, 
ma. bőhátű eladó. Ka

ífy-u. 2. 5319—

PIKÓNAL, Kossuth-u 
Divatsálak, kendek, haris­
nyák, sportzoknik, női nad-

5337—23

VÁLASZTÁST malacok
eladók. Huszár Gál-u. 6. 

5291—23

HA ROMHÓN APÓS man-
galica malacok eladók. —
Széchenyi-kert. Földi-u. 3. 

5298—23

DOBOZI-u. 5. számú ház 
eladó, fele is. Ny. 301—24 

ELADÓ félház egyszoba, 
konyha- kamara mellék- 
épületek 150 telekkel beitől 
főzhető Budai Ézsaiá« u 18 

5107—24

HOLLÓ János n. 19.-a. 
számú ház gyümölcsössel 
sürgősen eladó. Értekezni 
Yörösmarty-u. 2.

6108—24

ELADÓ

rágok, húsvéti nagy válasz- Jnosi-u. 13. 
lékben. Sz 1414—22

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait Kripkó 
Gyuláné női szabónál, Csa 
pó-u. 73. Sz 1517—22

RÉTIKUL festést, bőrönd­
javítást vállalok, Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. 5 1 
Tejpiac.

családi hár. be- 
I-IÁROM darab 6 hónapos költözhető gvumölcfiösseL 

keresztezett malac eladó. Kuruc-u 110 B 
5303—23

KORNWALD keresztezett 
malacok és anyakoca eladó 
Zöldfa-u. 5.

5164—24

ELADÓ 6 c^a.lád méh per- 
gctővcl kannával Deli-sor 
19. alatt. 5170—25

ELADÓ ház üresen 6000 
5306—23 forint Nyilas-telep Táncsics 

Mihály u, 47. 5137—24

legmodernebb beköltözhető 
kertes családi ház olcsón, 
Kossuth baloldalán őtszo- 
bás príma 32.000, Simonyi- 
út elején 4 szobás villa 500 
öl telekkel 25.000, Széche­
nyi-u. elején 3 szobás ker­
tes remek családi ház 30.000 
Központban 3 szobás alá­
pincézett 340 öl telekkel 15 
ezer, Mester végénél, Po­
zsonyi-Ót baloldalán kétla­
kásos 776 öl gyümölcsössel 
16.000, Csapó baloldalán két 
lakásos nagytelkü 14.000, — 
Komlóssy-út eleién új egy- 
szoba, előszoba, konyha, 
kamrás nagylelkű gyümöl­
csössel 14.000. Simonyi-űt 
közepénél egyszoba, kony- 
hás családi ház termő gyü­
mölcsössel 10.000, Bethlen­
it teán OTI-nál alápincézett 
négyszobás príma házrész 
12.000, nagyáilomás mellett 
Boldogkert elején modern 
új, beköltözhető 2 szobás 
villa 1150 öl termő gyümöl 
esőssel 32.000, családi házak 
kertes házak, villák legna­
gyobb választékban Bakó 
czynál. Ha elköltözik és la 
kását el akarja adni vagy 
lakást keres, forduljon bi­
zalommal Bakoczyhoz.

Ny 312—24

DIMITROV (Miklós)-,,. 5. 
számú ház azonnal beköl­
tözhető lakással olcsón <•-!. 
adó. Sz J 525—24

SZALKAY-u 6. számú 
ha.z eladó Dimitrov (Mik.orj 
utcából nyílik.

Sz. 1523—24

ELADÓ ház Csap-u. 41. 
beköltözhető lakással, fele­
részben is. 5247—24

ELADÓ 500 n-öl szőlő Ta- 
mási-upuszta megállónál, a 
Nyeste-kertben. Állomástól 

perc járás. Érdeklődni 
Töhötöm-utca 35. 5257—24

CSALÁDI ház azonnali 
beköltözéssel eladó. Vadli- 
ba-uica 4/j. 5232—24

LÖRINCZ ingatlaniroda 
Simonffy-u. 11. Eladó há­
zak: központban 3 szobás 
beköltözhető 32.000, Simo­
nyi-űt 5/b. bekerített telek 
olcsón. Simonyin 3 szobás 
35.000, Mesteren 3 szobás 
Kossuth-tcmplom 2 szobás 
20.000, Árpád-térnél 2 szó 
bás családi ház 19.000, Bö­
szörményin 3 szobás beköl 
tözhető, Pavillonnál 2 szo­
bás beköltözhető, príma 
gyümölcsössel. Vágóhídnál 

szobás, istállóval, nagy 
telekkel 14.000, Zwingli 4. 
1 szobás 7.500, Telekin nagy 
telkű 3 szobás 16.000, Szent 
Anna végén 2 szobás 20.000. 
Központban 4 szobás, beköl 
tözhető, hihetetlen olcsón. 
Adásvétel ügyben bizalom- 
mai forduljon Lőrinczhez.

Ny 326—24

NAGYERDEI Strandiul" 
dőn 20 drb k2bin eladó. Ma- 
rrnsepítési NV Fürdő u. 2 
Felvilágosítás Németi.

5186—2i2

BELVÁROSI házrészt el- 
Sz ^1560—22,C6erclcm kerti beköltözhető 

házzal Fazekas M u. 6 
Kossuth u. végénél.

NEMBETT Vállalatok fi­
gyelem ! Nagyobb mennyisé­
gű lábliszt eladó, Árajánla­
tokat Debrecen, i Posta­
fiók: 22. számra a főpostára 
kérem leadni. 57—22

GYERMEKKOCSI, sport 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
f?lskoltinál, Piac-uy 42.

5157— 18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

200 LITERES benzines­
hordó. fürdőkád, rézüst, 
utazóládák eladók. Miklós- 
ulca 16. 5253—21

GUMISTRÁF, 40 50 má 
zsa teherbírású és fuvaros 
szekér £ladó Nyil-u. 28.

5283—21

ALIG használt lcétlovas 
»ánkosos szekér eladó. Ri-20/c. Kincseshegy, 
ió-u. 109, 5341-19 diné.

EGY jó karban levő beteg- 
kocsi csapággyal és új gu­
mikerékkel és ott egy für­
dőkád is eladó. Luther-u.

Szege- 
5177—21

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógj'eze részek, mindenféle 
sün ti szita nagy választék­
ban készülnek Csapó u 29. 
Varga. Ny. 303—-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38.

5158—22

HÍMZÉST. montirozást, 
kézi kötést, díszzászló, párt­
zászló készítést, előrajzo- 
lást vállal: Mátyásné Pethő 
J. Színházátjáróban.

MALACOK, tarkák, 9 he­
tesek eladók és használt 
tégla eladó. Cscnka-u. 18.

Ny 310—23

ENGEDÉLYEZETT york- 
sliirt kannal búgatni lehet 
kocamalacok eladók Ajtó- 
utca '21. 5258—23

ELADÓ 4 db nyolchóna 
pos mangalica süldő Hu-

LAKóMENTES családi 
ház eladó, Rakovszky u 32 

5138—24

nyadi 15. sz. 5251—23

ELADÓ egy fiatal anya-
állat. Homokkert, Tusnád-
utca 2/c. 5251—23

EGYfiVES vizsla vadász-
kutya olcsón eladó Görbe-
utca 15. 5275—23

ELADÓ hathónapos szép
mangalica süldők. Honvéd
utca 9. 5210—23

KÉTDARAB öthónapos 
malac eladó. Dobozi-utca 

Sz 1477—22'2 szám. 5200—23

ÖZV. PAúAKY TSTVÄN- 
NÉ ingatlanirodája, Sallay 
Imre (Ajtó) utca 26. Eladó: 
Simonyinál beköltözhető 
szobás komfortos villa fele 
részben is. Ugyanott beköl­
tözhető kétszobás komfor­
tos, modern villa, Hatvan 
elején beköltözhető 4 szo­
bás, komfortos, nagytelkü 
ház. Varga-utcán beköltöz­
hető 3 szobás komfortos 
családi ház, Böszörményi­
éi ton beköltözhető 3 szobás 
komfortos családi ház nagy 
kerttel olcsón, Szabadság­
telepen beköltözhető 2 szo­
bás családi ház, Pacsirta 36 

" tözhető 3 szobás csa­
ládi ház, István-út 7. gaz­
dálkodónak való. beköltöz­
hető nagylelkű ház potom- 

Sámsoni-út 46. azon 
nal beköltözhető egyszoba, 

hás családi ház in.000. 
Db, nagyobb beköltóz-

KOVÁCS JÓZSEF ingat 
lanirodája, Homok 82. El­
adó kisebb, nagyobb érté­
kű beköltözhető házak. Ár­
pád-térnél 2 szobás össz­
komfortos. parkettás, ki­
mondott családi ház, Eöt­
vös, Pereces, Busi, Maró- 
thy György, Tüzérlaktanyá­
nál egy, kétszobás házak 
Homokkert elején 2 szobás 
családi ház minden elfo­
gadható árért eladó. Apaffy 
19. kis családi ház 7.500, 
Damjanich 13. szoba, kony- 
hás beköltözhető családi 
ház, Derükénél két, három 
szobás összkomfortos, alá 
pincézctt házak 12.000, 16.000 
forintért, Csillag 108. há­
romszobás családi ház 16.000 
vagy kerti házzal elcseré 
lem. Vágóhídnál egy, két 
szobás beköltözhető házak 
6000-től 15.000-ig. Szabadság- 
telepen 3500-tól 12.000-ig há 
zak, Csapókertben 1, 2, 3 
szobás kertes házak 8000-töl 
15.000-ig. Csigekertben 15.000 
forintos házak. Boldogkert. 
Tócóskertben házhelyek, 
romházak, mindenféle in­
gatlanok óriási választék­
ban Kovácsnál. Ny 313-24

szék nagy választékban, 
nao-u 15. családi

ELADÓ Török Bálint-u. 
2. számú ház, olcsón. Erfe- 
kezni Bajcsy-Zsili.iszky-u. 7
I. em. 7. 5235—24

BUSI-Lr. 21. számú ház 
olcsón eladó. Értekezni is­
iiét Bajcsy-Zsüiriszky-u. 7. 
I. em. 7. 5236—24

CUKORRÉPA, tengeri ős 
napraforgó részes meg­
munkálásra kiadó. Török 
Bálint-u. 23. 5214- 24

CSALÁDI-HAZ eladó T/>- 
rántffy-utca 22. 5207-24

FORGALMAS utcán (Íz­
letes ház minden elfogad­
ható árért eladó. Cegléd-u 
4. szám. 5205—24

LÉTAI-UT 49. ház 400 öl 
szól lő vei minden elfogad­
ható áron eladó. Bővebbet 
Ceglód-utca 4. 5206—24

HATVAN-U. 45. sz. ház 
— beköltözhető kétszobás 
lakással — eladó.

Sz 1506—21

TÉGLÁSON. Nyíregyházi 
köveséit mentén, a község­
háza meleit jókarban lévő 
családi ház 385 n-öl telek­
kel eladó. Érdeklődni a 
helyszínen. 5189—24

ELVESZETT

HATÓSÁGUNKHOZ a ma 
napon beszolgáltattak eg.'! 
kulcscsomói Jogos tulaj­
donosa ísz. 28. szobában áf 
veheti. 2:

BEKÖLTÖZHETŐ lakónéi 
kuli családi ház eladó. Er­
zsébet 23. 5334—24

KOMLÖSSY-UT 54. alatti 
családi ház 600 n-öl gyü-

ELVESZTETTEM Canó 
gyártmányú karórámat 
pénteken 6 óra körül, 
megtaláló jutalom ellené­
ben adja le Teleki-utca 28 
Sápi Zoltán címére 5216—25
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